ФИНАНСОВОЕ   УПРАВЛЕНИЕ
АДМИНИСТРАЦИИ НАВЛИНСКОГО РАЙОНА

П Р И К А З

от 22.04.2019 года №40
	О внесении изменений и дополнений
в приказ №109 от 28.12.2018 года
«Об утверждении Указаний об установлении, детализации и определении порядка применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к бюджету муниципального образования «Навлинское городское поселение»
	



В соответствии с абзацем 7 пункта 1 статьи 9 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.07.2013 №65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации», а также в целях организации работы по применению и детализации бюджетной классификации при формировании и исполнении бюджета муниципального образования «Навлинское городское поселение»
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Внести изменения в приказ финансового управления администрации 
Навлинского района от 28.12.2018 года №109 «Об утверждении Указаний об установлении, детализации и определении порядка применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к бюджету муниципального образования «Навлинское городское поселение» согласно приложению.
2. Контроль за исполнением настоящего Приказа возложить на начальника 
отдела доходов и финансирования расходов бюджета финансового управления администрации Навлинского района Корябину С.Н.


Заместитель начальника
финансового управления                                                                      С.В. Баранова




Приложение
 к приказу финансового управления
от 22.04.2019 года №40
Внести следующие изменения и дополнения:
  в раздел 3 «Перечень муниципальных программ (подпрограмм), непрограммных направлений деятельности, используемых в бюджете муниципального образования «Навлинское городское поселение» Указаний, 
после строки:
55 0 19 00000 Мероприятия по осуществлению отдельных государственных полномочий Брянской области.
       добавить строку следующего содержания:
55 0 20 00000 Реализация мероприятий на оказание поддержки органом местного самоуправления в осуществлении их полномочий.

   в раздел 4 «Перечень и правила отнесения расходов бюджета муниципального образования «Навлинское городское поселение» на соответствующие направления расходов целевых статей» Указаний, подпункт: «L5550 Поддержка государственных программ субъектов Российской Федерации и муниципальных программ формирования современной городской среды за счет средств местного бюджета» читать в новой редакции: 55550 Поддержка государственных программ субъектов Российской Федерации и муниципальных программ формирования современной городской среды за счет средств местного бюджета.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета муниципального образования «Навлинское городское поселение» по поддержке государственных программ субъектов Российской Федерации и муниципальных программ формирования современной городской среды за счет средств местного бюджета, в том числе реализации Программы «Формирование современной городской среды» на 2018-2022 годы.
после пункта:
80080 Условно утвержденные расходы

[bookmark: _GoBack]По данному направлению расходов отражается объем условно утверждаемых (утвержденных) расходов в случае утверждения бюджета на очередной финансовый год и плановый период на первый год планового периода в объеме не менее 2,5 процента общего объема расходов бюджета (без учета расходов бюджета, предусмотренных за счет межбюджетных трансфертов из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, имеющих целевое назначение), на второй год планового периода в объеме не менее 5 процентов общего объема расходов бюджета (без учета расходов бюджета, предусмотренных за счет межбюджетных трансфертов из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, имеющих целевое назначение).
добавить пункт следующего содержания:
  S5870 Реализация программ (проектов) инициативного бюджетирования.

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета муниципального образования «Навлинское городское поселение» на софинансирование расходов областного бюджета в части реализации программ (проектов) инициативного бюджетирования.
