ФИНАНСОВОЕ   УПРАВЛЕНИЕ

АДМИНИСТРАЦИИ НАВЛИНСКОГО РАЙОНА


П Р И К А З
от 01.06.2020 года № 51
п. Навля 
О внесении изменения и дополнения в приказ 
от 14.11.2019 года №90 «Об утверждении
перечня целевых статей, применяемых 
при формировании и исполнении бюджета 
Навлинского городского поселения Навлинского 

муниципального района Брянской области

на 2020 год и на плановый период 2021 и

2022 годов»
В соответствии с пунктом 1 статьи 9 Бюджетного кодекса Российской Федерации и Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 06.06.2019г. № 85-н «О порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуру и принципы назначения»

ПРИКАЗЫВАЮ:

1.  В приложение «Перечень целевых статей, применяемых при формировании

и исполнении бюджета Навлинского городского поселения Навлинского муниципального района Брянской области на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов», утвержденный приказом от 14.11.2019 года № 90 «Об утверждении перечня целевых статей, применяемых при формировании и исполнении бюджета Навлинского городского поселения Навлинского муниципального района Брянской области на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» внести следующие изменения и дополнения:

Дополнить строки:

	Наименование
	ЦСР

	Реализация переданных полномочий по решению отдельных вопросов местного значения поселений в соответствии с заключенными соглашениями по благоустройству территории поселения
	5501484330


2. Контроль за исполнением настоящего Приказа возложить на начальника отдела доходов и финансирования расходов бюджета финансового управления администрации Навлинского района Корябину С. Н.

Заместитель главы

администрации района                                                                  Т.А. Сонных
