 

Уведомление о проведении общественного обсуждения
по проекту Постановления Алтуховской поселковой администрации Навлинского района Брянской области «Программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемых законом ценностям в сфере муниципального жилищного контроля на территории Алтуховского городского поселения на 2024год»
          Алтуховская поселковая администрация Навлинского муниципального района уведомляет о проведении общественного обсуждения (публичных консультаций) проекта   Постановления Алтуховской поселковой администрации Навлинского района Брянской области «Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемых законом ценностям  в сфере муниципального  жилищного контроля на территории Алтуховского городского поселения на 2024год»
          Разработчик проекта постановления Алтуховской поселковой администрации Навлинского района Брянской области «Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемых законом ценностям в сфере муниципального жилищного контроля на территории Алтуховского городского поселения на 2024год»:
- Алтуховская поселковая администрация Навлинского района Брянской области.
Сроки проведения общественного обсуждения: 01.10.2023г. – 01.11.2023г.
Способ подачи предложений:
-в форме электронного документа по электронной почте altuhowo-pa@yandex.ru в виде прикрепленного файла;
-в форме документа на бумажном носителе по средствам почтовой связи по адресу: 242150, Брянская область, Навлинский район, п. Алтухово, ул. Калинина, д.8;
-лично, на бумажном носителе  в Алтуховскую поселковую администрацию по  адресу: п. Алтухово, ул. Калинина, д. 8 , понедельник - четверг с 8:30 до 17:45,пятница с 8:30 до 16:30.
В рамках проведения общественного обсуждения все заинтересованные лица могут направить свои предложения и замечания по данному проекту.
Предложения (замечания), поступившие по истечении указанного срока к рассмотрению не принимаются».











