 Доклад председателя Контрольно-счетной палаты Навлинского района Е.В.Васильевой  на публичных слушаниях по проекту Решения  «О бюджете Навлинского муниципального района Брянской области» на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов»
Контрольно-счетной палатой Навлинского района в настоящее время проводится экспертиза проекта решения Совета народных депутатов Навлинского района «О бюджете на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов», целью которой является оценка его соответствия бюджетному законодательству и документам стратегического планирования. Соответствующее заключение будет направлено в Совет народных депутатов Навлинского района в установленные сроки. Поэтому сегодня я остановлюсь на предварительной информации о результатах анализа.

  Проект решения о бюджете размещён на официальной странице администрации Навлинского района (https://www. admnav.ru), что соответствует принципу прозрачности (открытости), установленному статьёй 36 Бюджетного кодекса Российской Федерации. 

 Проект Решения о бюджете, а также документы и материалы, предоставляемые одновременно с ним, внесены в Совета народных депутатов в установленный срок.

Состав документов и материалов, представленных одновременно с проектом Решения о бюджете, в  полном объеме соответствует перечню, установленному статьёй 184.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации .

 Состав показателей, представляемых для утверждения в проекте Решения о бюджете, также  в полном объеме соответствует требованиям статьи 184.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации и статьи 2 Порядка о бюджетном процессе.
Показатели районного бюджета разработаны на основе принят базового вариант среднесрочного прогноза, характеризующий основные тенденции и параметры развития экономики и социальной сферы Навлинского района.

Бюджет формировался в соответствии с основными направлениями налоговой и бюджетной политики Навлинского района , разработанными на предстоящий трехлетний период в целях обеспечения бюджетной устойчивости в среднесрочной и долгосрочной перспективе и сбалансированности бюджета.

Прогнозирование налоговых и неналоговых доходов бюджета осуществлялось в соответствии с действующим законодательством исходя из прогнозных условий социально-экономического развития района 
В прогнозе учтены принимаемые меры экономической политики, включая реализацию Общенационального плана действий, обеспечивающих  восстановление занятости и доходов населения, рост экономики и долгосрочные структурные изменения в экономике, а также реализацию  мероприятий государственных программ и региональных проектов Брянской области, направленных на достижение национальных целей развития Российской Федерации, определенных Указом Президента Российской Федерации от 21 июля 2020 года № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года». 
прогнозируемый общий объем доходов бюджета Навлинского муниципального района Брянской области в сумме 496 261, 8 тыс. рублей, в том числе налоговые и неналоговые доходы в сумме 132 364, 7тыс.   рублей;

общий объем расходов бюджета Навлинского муниципального района Брянской области в сумме    496 261, 8 тыс. рублей;

прогнозируемый дефицит бюджета Навлинского муниципального района Брянской области в сумме 0,00 рублей;

верхний предел муниципального внутреннего долга Навлинского муниципального района Брянской области по состоянию на 1 января 2023 года в сумме 0,00 рублей.

Основные характеристики бюджета Навлинского муниципального района Брянской области на плановый период 2023 и 2024 годов:

прогнозируемый общий объем доходов бюджета Навлинского муниципального района Брянской области на 2023 год в сумме 415 102, 2тыс. рублей, в том числе налоговые и неналоговые доходы в сумме 136 753, 6тыс. рублей и на 2024 год в сумме 418 103, 8 тыс. рублей, в том числе налоговые и неналоговые доходы в сумме 145 254, 9 тыс. рублей;

общий   объем   расходов    бюджета Навлинского муниципального района Брянской области на 2023 год в сумме 415 102, 2тыс. рублей, в том числе условно утвержденные расходы в сумме 3 796, 8тыс. рублей и на 2024 год в сумме 418 103, 8 тыс. рублей, в том числе условно утвержденные расходы в сумме 7 944 тыс. рублей; 

прогнозируемый дефицит бюджета Навлинского муниципального района Брянской области на 2023 год в сумме 0,00 рублей, на 2024 год в сумме 0,00 рублей;

верхний предел муниципального внутреннего долга Навлинского муниципального района Брянской области по состоянию на 1 января 2024 года в сумме 0,00 рублей и по состоянию на 1 января 2025 года в сумме 0,00 рублей.

Общий объем бюджетных ассигнований на исполнение публичных нормативных обязательств на 2022 год в сумме 11 933, 6 тыс. рублей, на 2023 год в сумме 13 248, 8 тыс.рублей, на 2024 год в сумме 14 440, 0 тыс. рублей.

Объем бюджетных ассигнований дорожного фонда Навлинского муниципального района на 2022 год в сумме 11 274 тыс. рублей, на 2023 год в сумме 11 185, 5 тыс. рублей, на 2024 год в сумме 11 125, 8 тыс. рублей.

Объем межбюджетных трансфертов, получаемых из других бюджетов на 2022 год в сумме 363 897, 1 тыс. рублей, на 2023 год в сумме 278 348, 6тыс. рублей, на 2024 год в сумме 272 848, 9 тыс. рублей.

Объем межбюджетных трансфертов, предоставляемых другим бюджетам бюджетной системы Навлинского района, на 2022 год в сумме 14 917, 1 тыс. рублей, на 2023 год в сумме 13 853, 3 тыс. рублей, на 2024 год в сумме 13 820, 2 тыс. рублей.

Объем дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений, полученных муниципальным районом за счет субвенций из областного бюджета на 2022 год в сумме 1 278 тыс. рублей, на 2023 год в сумме 1 278 тыс. рублей, на 2024 год в сумме 1 278 тыс. рублей.

Кроме того, проектом бюджета установлены: перечень главных администраторов доходов бюджета; распределение бюджетных ассигнований по разделам, подразделам, целевым статьям и видам расходов классификации расходов бюджета в ведомственной структуре расходов;

Предельный объем муниципального внутреннего долга Навлинского муниципального района Брянской области на 2022 год в сумме 0,00 рублей, на 2023 год в сумме 0,00 рублей, на 2024 год в сумме 0,00 рублей.

Верхний предел муниципального внутреннего долга Навлинского муниципального района Брянской области по муниципальным гарантиям Навлинского муниципального района Брянской области в валюте Российской Федерации на 1 января 2023 года в сумме 0,00 рубля, на 1 января 2024 года в сумме 0,00 рубля, на 1 января 2025 года в сумме 0,00 рубля.

Размер резервного фонда администрации Навлинского района на 2022 год в сумме 700 тыс. рублей, на 2023 год в сумме 0 рублей, на 2024 год в сумме 0 рублей.

Предоставление бюджетных кредитов и муниципальных гарантий муниципальным образованием «Навлинский район» в 2022, 2023 и 2024 годах не планируется.

 Проект решения о бюджете подготовлен в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ, решения Навлинского районного Совета народных депутатов от 28.08.2014 № 4 – 427 и иных нормативно-правовых актов в области бюджетных отношений.

 Наибольший удельный вес в структуре расходов районного бюджета в 2022 году занимают расходы по разделу 07 «Образование», объем которых составляет – 372 016,1 тыс. рублей) (126,3% к уровню 2021года).

Общий объем социально значимых расходов бюджета Навлинского муниципального района Брянской области на 2022 год составляет 430 418, 5 тыс. рублей (86,7% от общего объема запланированных расходов). При этом 74,7% общего объема расходов бюджета – расходы на образование.

Анализом отмечается, в проекте решения о бюджете соблюдены принципы полноты отражения расходов бюджета и принцип общего (совокупного) покрытия расходов бюджета, предусмотренные статьями 32 и 35 Бюджетного Кодекса РФ (т.е. отсутствует закрепление конкретных видов расходов с определенными видами доходов бюджета). 

 В соответствии с проектом ведомственной структуры расходов бюджета района на 2022, 2023, 2024 годы расходы будут осуществляться 6 главными распорядителями бюджетных средств. 

Наиболее крупными главными распорядителями по объемам бюджетных средств являются: отдел образования администрации Навлинского района и администрация Навлинского района.

Анализом отмечается, в проекте решения о бюджете соблюдены принципы полноты отражения расходов бюджета и принцип общего (совокупного) покрытия расходов бюджета, предусмотренные статьями 32 и 35 Бюджетного Кодекса РФ (т.е. отсутствует закрепление конкретных видов расходов с определенными видами доходов бюджета). 

По всем направления безвозмездных поступлений в проекте Решения о бюджете источником финансового обеспечения которых являются субсидии и иные межбюджетные трансферты из областного бюджета, отраженные в приложении к проекту областного бюджета, которым предусматривается распределение межбюджетных трансфертов бюджетам муниципальных образований Брянской области на 2022 год и на плановый период 20232 и 20243 годов, предлагаемые к утверждению показатели соответствуют.

Проект Решения о бюджете сформирован по разделам, подразделам, целевым статьям (муниципальным программам и непрограммным направлениям деятельности), группам и подгруппам видов расходов классификации расходов, в целом на основании Приказа № 85н.

Ведомственная структура расходов бюджета Навлинского района на 2021-2023 годы сформирована по 6 главным распорядителям бюджетных средств, разделам, подразделам и целевым статьям, предусматривающим привязку бюджетных ассигнований к муниципальным программам, подпрограммам, основным мероприятиям муниципальных программ и непрограммным направлениям деятельности, группам и подгруппам видов расходов классификации расходов бюджетов, в целом на основании Приказа № 85н.

Расходы бюджета Навлинского района  на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов сформированы в рамках 6 действующих муниципальных программ. 
В целом в проекте Решения бюджете соблюдены принципы полноты отражения расходов бюджета и общего (совокупного) покрытия расходов бюджета, предусмотренные статьями 32 и 35 Бюджетного кодекса Российской Федерации (отсутствие закрепления конкретных видов расходов за определёнными видами доходов).

Размер дорожного фонда Навлинского района установлен в соответствии с норами действующего бюджетного законодательства.

Проектом Решения о бюджете предусмотрено формирование сбалансированного бюджета (без дефицита).

При проверке соблюдения положений статьи 23 Бюджетного кодекса Российской Федерации и Приказа № 85н в части отнесения источников внутреннего финансирования дефицита бюджета, отражённых в проекте Решения о бюджете, к соответствующим кодам бюджетной классификации, нарушений не установлено.

В соответствии с приложением 12 к проекту Решения запланирован единственный источник финансирования дефицита бюджета — изменение остатков средств на счете по учету средств бюджета в течении финансового года.

По результатам проведенной экспертизы отмечу, что представленный на рассмотрение проект бюджета составлен качественно и подготовлен в соответствии с действующим федеральным и региональным законодательством в области бюджетных отношений.

 В проекте бюджета соблюдены все ограничения, установленные Бюджетным кодексом в части установления дефицита бюджета, сумм условно утверждаемых расходов, размера резервного фонда.

Контрольно-счетная палата поддерживает рассмотрение данного проекта решения о бюджете.

PAGE  
3

