Выступление председателя Контрольно-счетной палаты Навлинского района Е.В.Васильевой 29.04.2020 года на заседании Навлинского районного Совета народных депутатов по вопросу «Об Отчете о деятельности Контрольно-счетной палаты Навлинского района за 2019 год»
Уважаемые депутаты!

Позвольте доложить об основных результатах деятельности Контрольно-счетной палаты Навлинского района за 2019 год по реализации полномочий, определенных законодательством.

   Для выполнения установленных полномочий КСП Навлинского  района осуществлялась контрольная, экспертно-аналитическая, информационная и иная, предусмотренная законодательством, деятельность.

В 2019 году работа Контрольно-счетной палаты осуществлялась, в том числе, на основании Соглашений о передаче КСП Навлинского  района полномочий контрольно-счетных органов тринадцати поселений муниципального района ввиду их отсутствия, подписанных между представительными органами района и поселений, входящих в состав муниципального образования Навлинский район.

В целях обеспечения решения задач по своевременному выявлению, предупреждению и пресечению нарушений бюджетного, земельного и имущественного законодательства, формирование плана работы КСП Навлинского  района организовано с учетом предложений глав муниципальных образований, результатов ранее проведенных контрольных мероприятий, итогов мониторинга работы главных распорядителей бюджетных средств.

Кроме того, в 2019 году инициатором проведенных мероприятий являлась Контрольно-счетная палата Брянской области.

В 2019 году важнейшим направлением работы КСП Почепского района по-прежнему был аудит бюджета. Эта тема останется приоритетной и в 2020 году. Также в фокусе внимания была важная тема —  администрирование неналоговых поступлений муниципального образования в целях повышения доходной части бюджета.

Общие итоги деятельности Контрольно-счетной палаты за 2019 год характеризуются следующими показателями.

Контрольно-счетной палатой проведено 12 контрольных и экспертно – аналитических мероприятий, из них: 

·   2 контрольных мероприятия, в рамках которого охвачено 2 объекта, общий объем проверенных средств составил 31 286 тыс. рублей;

·    в рамках контрольных мероприятий проведено 2 аудита в сфере закупок, проверено 10 закупок на общую сумму 6 316,4 тыс. рублей; 

·   10 экспертно – аналитических мероприятий, в рамках которых охвачено 68 объектов.

Кроме того, проведена экспертиза проектов 20 муниципальных программ, из них: 6 муниципальных программ при подготовке заключений на проекты решений о бюджете на 2020 - 2022 годы и 14 муниципальных программ при подготовке заключений на проекты решений об исполнении бюджетов за 2018 год. По результатам проведенных экспертиз направлено 6 предложений о внесении изменений, которые реализованы в полном объеме.   

Кроме того, Контрольно-счетной палатой в 2019 году подготовлено и направлено в районный, городские и сельские Советы народных депутатов 39 заключений на проекты решений о внесении изменений в решение о бюджете муниципальных образований на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов, 1 заключение по проектам нормативных правовых актов органов местного самоуправления. По результатам оформленных заключений направлено 98 предложений, из них принято 94.

При проведении контрольных и экспертно-аналитических мероприятий особое внимание уделялось вопросам законности и эффективности (экономности и результативности) использования бюджетных средств и имущества муниципальной собственности, предоставления налоговых льгот и преференций, а также вопросам соблюдения объектами аудита (контроля) требований Федеральных законов от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
По итогам проведенных 2 контрольных и 10 экспертно-аналитических мероприятий установлено 191 нарушение, по 20 видам нарушений предусмотренных Классификатором нарушений, на общую сумму 7 100,7 тыс. рублей, в том числе допущенных в 2019 году – 1 522,5 тыс. рублей, в 2018 году – 5 578,2 тыс. рублей. 
Кроме того, установлено 2 факта неэффективного использования бюджетных средств (код по классификатору нарушений 999) на сумму 11,0 тыс. рублей, в том числе допущенных в 2018 году – 11,0 тыс. рублей. Как показывает анализ, основная доля неэффективных расходов приходится на уплату исполнительных листов и других взысканий к органам власти.
По результатам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий составлено и направлено 2 акта, 68 заключений, 2 отчета, 1 сводное заключение, 1 решение Коллегии, 2 представления, направлено органам местного самоуправления 67 информационных писем. По итогам данных мероприятий проверяемым организациям направлено 376 предложений и рекомендаций по устранению выявленных нарушений и совершенствованию бюджетного процесса. По предложению контрольно – счетной палаты привлечено к дисциплинарной ответственности 19 виновных должностных лица (объявлено замечание).

Установлен общий объем нарушений, подлежащих устранению – 72 единицы, из них имеющих стоимостную оценку 24 единицы на сумму 1 522,5 тыс. рублей, устранено – 70 единиц нарушений, из них имеющих стоимостную оценку 24 единицы на сумму 1 522,5 тыс. рублей, в том числе: погашена задолженность по зарплате 17,2 тыс. рублей; внесены изменения в бюджетную классификацию расходов на сумму 1 499,0 тыс. рублей; устранены нарушения бухгалтерского учета и отчетности на сумму 1,0 тыс. рублей; устранены прочие нарушения на сумму 5,3 тыс. рублей; кроме того, поставлено на учет недвижимое имущество в количестве 3 единиц. 

Согласно новой стратегии развития Счетной палаты РФ на 2018-2024 годы главная цель проверок – не просто выявить нарушения, а полностью их устранить или минимизировать их негативное влияние на бюджетную сферу.

Для этого руководителям проверяемых организаций по итогам проверок направляются представления и предписания. Документы содержат требования о пресечении выявленных нарушений, возмещении причиненного ущерба и привлечении к ответственности виновных лиц, причем предписания требуют применения безотлагательных мер.

Несомненно, что аудит в сфере закупок, который осуществляется в соответствии со статьей 98 Федерального закона от 05.04.2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных, муниципальных нужд» является одним из приоритетных направлений деятельности контрольных органов.

 В 2019 году КСП Навлинского  района данный аудит проводился в рамках практически каждого экспертно-аналитического и контрольного мероприятия.

Важным принципом работы контрольно-счетных органов является гласность и открытость для общества.

Реализация принципа гласности и открытости в деятельности КСП Навлинского района, как и в предыдущие годы, осуществлялась по различным направлениям.

В отчетном периоде КСП Навлинского  района обеспечено размещение на официальном сайте администрации Навлинского  района в информационно-телекоммуникационной сети Интернет (далее – официальный сайт) в форме открытых данных общедоступной информации о деятельности КСП Навлинского района и информации об итогах проведенных КСП Навлинского  района контрольных и экспертно‑аналитических мероприятий, а также принятых мерах по выполнению представлений (предписаний), внесенных по результатам проведенных мероприятий.

КСП Навлинского района в пределах полномочий участвует в мероприятиях, направленных на противодействие коррупции. Жалоб, сообщений граждан и организаций о случаях нарушений требований к служебному поведению и наличии конфликта интересов в отношении муниципальных служащих КСП Навлинского района не поступало.

Подводя итоги деятельности за 20219год можно отметить, что основные функции, возложенные на КСП Навлинского  района действующим законодательством и нормативными актами Навлинского районного Совета народных депутатов, а также утвержденным планом работы реализованы в полном объеме.
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