 Выступление председателя Контрольно-счетной палаты Навлинского  района Е.В.Васильевой  на публичных слушаниях по отчету об исполнении бюджета муниципального образования «Навлинский  район» за 2020 год.
Уважаемые участники публичных слушаний!

Позвольте доложить об основных результатах внешней проверки об исполнении бюджета Навлинского района и принятых мерах (без повторения фактов, указанных в выступлении начальника финансового управления об исполнении бюджета).

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации в Контрольно-счетную палату своевременно и в полном объеме поступил отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Навлинский район» за 2020 год.

В соответствии с утвержденным решением Навлинского районного Совета народных депутатов Порядком составления, рассмотрения и утверждения районного бюджета, а также порядке представления, рассмотрения и утверждения отчетности об исполнении районного бюджета и его внешней проверки, Контрольно-счетной палатой проведена внешняя проверка годовой бюджетной отчетности всех 6 главных распорядителей бюджетных средств, на основании которой было подготовлено заключение на отчет об исполнении бюджета Навлинского муниципального района за 2020 год и представлено в Навлинский  районный Совет народных депутатов

Контрольно-счетной палатой Навлинского района был проведен анализ данного документа, подготовлено соответствующее заключение, которое было направлено в Навлинский районный Совет народных депутатов.

Проверкой установлено, что всеми главными администраторами средств бюджета сформирована в полном объеме и представлена в финансовое управление администрации Навлинского  района без нарушений установленных сроков надлежаще оформленная годовая финансовая отчетность за 2020 год.

Учитывая то, что предыдущие докладчики уже подробно останавливались на результатах отчетного финансового года, – коротко изложу отдельные принципиально важные моменты, связанные с исполнением бюджета Навлинского района за 2020 год, в том числе с учетом проводимой КСП контрольной и аналитической работы.

Доходная часть.

За 2020 год бюджет Навлинского муниципального района Брянской области по доходам исполнен в сумме 474 928,1 тыс. рублей, что составило 84,2 процентов от плана отчетного периода и на 14,4 процентов превысило объем доходов, поступивших в 2019 году, в абсолютном значении увеличение по сравнению с предыдущим отчетным периодом составило 59 847, 9 тыс. рублей.
Мобилизовано в бюджеты всех уровней (с учетом доходов, зачисляемых в федеральный и областной бюджет) на территории района 361 189, 16тыс. рублей налогов и других обязательных платежей. Рост к соответствующему периоду прошлого года – 33 699, 68тыс.рублей, или 10,3 процента. 

Из общего объема средств, мобилизованных на территории района, в том числе в бюджет Навлинского муниципального района Брянской области – 122 833, 76тыс. рублей, в бюджеты поселений– 52 555, 58тыс. рублей.
В течение 2020 года произошло уменьшение доли недоимки по региональным налогам на 0,5 процентных пункта, по местным налогам на 7,0 процентных пункта, увеличение по федеральным налогам на 6,4 процентных пункта и налогам со специальными налоговыми режимами на 1,1 процентных пункта. Указанный факт свидетельствует об наличии проведения мер, принимаемых главным администратором доходов – администрацией Навлинского района по обеспечению взыскания задолженности по платежам в местный бюджет.

К числу основных доходных источников бюджета в 2019 году по-прежнему относит налог на доходы физических лиц, на его долю приходится 74,6.

 Необходимо отметить, что, несмотря на корректировку в течение 2020 года плановых назначений по отдельным видам неналоговых доходов, объём поступлений неналоговых доходов превысил плановые назначения, что в очередной раз характеризует неудовлетворительное качество планирования данных доходов главными администраторами доходов как при подготовке проекта бюджета Навлинского района на очередной финансовый год и плановый период, так и при исполнении бюджета Навлинского района в отчётном финансовом году.

Расходы бюджета.
На протяжении двух лет исполнение бюджета Навлинского района по расходам осуществляется практически на одном достаточно высоком уровне.

Расходы бюджета в 2020 году составили 466 003, 97тыс. рублей, что на 74 271, 76тыс. рублей, или на 18,9 процента, превышает объем расходов 2019 года. К годовым назначениям план по расходам исполнен на 77,1 процентов.

Наибольший объем расходов – 297 198,91 тыс. рублей или 64,1 процентов общих расходов произведен по муниципальной программе «Развитие образования Навлинского района (2019-2023 годы)».

Анализ показал, что только одним главным распорядителем бюджетных средств - финансовым управлением администрации Навлинского района достигнуты целевые показатели (свыше 95 процентов).

Более 99 процентов общего объема расходов отчетного периода производилось в рамках реализации 5 муниципальных программ Навлинского района. Исполнение по муниципальным программам сложилось на высоком уровне.

Вместе с тем, главная цель перехода к программному способу бюджетирования — это необходимость не просто кассового исполнения, а достижение соответствующих качественных результатов. Удельный вес исполнения расходов бюджета муниципального образования «Навлинский район» программно-целевым методом составил 99,6 процента.

Выборочно проверено соблюдение главными распорядителями и учреждениями требований законодательства о контрактной системе закупок товаров, работ, услуг в 2020 году, выявлены отдельные недостатки в деятельности муниципальных заказчиков.

Нецелевых расходов бюджета не выявлено.

 В результате исполнения бюджета за 2020 год сложился профицит в сумме 8924,17 тыс. рублей. Остатки бюджетных средств на счетах бюджета района составили почти 40527,89 тыс. рублей. Наличие по итогам исполнения 2020 года в бюджете остатков временно свободных средств можно рассматривать как «подушку безопасности» на случай непредвиденного сокращения доходов.

 

Подводя итог рассмотрения годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Навлинский  район» за 2020 год Контрольно-счетной палатой Навлинского района считает возможным принять его в представленной редакции.
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