Уважаемый Михаил Анатольевич! 
Уважаемые депутаты!
Позвольте доложить об основных результатах деятельности Контрольно-счетной палаты Навлинского района за 2023 год по реализации полномочий, определенных законодательством.
   Для выполнения установленных полномочий КСП Навлинского района осуществлялась контрольная, экспертно-аналитическая, информационная и иная, предусмотренная законодательством, деятельность.
В 2023 году работа Контрольно-счетной палаты осуществлялась, в том числе, на основании Соглашений о передаче КСП Навлинского района полномочий контрольно-счетных органов шести поселений муниципального района ввиду их отсутствия, подписанных между представительными органами района и поселений, входящих в состав муниципального образования Навлинский район.
В целях обеспечения решения задач по своевременному выявлению, предупреждению и пресечению нарушений бюджетного, земельного и имущественного законодательства, формирование плана работы КСП Навлинского района организовано с учетом предложений глав муниципальных образований, результатов ранее проведенных контрольных мероприятий, итогов мониторинга работы главных распорядителей бюджетных средств.
Кроме того, в 2023 году инициатором проведенных мероприятий являлась Контрольно-счетная палата Брянской области.
КСП Навлинского района в 2023 году запланированы 4 контрольных и 10 экспертно-аналитических мероприятий. План работы отчетного года, сформированный и утвержденный в соответствии со статьей 11 Положения о   Контрольно-счетной палате Навлинского района выполнен в полном объеме и в установленные сроки. 
В 2023 году важнейшим направлением работы КСП Навлинского района по-прежнему был аудит бюджета. Эта тема останется приоритетной и в 2024 году. Также в фокусе внимания была важная тема -  администрирование неналоговых поступлений муниципального образования в целях повышения доходной части бюджета.
Общие итоги деятельности Контрольно-счетной палаты за 2023 год характеризуются следующими показателями.
Всего в 2023 году КСП Навлинского района провела 14 мероприятий, выявила нарушения, имеющие стоимостную оценку на сумму 1 030,8 тыс. рублей, из них – 7 нарушений на сумму 1 024,0 тыс. рублей, касающиеся необеспеченности эффективного и результативного использования бюджетных средств, дала заключения на 8 проектов нормативных правовых актов, и на 21 проект решений представительных органов о внесении изменений в бюджет муниципального образования. В процессе осуществления внешнего муниципального финансового контроля проверками было охвачено 44 объектов контроля, из которых все – органы местного самоуправления.
Как показывает анализ, основная доля неэффективных расходов приходится на уплату исполнительных листов и других взысканий к органам власти.
Нецелевых расходов бюджета не выявлено.
 В результате всех типов проверок, связанных с исполнением и планированием бюджета КСП Навлинского района, подготовила 64 заключения, 4 акта. Направлено 4 представления объектам проверки, 56 информационных писем (из них в органы власти - 56). Внесено 187 предложений по результатам проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий. 
По результатам проведенных экспертно-аналитических мероприятий подготовлено 64 заключения, из них в рамках:
- экспертизы проектов решений о бюджете Навлинского районного Совета народных депутатов и Советов народных депутатов городских и сельских поселений –7 заключений;
- внешней проверки годового отчета об исполнении районного бюджета, бюджетов городских и сельских поселений, внешней проверки бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств за 2022 год – 7 заключений;
- мониторинга исполнения районного бюджета, бюджетов городских и сельских поселений в 1 квартале, 1 полугодии и за 9 месяцев 2023 года – 21 заключений.
- экспертизы проектов решений Навлинского районного Совета народных депутатов и Советов народных депутатов городских и сельских поселений о внесении изменений в бюджет муниципального образования – 21 заключение;
- экспертизы иных нормативных правовых актов, за исключением заключений на проект бюджета на следующий финансовый период, на квартальное и годовое исполнение бюджета, о внесении изменений в бюджет – 8 заключений.
Согласно новой стратегии развития Счетной палаты РФ на 2018-2024 годы главная цель проверок – не просто выявить нарушения, а полностью их устранить или минимизировать их негативное влияние на бюджетную сферу.
Для этого руководителям проверяемых организаций по итогам проверок направляются представления и предписания. Документы содержат требования о пресечении выявленных нарушений, возмещении причиненного ущерба и привлечении к ответственности виновных лиц, причем предписания требуют применения безотлагательных мер.
4 представления КСП Навлинского района было направлено объектам проверки по итогам проведенного аудита в 2023 году.
Общий объем проверенных средств составил 28 357,5 тыс. рублей, в том числе 2 571,4 тыс. рублей средства федерального бюджета (9,1 %), 2 755,0 тыс. рублей средства областного бюджета (9,7 %), 23 031,1 тыс. рублей - средства местного бюджета (81,2 %).
Установлено 7 фактов неэффективного использования бюджетных средств (код по классификатору нарушений 999) на сумму 1 024,0 тыс. рублей, в том числе допущенных в: 
2021 году – 27,3 тыс. рублей (Бяковское сп – оплата муниципальной пенсии за выслугу лет бывшему главе администрации Шакину Н.П. за период с 11.11.2021 г по 31.05.2023 г.,  
 2022 году – 570,9 тыс. рублей (по району 162,5 тыс. рублей – оплата штрафов и исполнительского сбора на сумму 97,5 тыс. рублей за квартиры сиротам и 65,0 тыс. рублей оплата судебных расходов и гос.пошлины по исполнительным документам за 2020 год в пользу ООО «ОРТЭМ», по поселку 210,0 тыс. р. – уплата штрафов, в том числе 160,0 тыс. рублей за сброс сточных вод, 50,0 тыс. рублей за содержание дорог поселка, 198,4 тыс. рублей – Бяковское сп), 
[bookmark: _GoBack] 2023 году – 425,8 тыс. рублей (по району 284,0 тыс. р. на оплату пени и гос.пошлины по муниципальному контракту «Водоснабжение н.п. Синезерки Навлинского района», по поселку 54,6 тыс. руб. на уплату пени, неустойки и гос.пошлины в пользу ООО «Евсей». 85,1 тыс. руб. – Бяковское сп, 2,1 тыс. руб. –Синезерское сп оплата пени и гос.пошлины за просрочку платежей за поставленный природный газ).
Результаты внешнего муниципального финансового контроля свидетельствуют о том, что наибольшее количество нарушений в 2023 году выявлено при ведении бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности – 41 нарушение, в предыдущем году наибольшее количество нарушений было так же при ведении бухгалтерского учета в количестве 47 нарушений.
В отчетном периоде проведено 4 контрольных мероприятия, в том числе одно совместное с Контрольно-счетной палатой Брянской области. 
При проведении контрольных мероприятий особое внимание уделялось вопросам законности и эффективности (экономности и результативности) использования бюджетных средств, а также вопросам соблюдения объектами аудита (контроля) требований Федеральных законов от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных, муниципальных нужд». 
Всего по результатам контрольных мероприятий составлено 4 акта, внесено 32 предложения по устранению недостатков, 4 представления и 1 решение Коллегии. Из 3-х нарушений, имеющих стоимостную оценку и подлежащих устранению, 2 нарушения устранены полностью на сумму 6,8 тыс. рублей, 1 нарушение на сумму 310,8 тыс. рублей устранено частично в сумме 10,0 тыс. рублей, оставшаяся сумма в 300,8 тыс. рублей будет удерживаться судебными приставами с виновного лица (Савостиковой М.В.) согласно исполнительному листу.
Отдельное направление контрольной работы в отчетном периоде было связано с исследованием проблемных вопросов администрирования неналоговых доходов бюджетов муниципальных образований и подготовкой предложений по оптимизации доходной базы: содействие организации внутреннего финансового контроля в местной администрации, иных муниципальных органах; участие в пределах полномочий в мероприятиях, направленных на оптимизацию доходов. В 2023 году в целях снижения недоимки проведено 12 заседаний комиссии по определению причин неплатежеспособности предприятий и организаций, сокращению взаимных неплатежей и недоимки по платежам в бюджеты всех уровней. Результатом этих мероприятий дополнительно в бюджеты всех уровней поступило 3 444,0 тыс. руб., в том числе в консолидированный бюджет района – 1 208,0 тыс. рублей. 
Важным принципом работы контрольно-счетных органов является гласность и открытость для общества. В отчетном периоде КСП Навлинского  района обеспечено размещение на официальном сайте КСП Навлинского  района в информационно-телекоммуникационной сети Интернет (далее – официальный сайт) в форме открытых данных общедоступной информации о деятельности КСП Навлинского  района и информации об итогах проведенных КСП Навлинского района контрольных и экспертно‑аналитических мероприятий, а также принятых мерах по выполнению представлений (предписаний), внесенных по результатам проведенных мероприятий. КСП Навлинского района в пределах полномочий участвует в мероприятиях, направленных на противодействие коррупции. Жалоб, сообщений граждан и организаций о случаях нарушений требований к служебному поведению и наличии конфликта интересов в отношении муниципальных служащих КСП Навлинского района не поступало.
Подводя итоги деятельности за 2023 год можно отметить, что основные функции, возложенные на КСП Навлинского района действующим законодательством и нормативными актами Навлинского районного Совета народных депутатов, а также утвержденным планом работы реализованы в полном объеме.
Спасибо за внимание!
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