Информация о результатах экспертно-аналитического мероприятия «Экспертиза и подготовка заключения на отчет об исполнении бюджета Бяковского сельского поселения Навлинского муниципального района Брянской области за 9 месяцев 2023 года»
 Экспертно-аналитическое мероприятие проведено в соответствии с пунктом 1.2.7 плана работы Контрольно-счетной палаты Навлинского района Брянской области на 2023 год.
 	Период проведения: ноябрь 2023 года. 
По результатам экспертно-аналитического мероприятия установлено следующее. Контрольно-счетной палатой Навлинского района Брянской области по результатам оперативного анализа и контроля за организацией исполнения бюджета в 2023 году подготовлено заключение на отчет об исполнении бюджета Бяковского сельского поселения Навлинского муниципального района Брянской области за 9 месяцев 2023 года. Заключение подготовлено на основании решения Бяковского сельского Совета народных депутатов от 26.12.2022 № 1 – 102 «О бюджете Бяковского сельского поселения Навлинского муниципального района Брянской области» (с изменениями) и постановления Бяковской сельской администрации от 01.11.2023 № 15 «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Бяковского сельского поселения Навлинского муниципального района Брянской области» за 9 месяцев 2023 года». 
Исполнение бюджета за 9 месяцев 2023 года составляет по доходам –64,3%, по расходам –43,2 % от уточненных годовых бюджетных назначений. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года произошло увеличение поступления общего объема доходов на 3130,4 тыс. рублей или на 117,6%. Расходы увеличились на 3649,2 тыс. рублей или на 116,2 %.
В результате бюджет за 9 месяцев 2023 года, по отношению к аналогичному периоду 2022 года, исполнен с дефицитом в сумме 997,1 тыс. рублей.
Доходная часть бюджета за 9 месяцев 2023 года исполнена в сумме 5791,7 тыс. рублей, или на 64,3% к годовому прогнозу поступлений. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года поступление доходов бюджета увеличилось на 3130,4 тыс. рублей или на 117,6 процента. В структуре доходов местного бюджета удельный вес налоговых и неналоговых доходов (далее – собственных) составил 35,2% (в 2022 году 41,6%). На долю безвозмездных поступлений приходится 126,8% (в 2022 году 15 %). 
Поступление собственных доходов местного бюджета в сравнении с отчетным периодом 2023 года уменьшилось на 6,2 %, так как основная доля поступлений приходится на конец года, а именно на ноябрь и декабрь. Объем безвозмездных поступлений увеличился на 323,1% в сравнении с прошлым периодом. В соответствии с соглашением № 10 от 16.05.2023 г между администрацией Навлинского района и Бяковской сельской администрацией были выделены межбюджетные трансферты на реализацию программ (проектов) развития территорий муниципальных образований Навлинского района, основанных на местных инициативах по проекту «Благоустройство мест захоронения» в сумме 150,0 тыс. руб., поступление инициативных платежей от физических лиц 35,0 тыс. руб.
	Поступления налоговых и неналоговых доходов сложились в сумме 1557,8 тыс. рублей, или 35,2% к утвержденному годовому плану.
Налоговые доходы бюджета за 9 месяцев 2023 года в абсолютном выражении составили 1518,3 тыс. рублей или 34,6% плановых назначений. По сравнению с аналогичным периодом 2022 года поступление налоговых доходов снизились на 110,3 тыс. рублей или на 6,8 %. По платежам по налогам на имущество и земельный налог приходится на ноябрь и декабрь текущего года. Отмечается фактическое исполнение по Налогам на совокупный доход за 9 месяцев 2023 года в сумме 20,0 тыс. рублей при плане 7,5 тыс. рублей. По результатам анализа поступления налоговых доходов, главным администраторам доходов необходимо активизировать работу по зачислению в бюджет поселения налоговых и неналоговых доходов в планируемых объемах.
	Неналоговые доходы в бюджет поступали в сумме 35,0 тыс. рублей (в 2022 году за аналогичный период поступило 3,0 тыс. руб.) или 96,3% плана. 
Для исполнения плановых бюджетных назначений по зачислению в бюджет поселения налоговых доходов Бяковская сельская администрация проводит работу с налогоплательщиками. 
Структура безвозмездных поступлений выглядит следующим образом:
- субвенции при плане 287,4 тыс. рублей, поступили в сумме 215,5 тыс. рублей или 75,0 % плановых назначений;
- иные межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам муниципальных образований на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с заключенным соглашением с администрацией района № 39 от 19.12.2022 года при плане 4254,5 тыс. рублей, поступили в сумме 4018,4 тыс. рублей или 94,5 %, 
	Отмечается отсутствие поступлений в бюджет поселения иных межбюджетных трансфертов по переданным полномочиям на основании соглашения на осуществление муниципального жилищного контроля, а также иных полномочий органов местного самоуправления в сфере жилищного законодательства РФ при плане 1,0 тыс. рублей. 
	Общий объем расходов бюджета за 9 месяцев 2023 года составил 6 788,8 тыс. рублей или 43,5% от уточненных бюджетных ассигнований. Относительно аналогичного периода 2022 года расходы бюджета увеличились на 97,3 тыс. рублей или на 6,7 %. 
Годовые бюджетные ассигнования расходов бюджета в разрезе разделов классификации расходов исполнены в диапазоне от 0,4 % по разделу 05 «Жилищно-коммунальное хозяйство» до 61,4 % по разделу 10 «Социальная политика». Отмечается низкий процент исполнения плановых расходов бюджета за 9 месяцев 2023 года, ниже среднего (43,2 %) по 2-м разделам: раздел 03 «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» - 24,5 %, раздел 05 «Жилищно-коммунальное хозяйство» - 11,2 %.


Решением о местном бюджете муниципального образования Бяковское сельское поселение на 2023 год предусмотрено финансирование одной муниципальной программы.
Общий объем финансирования, предусмотренный на реализацию муниципальных программ в 2023 году, утвержден решением о бюджете в сумме 15 687,2 тыс. рублей, что составляет 99,8 % общего объема расходов бюджета поселения. 
По итогам 9 месяцев 2023 года, исполнение расходов бюджета по муниципальным программам составило 6 772,4 тыс. рублей, или 99,8 % от всех расходов, произведенных в отчетном периоде.
Исполнение расходов производилось по одной муниципальной программе «Реализация полномочий Бяковского сельского поселения». В рамках реализации программы предусмотрены 7 мероприятий. Расходы за 9 месяцев производились по 6 запланированным мероприятиям. Отсутствуют расходы по мероприятиям: «Обеспечение выполнения полномочий в сфере водного хозяйства».
 Выше среднего процента (43,17%) исполнены три плановых мероприятия: Материально-техническое, финансовое обеспечение деятельности аппарата управления Бяковского сельского поселения – 60,39 %, Реализация единой социальной политики на территории Бяковского сельского поселения – 61,4 %, Обеспечение выполнения полномочий в сфере дорожного хозяйства Бяковского сельского поселения – 94,27 %.
Контрольно-счетная палата предлагает, в целях эффективной реализации мероприятий муниципальных программ и достижения запланированных результатов, исполнителю муниципальной программы необходимо активизировать работу по реализации плановых мероприятий, либо перераспределить не используемые плановые бюджетные ассигнования.
Внутренний муниципальный долг муниципального образования «Бяковское сельское поселение» равен 0 тыс. рублей. Расходование резервного фонда за 9 месяцев 2023 года не осуществлялось.
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