Информация о результатах экспертно-аналитического мероприятия «Экспертиза и подготовка заключения на отчет об исполнении бюджета Навлинского городского поселения Навлинского муниципального района Брянской области за 9 месяцев 2023 года»
 Экспертно-аналитическое мероприятие проведено в соответствии с пунктом 1.2.7 плана работы Контрольно-счетной палаты Навлинского района Брянской области на 2023 год.
 	Период проведения: ноябрь 2023 года. 
По результатам экспертно-аналитического мероприятия установлено следующее. Контрольно-счетной палатой Навлинского района Брянской области по результатам оперативного анализа и контроля за организацией исполнения бюджета в 2023 году подготовлено заключение на отчет об исполнении бюджета Навлинского городского поселения Навлинского муниципального района Брянской области за 9 месяцев 2023 года. Отчет об исполнении  бюджета за 9 месяцев 2023 года утвержден постановлением администрации Навлинского муниципального района Брянской области от 30.10.2023 № 640 «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Навлинского городского поселения Навлинского муниципального района Брянской области» за 9 месяцев 2023 года» и представлен в Контрольно-счетную палату Навлинского района Брянской области 8 ноября 2023 года, что соответствует сроку представления ежеквартальной отчетности, установленному решением Навлинского поселкового Совета народных депутатов от 16.12.2022 № 4 – 190 «О бюджете Навлинского городского поселения Навлинского муниципального района Брянской области на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» (с изменениями).
Бюджет Навлинского городского поселения за 9 месяцев 2023 года исполнен по доходам в сумме 33 585,2 тыс. руб., что составляет 28,4 % годового плана. 
В результате бюджет за 9 месяцев 2023 года исполнен с дефицитом в сумме 6 834,0 тыс. рублей (за 9 месяцев 2022 года с дефицитом 9 090,5 тыс. рублей).
Доходы бюджета городского поселения увеличены к уровню прошлого года на 5 352 тыс. руб. или на 119% и составили 33 585 тыс. руб., или 28,4% годового плана.
В структуре доходов бюджета налоговые и неналоговые доходы занимают 53,4%, безвозмездные поступления из других уровней бюджетной системы – 46,6%.
Объем поступлений налоговых и неналоговых доходов составил 17 919 тыс. руб., темп роста – 102,4%. Годовой план исполнен на 53%. 
Удельный вес налоговых доходов в общей сумме налоговых и неналоговых доходов составил 93,2%, неналоговых – 6,8%.
Налоговые доходы бюджета за 9 месяцев 2023 года в абсолютном выражении составили 16 697,5 тыс. рублей или 50,26 % плановых назначений. На долю налоговых доходов в структуре собственных доходов приходится 93,18 %. 
В целом за отчетный период поступления собственных доходов увеличились к уровню предыдущего года на 421 тыс. руб., при этом налоговые доходы увеличены на 420 тыс. руб., неналоговые доходы увеличены на 1 тыс. руб.

Объем неналоговых платежей увеличен к уровню прошлого года на 1 тыс. руб. и составил 1 222 тыс. руб., Годовой план исполнен на 212,9%.
Отмечается: исполнен годовой план по доходам от продажи материальных и нематериальных активов с превышением на 419,4 % или на 638,8 тыс. рублей; в бюджете отсутствуют прогнозные поступления по прочим неналоговым доходам, поступление составило 3,3 тыс. рублей; имеются поступления по штрафным санкциям в сумме 19,6 тыс. рублей, по которым также отсутствуют прогнозные значения.  Данные факты свидетельствуют о недостаточном планировании бюджета.  
По результатам анализа поступления налоговых и неналоговых доходов, главным администраторам доходов предлагается активизировать работу по зачислению в бюджет поселения налоговых и неналоговых доходов в планируемых объемах и пересмотреть (скорректировать) годовые прогнозные объемы доходов по которым исполнение произошло за 9 месяцев.

Безвозмездные поступления из областного бюджета увеличены на 4 931 тыс. руб. и составили 15 666 тыс., в том числе:
· субвенция – 0,2 тыс. руб.; 
· субсидии – 15 602,4 тыс. руб., из них: ремонт автомобильных дорог – 11 524,4 тыс. руб., подготовка объектов ЖКХ к зиме – 836,0 тыс. руб., формирование современной городской среды – 3 242 тыс. руб.
- прочие безвозмездные поступления – 63,4 тыс. руб.  (в т.ч.: доля населения по ГП «Формирование современной городской среды» – 63,4 тыс. руб.).
	По результатам анализа безвозмездных поступлений, главным администраторам поступлений необходимо активизировать работу по зачислению в бюджет поселения субсидий, в целях недопущения срыва исполнения плановых показателей 2023 года по доходам и расходам бюджета поселения.

Общий объем расходов бюджета за 9 месяцев 2023 года составил 40 419,1 тыс. рублей или 29,6 % от уточненных бюджетных ассигнований. Относительно аналогичного периода 2022 года расходы бюджета повышены на 5 129,8 тыс. рублей. 
Годовые бюджетные ассигнования расходов бюджета в разрезе разделов классификации расходов исполнены в диапазоне от 0% по разделу 06 «Охрана окружающей среды» до 50,0 % по разделу 08 «Культура, кинематография».
Отмечается низкий процент исполнения плановых расходов бюджета в 1 полугодии 2023 года по 2-м разделам: раздел 05 «Жилищно-коммунальное хозяйство» - 16,45 %, раздел 01 «Общегосударственные расходы» - 18,16 %, а также отсутствие расходов по разделу «Охрана окружающей среды».
Решением о местном бюджете Навлинского городского поселения Навлинского муниципального района Брянской области на 2023 год предусмотрено финансирование 2 муниципальных программ.
1). Муниципальная программа «Реализация полномочий Навлинского городского поселения», расходы на реализацию программных мероприятий увеличены на 4 499 тыс. руб. и составили 36 889 тыс. руб., или 91,2 % годового плана.
2).  Муниципальная программа «Формирование современной городской среды», расходы на реализацию программных мероприятий снижены на 1 423 тыс. руб. и составили 3 338 тыс. руб., или 96,1 % от годового плана. 
Непрограммные расходы составили 192 тыс. руб., или 0,5% годового плана.
В рамках реализации муниципальной программы «Реализация полномочий Навлинского городского поселения на 2023–2025 годы» предусмотрены 10 мероприятий. Отсутствуют исполнения по 1 мероприятию по данной программе, в том числе: «Обеспечение выполнения полномочий в сфере охраны окружающей среды» - 0%. Всего на исполнение указанного мероприятия запланировано 400,0 тыс. рублей, что составляет 0,3 % от плановых расходов.
Выше среднего процента (27,8 %) исполнены восемь плановых мероприятий: Мероприятия по осуществлению отдельных государственных полномочий Брянской области – 100,0 %, Реализация полномочий в сфере пожарной безопасности Навлинского городского поселения – 100 %, Обеспечение выполнения полномочий в сфере дорожного хозяйства Навлинского городского поселения – 74,4 %, Реализация единой социальной политики на территории Навлинского городского поселения – 64,6 %, Реализация мероприятий в сфере культуры на территории Навлинского городского поселения – 61,9 %, Обеспечение эффективного управления и распоряжения муниципальным имуществом Навлинского городского поселения – 52,2 %, Развитие физической культуры и спорта на территории Навлинского городского поселений – 41,4 %,  Обеспечение выполнения полномочий в сфере землепользования и землеустройства Навлинского городского поселения – 32,3 %.
Нише среднего процента (27,8%) исполнено одно плановое мероприятие: Обеспечение выполнения полномочий в сфере жилищно-коммунального хозяйства – 13,7 %.
Контрольно-счетная палата предлагает, в целях эффективной реализации мероприятий муниципальных программ и достижения запланированных результатов, исполнителям и соисполнителям муниципальных программ и подпрограмм необходимо активизировать работу по реализации плановых мероприятий, либо перераспределить не используемые плановые бюджетные ассигнования.

В первом полугодии 2023 года межбюджетные трансферты, передаваемые Навлинскому муниципальному району, перечислены в сумме 3 678,6 тыс. рублей, или 61,04 % годовых бюджетных назначений (план 6 026,2 тыс. рублей). Доля расходов в отчетном периоде на межбюджетные трансферты в структуре расходов бюджета поселения составила 9,1 %.

Внутренний муниципальный долг муниципального образования «Навлинское городское поселение» равен 0 тыс. рублей. 
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