Информация о результатах экспертно-аналитического мероприятия «Экспертиза и подготовка заключения на отчет об исполнении бюджета Алтуховского городского поселения Навлинского муниципального района Брянской области за 9 месяцев 2023 года»
 Экспертно-аналитическое мероприятие проведено в соответствии с пунктом 1.2.7 плана работы Контрольно-счетной палаты Навлинского района Брянской области на 2023 год.
 	Период проведения: ноябрь 2023 года. 
По результатам экспертно-аналитического мероприятия установлено следующее. Контрольно-счетной палатой Навлинского района Брянской области по результатам оперативного анализа и контроля за организацией исполнения бюджета в 2023 году подготовлено заключение на отчет об исполнении бюджета Алтуховского городского поселения Навлинского муниципального района Брянской области за 9 месяцев 2023 года. Отчет об исполнении бюджета за 9 месяцев 2023 года утвержден постановлением Алтуховской поселковой администрации Навлинского района Брянской области от 25.10.2023 № 50 и представлен в Контрольно-счетную палату Навлинского района Брянской области 10 ноября 2023 года, что соответствует сроку представления ежеквартальной отчетности, установленному решением Алтуховского поселкового Совета народных депутатов от 28.12.2022 № 4 – 97 «О бюджете Алтуховского городского поселения Навлинского района на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов». 
Исполнение бюджета за 9 месяцев 2023 года составляет по доходам – 64,9 %, по расходам – 51,4 % от уточненных годовых бюджетных назначений. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года произошло увеличение общего объема доходов на 351,5 тыс. рублей или на 18,2 %. Расходы уменьшились на 106,5 тыс. рублей или на 4,7 %.
В результате бюджет за 9 месяцев 2023 года исполнен с дефицитом в сумме 101,7 тыс. рублей.

Доходная часть бюджета за 9 месяцев 2023 года исполнена в сумме 2 278,2 тыс. рублей, или на 64,9 % к годовому прогнозу поступлений. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года поступление доходов бюджета увеличилось 351,5 тыс. рублей или на 18,2 %. В структуре доходов местного бюджета удельный вес налоговых и неналоговых доходов (далее – собственных) составил 46,9 %, что больше соответствующего периода прошлого года на 1 процентный пункт. На долю безвозмездных поступлений приходится 53,1 % (в 2022 году 54,1 %). 

Поступление собственных доходов местного бюджета в сравнении с отчетным периодом 2022 года уменьшилось на 16,0 %, объем безвозмездных поступлений увеличился на 84,5 процентных пункта.
Поступления налоговых и неналоговых доходов сложились в сумме 1 067,4 тыс. рублей, или 48,9 % к утвержденному годовому плану.
Налоговые доходы бюджета за 9 месяцев 2023 года в абсолютном выражении составили 968,4тыс. рублей или 45,9 % плановых назначений. На долю налоговых доходов в структуре собственных доходов приходится 90,7 %. 
По сравнению с аналогичным периодом 2022 года налоговые доходы уменьшились на 267,0 тыс. рублей (на 21,6 %) за счет снижения поступлений по налогам на имущество.
Неналоговые доходы бюджета за 9 месяцев 2023 года поступили в сумме 99,0 тыс. рублей или 136,0 % от годовых бюджетных назначений. 
Кассовое исполнение безвозмездных поступлений за 9 месяцев 2023 года составило 1 210,8 тыс. рублей, или 91,2 % плановых бюджетных назначений. По сравнению с аналогичным периодом 2022 года общий объем безвозмездных поступлений увеличился на 84,5 % или на 554,6 тыс. рублей. 
	Отмечается, пояснительная записка не раскрывает информации о заключенных соглашениях по представляемым безвозмездным поступлениям, цели поступления субвенции, иных межбюджетных трансфертов, что свидетельствует о недостаточной прозрачности (открытости) бюджета поселения. Нарушены принципы бюджетной системы, установленные статьей 28 БК РФ.
	Отмечается неравномерное исполнение в отчетном периоде налоговых и неналоговых доходов (от (-)37,9 % от плана «Налог на имущество физических лиц» до (+)84,2 % «Акцизы» в связи с чем, возникает необходимость для принятия мер администраторами доходов в целях исполнения годового прогноза поступлений.

Общий объем расходов бюджета за 9 месяцев 2023 года составил 2 176,4 тыс. рублей или 51,4 % от уточненных бюджетных ассигнований. Относительно аналогичного периода 2022 года расходы бюджета уменьшились на 106,5 тыс. рублей или на 4,7 процентных пункта. 
Годовые бюджетные ассигнования расходов бюджета в разрезе разделов классификации расходов исполнены в диапазоне от 9,7 % по разделу 03 «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» до 50,0 % по разделу 10 «Социальная политика».
Отмечается низкий процент исполнения плановых расходов бюджета з 09 месяцев 2023 года по 3-м разделам: раздел 03 «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» - 10 %, раздел 05 «Жилищно-коммунальное хозяйство» - 31,8 %, раздел 02 «Национальная экономика» - 42,7 %. .

Решением о бюджете Алтуховского городского поселения Навлинского муниципального района Брянской области на 2023 год предусмотрено финансирование 1 муниципальной программы.
Общий объем финансирования, предусмотренный на реализацию муниципальной программы в 2023 году, утвержден в сумме 4 215,9 тыс. рублей, что составляет 99,6 % общего объема расходов бюджета поселения. 
По итогам 9 месяцев 2023 года, исполнение расходов бюджета по муниципальной программе составило 2 176,2 тыс. рублей или 51,6 % к утвержденному годовому плану, и 100,0 % от всех расходов, произведенных в отчетном периоде.
Исполнение расходов производилось по муниципальной программе «Реализация полномочий Алтуховского городского поселения». В рамках реализации программы предусмотрены 8 мероприятий, исполнение которых составило от 1,7 % до 96,0 %.
«Материально-техническое, финансовое обеспечение деятельности аппарата управления Алтуховского городского поселения» – 64,8 %, «Обеспечение эффективного управления и распоряжения муниципальным имуществом Алтуховского городского поселения» – 16,2 %, «Обеспечение выполнения полномочий в сфере дорожного хозяйства Алтуховского городского поселения» – 51,7 %, «Обеспечение выполнения полномочий в сфере жилищно-коммунального хозяйства» – 31,8 %, «Реализация единой социальной политики на территории Алтуховского городского  поселения» – 73,9 %,  «Обеспечение полномочий в сфере пожарной безопасности» – 10,0 %.
Внутренний муниципальный долг муниципального образования «Алтуховское городское поселение» равен 0 тыс. рублей. Расходование резервного фонда за 9 месяцев 2023 года не осуществлялось.
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