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	Заключения на проекты решений


	
	


Контрольно – счетная палата Навлинского района направляет заключения на следующие проекты решений:

о передаче осуществления части полномочий органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения;

о проекте муниципального правового акта Навлинского поселкового Совета народных депутатов «О бюджете Навлинского городского поселения Навлинского муниципального района Брянской области на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» и назначении публичных слушаний по данному правовому акту.
Приложение на 2 листах.
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Заключение

на проект решения Навлинского поселкового Совета народных депутатов «О передаче осуществления части полномочий органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения» 
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Контрольно – счетная палата Навлинского района рассмотрев проект решения Навлинского поселкового Совета народных депутатов «О передаче осуществления части полномочий органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения» считает, что проект решения по форме и содержанию соответствует требованиям действующего законодательства Российской Федерации, Брянской области, нормативно – правовым актам Навлинского городского поселения и может быть внесен на рассмотрение Навлинского поселкового Совета народных депутатов.

Председатель

Контрольно – счетной палаты

Навлинского района                                                                              Е.П. Мурач
Заключение

на проект решения Навлинского поселкового Совета народных депутатов «О бюджете Навлинского городского поселения Навлинского муниципального района Брянской области на 2023 год и на плановый период 2024 2025 годов» и назначении публичных слушаний по данному правовому акту
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