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Информация
по результатам контрольного мероприятия 

«Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных Муниципальному бюджетному образовательному учреждению «Синезерская СОШ» в 2023-2024 годах».
п. Навля 








             02.04.2025 года    

1. 
Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 2.1.1 плана работы Контрольно-счетной палаты Навлинского района на 2025 год, утвержденный приказом председателя КСП Навлинского района от 28.12.2024 № 8-р. 

 распоряжение Контрольно – счетной палаты Навлинского муниципального района от 25.02.2025 года № 1 – р. 

  2.        Объект контрольного мероприятия: МБОУ «Синезерская СОШ» 

3.
Проверяемый период деятельности: 2023 г.- 2024 г.
4.
Предмет контрольного мероприятия: Нормативные правовые документы, бухгалтерские документы и отчетность МБОУ «Синезерская СОШ» за указанный период. 

5.
Цели контрольного мероприятия: Оценка правомерности, эффективности и результативности использования бюджетных средств МБОУ «Синезерская СОШ». 

6.
Сроки начала и окончания проведения контрольного мероприятия на объектах: с 03.03.2025 года по 02.04.2025 года.
7.
Состав ответственных исполнителей: председатель Контрольно – счетной палаты Мурач Е.П.

  8. 
Общие сведения об объекте контрольного мероприятия: Учреждение является юридическим лицом, имеет обособленное имущество, самостоятельный баланс, лицевые счета, открытые для учета операций по исполнению доходов и расходов соответствующего бюджета; средств, полученных от приносящей доход деятельности, круглую печать со своим наименованием, штамп, бланки, и другие реквизиты, утвержденные в установленном порядке, приобретает имущественные и неимущественные права, может быть истцом и ответчиком в различных судебных инстанциях в соответствии с законодательством Российской Федерации и действует на основании устава, утвержденного постановлением администрации Навлинского района от 09.12.2015 года № 613 по адресу: 242110 п. Синезерки, Брянской области, Навлинского района, ул. Школьная, д.1.

Основная цель деятельности учреждения: осуществление образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам, дополнительным общеобразовательным программам, за исключением дополнительных предпрофессиональных программ. 

Должностные лица учреждения: 


директор – Ивачев Владимир Викторович, назначен на должность на основании приказа по отделу образования администрации Навлинского района от 31.08.2015 года № 40.


Ведение бухгалтерского учета в проверяемом периоде осуществлялось бухгалтерией отдела образования администрации Навлинского района (далее – централизованная бухгалтерия) на основании договора бухгалтерского обслуживания от 01.09.2016 года б/н, в соответствии с которым бухгалтерии переданы функции по ведению бухгалтерского и налогового учета; подготовка, составление и сдача бухгалтерской и налоговой отчетности. Должность главного бухгалтера в проверяемом периоде исполняла Елена Николаевна Ходунова на основании приказа по отделу образования администрации Навлинского района от 27.08.2020 года №141.


Учредителем учреждения в соответствии с уставом МБОУ «Синезерская СОШ» является Навлинский муниципальный район, функции и полномочия учредителя осуществляет администрация Навлинского района.


В проверяемом периоде учреждение имеет лицензию на право осуществлять образовательную деятельность от 08.07.2014 г. № 3344, выданную Департаментом образования и науки Брянской области. 

Проверка представленных документов производилась выборочным методом.

          По результатам контрольного мероприятия установлено следующее.

1. Формирование муниципального задания Учредителем осуществлялось в соответствии с Порядком формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнения работ) в отношении муниципальных учреждений Навлинского муниципального района и финансового обеспечения выполнения муниципального задания, утвержденным Постановлением администрации Навлинского муниципального района Брянской области от 26.11.2020 № 661, принятым в соответствии с пунктом 3,4 статьи 69.2 БК РФ. В проверяемом периоде муниципальное задание Учреждения сформировано и утверждено Учредителем в соответствии с видами деятельности, отнесенными его Уставом к иной деятельности, что соответствует статье 9.2 Федеральный закон от 12.01.1996 N 7-ФЗ (ред. От 05.12.2022) «О некоммерческих организациях». Фактов нарушений не установлено.

В соответствии с пунктом 9 постановления района № 661 утвержденное муниципальное задание должно быть размещено на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по размещению информации о государственных и муниципальных учреждениях (www.bus.gov.ru) в течение 5 дней со дня утверждения задания. Учреждением при размещении на сайте первоначального задания нарушены требования пункта 9 постановления района №661: в 2023 году на 12 дней (утверждено 30.12.2022 года, размещено 31.01.2023 года), в 2024 году на 18 дней (утверждено 01.01.2024 года, размещено 08.02.2024 года); при размещение измененного задания в 2023 году на 36 дней (утверждено 20.01.2024 года, размещено 18.03.2024 года); при размещении измененного задания в 2024 году на 3 дня (утверждено 10.04.2024 года, размещено 19.04.2024 года), на 5 дней (утверждено 10.07.2024 года, размещено 23.07.2024 года), на 6 дней (утверждено 10.10.2024 года, размещено 23.10.2024 года), на 7 дней (утверждено 15.11.2024 года, размещено 30.11.2024 года), на 17 дней (утверждено 28.12.2024 года, размещено 08.02.2025 года), на 19 дней (утверждено 20.01.2025 года, размещено 20.02.2025 года).
В соответствии с пунктом 29 Порядка финансового обеспечения выполнения муниципального задания муниципальными учреждениями Навлинского муниципального района, финансовое обеспечение выполнения муниципального задания муниципальными бюджетными или муниципальными автономными учреждениями осуществляется путем предоставления субсидии.

В соответствии с пунктом 31 Порядка финансового обеспечения выполнения муниципального задания, предоставление муниципальному бюджетному учреждению субсидии в течение финансового года осуществляется на основании соглашения о порядке и условиях предоставления субсидии, заключаемого с Учредителем, которое определяет права и обязанности и ответственность сторон, в том числе объем и периодичность перечисления субсидии в течение финансового года.

В соответствии с Порядком определения объема и условий предоставления субсидий на иные цели муниципальным бюджетным учреждениям, финансируемым из бюджета Навлинского муниципального района Брянской области Администрацией Навлинского муниципального района утверждена форма Соглашения (Постановление администрации Навлинского муниципального района от 26.11.2020г. № 664)
В проверяемом периоде между МБОУ «Синезерская СОШ» и Отделом образования администрации Навлинского муниципального района заключено:

1.  Соглашение о предоставлении субсидии на выполнение муниципального задания от 30 декабря 2022 года, на сумму 19 488,7 тыс. рублей.

2.    Соглашение о предоставлении субсидии на иные цели от 30 декабря 2022 года, на сумму 2 507,9 тыс. рублей.

3.  Соглашение о предоставлении субсидии на выполнение муниципального задания от 01 января 2024 года, на сумму 24 887,7 тыс. рублей.

4.     Соглашение о предоставлении субсидии на иные цели от 29 декабря 2023 года, на сумму 2 156,2 тыс. рублей.

Соглашения заключены по утвержденной форме. В них определены порядок, условия предоставления субсидий, права, обязанности, ответственность сторон, объем субсидии, периодичность перечисления в течение финансового года. 

Объемы финансового обеспечения субсидий утверждены в Плане финансово-хозяйственной деятельности на 2023 год (и плановый период 2023 и 2024 годов) от 30 декабря 2022 год и на 2024 год (и плановый период 2025 и 2026 годов) от 29 декабря 2023 года. 

В соответствии с пунктами 31, 32 Порядка формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений Навлинского муниципального района и финансового обеспечения выполнения муниципального задания муниципальные учреждения предоставляют отчет о выполнении муниципального задания в соответствии с требованиями, установленными в муниципальном задании. В муниципальном задании МБОУ «Синезерская СОШ» сроки предоставления отчетов о выполнении муниципального задания – ежеквартально. Нарушений не установлено.
2. При выборочной проверке заключенных трудовых договоров установлено, что договоры составлены с нарушениями. Не соблюдены требования статьи 57 Трудового кодекса РФ, так не во всех договорах заполнены пункты 5 и 6 (Дата вступления в силу и дата начала работы), не заполняется сумма должностного оклада, ставки заработной платы. Для проверки представлено 4 личных дела сотрудников.

Размер должностного оклада относится к существенным условиям трудового договора. При изменении существенных условий трудового договора должны заключаться дополнительные соглашения между работодателем и работником. Таковых соглашений в проверяемом периоде не составлялось. Не соблюдены требования статьи 72 Трудового кодекса РФ.
3. Проверка правильности начисления и обоснованности выплаты заработной платы.

Аналитический учет расходов по оплате труда ведется в соответствии с требованиями Приказа Министерства финансов РФ от 16.12.2010 г. № 174-н «Об утверждении плана счетов бухгалтерского учета бюджетных учреждений и Инструкции по его применению» на счете 030211000 «Расчеты по заработной плате», на счете 030213000 «Расчеты по начислениям на выплаты по оплате труда» в «Журнале операций расчетов по оплате труда № 6».

За проверяемый период 2023-2024 годов оплата труда работников МБОУ «Синезерская СОШ» производится на основе:

          - Коллективного договора от 09 февраля 2024 года на 2024-2027 годы;   

          - Положения об оплате труда работников учреждения, которое                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   разрабатывается на основании действующего законодательства,  утверждается руководителем, согласовывается с председателем профсоюзного комитета, в соответствии с постановлением районной администрации от 26.03.2013 г. № 117 с изменениями от 19.07.2013 г. № 385, от 27.11.2014 г. № 600, от 17.01.2018 г. № 26, от 07.10.2019 г. № 583, от 07.10.2020 г., № 535, от 29.09.2021 г. № 542, от 31.08.2022 г. № 455.

         - Тарификационными списками педагогических работников, малого обслуживающего персонала.

Распределение стимулирующей части ФОТ работников МБОУ «Синезерская СОШ» осуществляется комиссией по распределению стимулирующей части ФОТ, образованной директором школы на учебный 2022 - 2023 год Приказами № 22, № 22/1 от 31.08.2022 года «О создании комиссии по распределению стимулирующего ФОТ» и на учебный 2023 – 2024 год Приказами № 21/19, № 21/20 от 01.09.2023 года. 


Выплаты стимулирующего характера, размеры и условия их осуществления устанавливаются общеобразовательным учреждением самостоятельно в пределах средств, предусмотренных на оплату труда работников на очередной финансовый год, и закрепляются в локальном нормативном акте общеобразовательного учреждения с учетом мнения выборного представительного органа работников. Примерное положение о распределении стимулирующей части фонда оплаты труда работников общеобразовательного учреждения определено Приложением № 3 к настоящему Положению.
Проверкой установлено - в соответствии с Положением об оплате труда МБОУ «Синезерская СОШ» фонд оплаты труда учреждения состоит из базовой части, стимулирующей, аудиторная и неаудиторная занятость педагогических работников. 

Руководитель учреждения формирует и утверждает штатное расписание в пределах базовой части фонда оплаты труда. Предоставленные на проверку штатные расписания утверждены    директором Учреждения.
Оплата труда руководителя учреждения образования, его заместителей состоит из должностного оклада, выплат компенсационного и стимулирующего характера. 

При проверки начисления заработной платы за проверяемый период должностные оклады руководителя Учреждения образования, его заместителей, должностные оклады специалистов, служащих и рабочих учреждения образования, а также базовые оклады (базовые ставки заработной платы) педагогических работников определяются  в соответствии с постановлением администрации Навлинского района от 26.03.2013 года № 117 «Об утверждении Положения о системе оплаты труда и стимулирования работников муниципальных бюджетных и казенных учреждений образования Навлинского муниципального района» (с дополнениями и изменениями). Должностные оклады педагогических работников (социальный педагог, педагог-психолог, педагог-организатор) штатного расписания увеличены на 100 рублей (размер ежемесячной денежной компенсации на обеспечение книгоиздательской продукцией и периодическими изданиями, установленной согласно п.3.8. раздел 3 «Формирование ставок (окладов) работников общеобразовательных учреждений» Положения о системе оплаты труда работников МБОУ «Синезерская СОШ».

Выплаты компенсационного характера (доплаты за совмещение профессий, за расширение зон обслуживания, за увеличение объема работ, работах с вредными и опасными, а также иными особыми условиями труда; за работу в условиях, отклоняющихся от нормальных, сверхурочных работ, работы в ночное время) рассчитаны с учетом повышающихся коэффициентов за сложность и приоритетность предмета в зависимости от специфики образовательной программы проверяемого учреждения.  Выплаты компенсационного характера выплачиваются вместе с заработной платой ежемесячно согласно предоставленных к проверке тарификационных списков педагогических работников Учреждения по состоянию на 01.01.2023 года, на 01.09.2022 года, на 01.10.2022 года, на 01.01.2024 года. Конкретные размеры выплат компенсационного характера устанавливаются коллективным договором, локальным нормативным актом общеобразовательного учреждения, принимаемым с учетом мнения представительного органа работников, трудовым договором, на основании Федерального Закона № 406-ФЗ от 06.12.2021г. «О минимальном размере оплаты труда». Нормы часов за ставку (оклад) заработной платы педагогических работников, условия установления (изменения) учебной нагрузки, продолжительность рабочего времени устанавливаются в соответствии с приложением № 9 Положения о системе оплаты труда работников.  

При выборочной проверке начисления стимулирующих выплат работникам МБОУ «Синезерская СОШ» согласно Коллективного договора, Положения о системе оплаты труда работников - нарушений не выявлено.      
При проверке начисления оплаты труда работников МБОУ «Синезерская СОШ» установлено следующее:

            -начисление оплаты труда осуществляется на базе программного комплекса 1-С Бухгалтерия.

            -табеля учета рабочего времени ведутся в унифицированной форме (ф.0504421), что соответствует Приказу Минфина от 30.03.2015 № 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета» применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению. 

Заработная плата выплачивается путем перечисления денежных средств на индивидуальный лицевой счет (дебетовую карту) в Сбербанке России два раза в месяц 10 и 25 числа. Выплата заработной платы в проверяемом периоде производилась своевременно.

Начисление заработной платы ведется в расчетно – платежных ведомостях автоматизированным способом. Основанием для начисления заработной платы служили: приказы директора МБОУ «Синезерская СОШ» о приеме на работу, увольнении в соответствии с утвержденными штатными расписаниями, табеля учета рабочего времени, расчета начисления среднего заработка при предоставлении отпуска, о разрешении совместительства, замещение отсутствующего работника.

3. Учет и наличие основных средств.

Учет основных средств и нефинансовых активов ведется на балансовых и забалансовых счетах МБОУ «Синезерская СОШ» по состоянию на 01.01.2025 года согласно оборотно – сальдовых ведомостей числится основных средств на общую сумму 45 551 588,32 руб. 

Забалансовый счет 21 «Основные средства стоимостью до 10 000,00 рублей включительно в эксплуатации» - 2 038 287,63 рублей.

Движение по счету 101 «Основные средства» в проверяемом периоде с 01.01.2023 г. по 31.12.2024 г. следующие:

- увеличение стоимости основных средств на сумму 1 010 477,20 рублей.

 Приобретено на основании заключенных договоров в 2023-2024 годах (поставлено на бухгалтерский учет) за проверяемый период основных средств на сумму 1 010 477,20 рублей,
Вышеуказанное имущество, приобретенное в проверяемом периоде с 01.01.2023 г. по 31.12.2024 г. поставлено на бухгалтерский баланс в соответствии с Федеральным законом "О бухгалтерском учете" от 06.12.2011 N 402-ФЗ (с изменениями и дополнениями).

Уменьшение основных средств на сумму 238 737,80 рублей:

- 238 737,80 рублей перенесено на забалансовый счет 21 «Основные средства стоимостью до 10 000,0 рублей включительно в эксплуатации». 

Увеличение стоимости основных средств на забалансовом счете 21 произошло на сумму 238 737,80 рублей, из них:

-238 737,80 рублей в связи с переносом основных средств на забалансовый счет.

Уменьшение (списание) основных средств на забалансовом счете 21 «Основные средства стоимостью до 10 000,0 рублей включительно в эксплуатации» в 2023 - 2024 годах не проводилось.

Пунктом 50 Инструкции, утв. Приказом Минфина России от 01.12.2010 г. № 157н (далее — Инструкция № 157н), пп. "б" п. 39 Федерального стандарта "Основные средства", утв. Приказом Минфина России от 31.12.2016 г. № 257н (далее — Стандарт "Основные средства"), установлено, что основные средства, стоимость которых менее либо равна 10 000 рублей, при вводе в эксплуатацию списываются с балансового учета и принимаются на забалансовый счет 21. Исключение составляют объекты библиотечного фонда. По данным бухгалтерского учета учреждения в проверяемом периоде есть основные средства в эксплуатации стоимостью менее 10 тыс. рублей и не переведены на забалансовый счет 21. Контрольно-счетная палата рекомендует рассмотреть вопрос о переводе данных основных средств на 21 счет.
4. По состоянию на 01.01.2025 года в Учреждении по счету 0 105 00 000 «Материальные запасы» числилось ТМЦ всего на общую сумму 666 131,44 тыс. рублей, что соответствует ф.0503768 «Сведения о движении нефинансовых активов учреждения», ф.0503730 «Баланс Учреждения».


Проведена выборочная проверка правильности ведения учета и оформления документов по приему основных средств и материальных ценностей, их выбытия за проверяемый период. 

Все операции по приходу и расходу основных средств и ТМЦ запасов осуществляются в «Оборотно - сальдовой ведомости».


В нарушение ст. 9 Закона о бухгалтерском учете №402-ФЗ от 06.12.2011г., за проверяемый период в актах о списании материальных запасов (ф.0504230) за 2023 и 2024 годы не заполняется гр. 8 «направление расходования (причина списания)». Так же в ходе проверки установлено, что состав комиссии при поступлении и выбытии нефинансовых активов указываемый в актах на оприходование и списание материальных запасов входит материально-ответственное лицо – завхоз Акимина Оксана Ивановна, что противоречит требованиям выше указанного законодательства. Учреждением не используется ведомость выдачи материальных ценностей для хозяйственных и учебных целей (ф.0504210).
     5. При анализе заключенных договоров и документов, отражающих поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг, а также документов, подтверждающих оплату по заключенным контрактам (договорам), выявлено следующее. МБОУ «Синезерская средняя общеобразовательная школа» в 2023 году все закупки с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) осуществлялись в соответствии с требованиями Федерального закона № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

Извещение о проведении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) размещено и опубликовано на сайте zakupki.gov.ru в соответствии с законодательством Российской Федерации не позднее чем за 5 дней до заключения контракта (договора).

Информация по заключенным договорам (контрактам), своевременно размещена на официальном сайте http://zakupki.gov.ru, в разделе «Информация о контракте» в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации и соответствует заключенным договорам.

    
По итогам проведения конкурентных процедур за 2023 год проведена 1 закупка на ремонт системы наружной канализации на сумму 979 060,88 рублей. В соответствии с проведенной закупкой заключен муниципальный контракт №0327300020323000024_2023 на сумму 979 060,88 рублей с ООО «Капитал Инвест». Начало исполнения контракта 26.09.2023 года. Окончание исполнения контракта 20.11.2023 года. Контракт исполнен 23.10.2023 года (Акт приема от 23.10.2023 года), размещено в системе ЕИС 26.10.2023 года. Оплата произведена платежным поручением № 375559 от 31.10.2023 года на сумму 979 060,88 рублей, размещено в системе ЕИС 01.11.2023 года.

При проверке заключения и исполнения муниципальных контрактов (договоров) по ч. 9 ст. 94 Закона № 44-ФЗ отчеты об исполнении договоров и о результатах отдельного этапа его исполнения МБОУ «Синезерская средняя общеобразовательная школа» размещены в единой информационной системе http://zakupki.gov.ru.

В ходе проверки соблюдения Заказчиком законодательства РФ в сфере закупок при осуществлении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) нарушений не установлено.

Председатель Контрольно – счетной

палаты 









            Е.П. Мурач
