Информация 
по результатам контрольного мероприятия
«Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на приобретение спортивной формы, оборудования и инвентаря для муниципальных учреждений физкультурно-спортивной направленности в рамках государственной программы «Развитие физической культуры и спорта Брянской области», за 2019 год» (совместное с Контрольно-счетнойпалатой Брянской области)

Контрольное мероприятие проведено в соответствии с пунктом 2.1.2 плана работы Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Навлинский район» на 2021 год. 
Период проведения: январь-март 2021 года. 
Объектами контрольного мероприятия являлись: отдел образования администрации Навлинского района, МБОУ ДОД-ДЮСШ п. Навля».
В рамках реализации государственной программы «Развитие физической культуры и спорта Брянской области» в 2019 году бюджету Навлинского муниципального района Брянской области из областного бюджета предоставлена субсидия на софинансирование расходных обязательств муниципального образования на приобретение спортивной формы, оборудования и инвентаря для государственных и муниципальных учреждений физкультурно-спортивной направленности, спортивных клубов, финансируемых из областного и муниципальных бюджетов. 
Общий объем бюджетных ассигнований на 2019 год, предусмотренный на осуществление мероприятий по приобретению спортивной формы, оборудования и инвентаря составил 159,9 тыс. рублей, в том числе средства областного бюджета – 151,9 тыс.рублей, средства местного бюджета, предусмотренные в целях софинансирования – 8,0 тыс. рублей.
 Кассовое исполнение расходов по мероприятию за счет средств областного и местного бюджетов составило 159,9 тыс. рублей или 100,0 процентов.
В ходе контрольного мероприятия была проведена оценка соблюдения органами местного самоуправления условий и порядка предоставления субсидий муниципальным учреждениям на приобретение спортивной формы, оборудования и инвентаря, проверка порядка учета учреждениями спортивной формы, оборудования и инвентаря, приобретенных за счет бюджетных средств, их фактическое наличие, кассовые и банковские операции, подтверждающие произведенные учреждениями расходы, законность и обоснованность проведения процедур закупок спортивной формы, оборудования и инвентаря муниципальными учреждениями. Также в ходе контрольного мероприятия проведена инвентаризация основных средств и материальных запасов, приобретенных учреждениями за счет субсидии на иные цели на приобретение спортивной формы, оборудования и инвентаря.
Установлено, что средства субсидии на иные цели направлены муниципальными учреждениями по целевому назначению – на приобретение спортивной формы, оборудования и инвентаря.
По результатам проведенного контрольного мероприятия нарушения и недостатки не установлены. 
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