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Информация
по результатам контрольного мероприятия 

«Проверка целевого и эффективного использования средств бюджета Бяковского сельского поселения Навлинского муниципального района Брянской области за 2022 год».

п. Навля 








             31.10.2023 года    

1. 
Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 2.1.4 плана работы Контрольно-счетной палаты Навлинского района на 2023 год, утвержденный приказом председателя КСП Навлинского района от 26.12.2022 № 41-р. 

 распоряжение Контрольно – счетной палаты Навлинского муниципального района от 22.09.2023 года № 8 – р. 

  2.        Объект контрольного мероприятия: Бяковская сельская администрация
3.
Проверяемый период деятельности: 2022 г.
             4.
Предмет контрольного мероприятия: Нормативные правовые документы, бухгалтерские документы и отчетность Бяковской сельской администрации за указанный период.           
  5.
Цели контрольного мероприятия: Оценка правомерности, эффективности и результативности использования бюджетных средств Бяковской сельской администрацией. 

         6.
Сроки начала и окончания проведения контрольного мероприятия на объектах: с "25" сентября 2023 года по "24" октября 2023 года.
           7.
Состав ответственных исполнителей: председатель Контрольно – счетной палаты Мурач Е.П.
Проверка представленных документов производилась выборочным методом.

          По результатам контрольного мероприятия установлено следующее.

За проверяемый период была проведена проверка правильности начисления заработной платы и отпускных. Были предоставлены лицевые счета, табель учета рабочего времени, выписки из приказов, трудовые договоры. Обнаружены следующие нарушения: ХХХХХХХХХ М.В. – глава сельской администрации в мае 2022 года находилась в основном ежегодном отпуске с 16 мая по 29 мая на 14 календарных дней. В период отпуска ХХХХХХХХ М.В. с 26.05.2022 по 06.06.2022 находилась на больничном листе по временной нетрудоспособности. Количество дней отпуска, которые должны быть перенесены по окончании больничного листа, составляет 4 дня. Однако, в табеле учета рабочего времени за июнь 2022 года, после окончания больничного листа с 07.06.22 дни отпуска стоят по 09.06.22, а следовало по 10 июня. Согласно лицевому счету за июнь ХХХХХХХХ М.В. начислена заработная плата за 14 дней, а следовало – за 13. Сумма переплаты по начисленной заработной плате за июнь 2022 года составила 1 447,84 рубля и подлежит удержанию с виновного лица.


При исчислении заработной платы за сентябрь 2022 года ХХХХХХХХ М.В. была начислена доплата за выслугу лет в размере 10 %, а следовало – в размере 15 %. Распоряжением Бяковской сельской администрации от 05.09.2022 года № 92-р установлена надбавка за выслугу лет с 01 сентября 2022 года в размере 15 %. Сумма недоплаты за выслугу лет за 14 рабочих дней в сентябре составила 256,46 рублей.

В нарушение ч.1. ст. 50 Трудового кодекса РФ и Закона Брянской области от 11.11.2009 г. № 97-З «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями Брянской области в области охраны труда и уведомлений регистрации территориальных соглашений и коллективных договоров» (с изменениями ред. от 25.11.2022 г. № 91-З) не проведена уведомительная регистрация Коллективного договора в администрации Навлинского района. 

По разделу «Социальная политика» в 2022 году произведены расходы в сумме 515,85 тыс. рублей на выплату муниципальной пенсии. Расходы выплачены по подразделу «пенсионное обеспечение» в сумме 515,85 тыс. рублей. Выплата муниципальной пенсии производится в соответствии с Положением «О порядке установления, выплаты и перерасчета пенсии за выслугу лет лицам, замещающим муниципальные должности муниципальной службы в органах местного самоуправления МО «Бяковское сельское поселение» утвержденное решением Бяковского сельского Совета народных депутатов от 25.12.2019 года №1-45.
При проверке данных выплат установлено следующее нарушение: Контрольно-счетной палатой обнаружена переплата муниципальной пенсии за выслугу лет ХХХХХХХХ Николаю Петровичу – бывшему главе Бяковской сельской администрации. Навлинским районным судом Брянской области 27.08.2021 года в отношении ХХХХХХХХ Н.П. был вынесен приговор по уголовному делу № 1-23/2021 о признании его виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч.5 ст. 33 ч.4 ст. 159 УК РФ и п. «в» ч.3 ст. 286 УК РФ. Приговор вступил в законную силу с 11.11.2021 года.

На основании Положения «О порядке установления и перерасчета пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности муниципального образования «Бяковское сельское поселение», утвержденного решением Бяковского сельского Совета народных депутатов от 25.12.2019 года № 1-45: 

- ст.2 п.2.5 подпункт 5 пенсия не выплачивается в случае вступления в отношении лица, замещающего (замещавшего) выборную муниципальную должность Бяковского сельского поселения, в законную силу обвинительного приговора суда за преступление, совершенное в период замещения им выборной муниципальной должности Бяковского сельского поселения. 

- ст.2 п.2.6. подпункт 3 пенсия не назначается в случае вступления в отношении лица, замещающего (замещавшего) выборную муниципальную должность Бяковского сельского поселения, в законную силу обвинительного приговора суда за преступление, совершенное в период замещения им выборной муниципальной должности Бяковского сельского поселения. 

Настоящее Положение регламентирует в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», Законом Брянской области от 12.08.2008 № 69-З «О гарантиях осуществления полномочий депутата представительного органа муниципального образования, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления в Брянской области», Законом Брянской области от 28.02.2017 №12-З «О порядке установления и перерасчета пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим государственные должности Брянской области» основания, порядок назначения, выплаты, индексации и перерасчета, приостановления и возобновления, прекращения и восстановления пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности муниципального образования Бяковское сельское поселение.

Из копий платежных поручений, представленных Бяковской сельской администрацией установлено, что за период с 11.11.2021 года по май 2023 года Бяковская сельская администрация перечислила в адрес ХХХХХХХХ Н.П. денежные средства в сумме 310 773,95 рублей (2021 год – 27 280,02 рубля, 2022 год – 198 380,28 рублей, 2023 год – 85 113,65 рублей) с назначением платежа «для зачисления на пластиковую карту расчетный счет № ХХХХХХХХХХХХХХХХ ХХХХХХ Н.П. ежемесячной дополнительной пенсии муниципального служащего».

Согласно ст.2 п.2.5 подпункт 5 и ст. 2 п.2.6. подпункт 3 Положения «О порядке установления и перерасчета пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности муниципального образования «Бяковское сельское поселение», утвержденного решением Бяковского сельского Совета народных депутатов от 25.12.2019 года № 1-45,  оснований для назначения и выплаты муниципальной пенсии за выслугу лет в сумме 310 773,95 рублей Шакину Н.П. за период с 11.11.2021 года по 31.05.2023 года, у Бяковской сельской администрации не имелось.

По мнению Контрольно-счетной палаты Навлинского муниципального района при оценке исполнения бюджета нарушен принцип результативности и эффективности использования бюджетных средств (ст. 34 БК РФ), выразившийся в оплате за счет бюджетных средств муниципальной пенсии за выслугу лет ХХХХХХХ Н.П. Данная сумма подлежит возмещению в бюджет Бяковского сельского поселения.                     

Пунктом 50 Инструкции, утв. Приказом Минфина России от 01.12.2010 г. № 157н (далее — Инструкция № 157н), пп. "б" п. 39 Федерального стандарта "Основные средства", утв. Приказом Минфина России от 31.12.2016 г. № 257н (далее — Стандарт "Основные средства"), установлено, что основные средства, стоимость которых менее либо равна 10 000 рублей, при вводе в эксплуатацию списываются с балансового учета и принимаются на забалансовый счет 21. Исключение составляют объекты библиотечного фонда. По данным бухгалтерского учета учреждения в проверяемом периоде есть основные средства в эксплуатации стоимостью менее 10 тыс. рублей и не переведены на забалансовый счет 21. Контрольно-счетная палата рекомендует рассмотреть вопрос о переводе данных основных средств на 21 счет.
Статьей 162 Бюджетного кодекса установлено, что получатель бюджетных средств обеспечивает результативность и целевой характер использования предусмотренных ему бюджетных ассигнований. Остаток не исполненных плановых лимитов бюджетных обязательств в сумме 8 768,4 тыс. рублей свидетельствует, что запланированный результат учреждением не достигнут. Учреждением нарушен принцип результативности, установленный статьей 34, 162 Бюджетного кодекса РФ. В соответствии со статьей 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации участники бюджетного процесса в рамках установленных им бюджетных полномочий должны руководствоваться принципом результативности и эффективности использования бюджетных средств, то есть исходить из необходимости достижения заданных результатов с использованием наименьшего объема средств (экономности) и (или) достижения наилучшего результата с использованием определенного бюджетом объема средств (результативности). 
В нарушение принципа эффективности использования бюджетных средств на конец финансового года допущено наличие неиспользованных остатков средств, в связи с тем, что доходы в бюджет ежемесячно поступают неравномерно, остатки средств бюджета на начало текущего финансового года направлялись на покрытие временных кассовых разрывов, возникающих в ходе исполнения бюджета в текущем финансовом году.

При анализе заключенных договоров и документов, отражающих поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг, а также документов, подтверждающих оплату по заключенным контрактам (договорам), выявлены следующие нарушения: 

отсутствует основание для заключения контрактов (Лапонов Юрий Афанасьевич, Гузнин В.А., Ефимов С.М., ООО «Маяк», Чеснаков Ю.В., Чернышов А.В. и др.)  
Согласно Методике распределения иных межбюджетных трансфертов бюджетам сельских поселений Навлинского района на переданные полномочия муниципального образования «Навлинский район» органам местного самоуправления сельских поселений Навлинского района на дорожную деятельность в отношении автомобильных дорог, утвержденной Решением Навлинского районного Совета народных депутатов от 07.12.2016г. №5-237, общий размер иных межбюджетных трансфертов на дорожную деятельность рассчитывается исходя из общей протяженности (м2/км) автомобильных дорог в границах сельского поселения, в соответствие со статистической формой 3-ДГ (МО).

Проверить обоснованность расходов по договорам, заключенным между администрацией Бяковского оселького поселения и Чернышовым А.В.  № 38 от 13.12.2022 г «Очистка дорог от снежного покрова в д. Стайки, с. Литовня» на сумму 25 290,00 рублей; Ивановским Игорем Михайловичем № 4 от 05.01.2022 г «Очистка дорог от снега в с. Бяково, п. Перекоп, п. Белгород, д. Муравлевка, с. Селище, д. Жары на сумму 72 315,68 рублей, договор № 9 от 02.02.2022 г с Барабановым Н.Г. «Очистка дорог от снежного покрова в с. Соколово, д. Приютово на сумму 25 875,00 рублей не представляется возможным, так как в актах указана единица измерения (часы), а следовало указать м2/км.
    Предложения:
1. Направить отчет о результатах проведенного контрольного мероприятия для сведения в адрес Бяковского сельского Совета народных депутатов.

2. Направить отчет о результатах проведенного контрольного мероприятия для сведения в адрес администрации Навлинского района. 

3. В адрес Бяковской сельской администрации направить представление с учетом вышеизложенного и на основании статьи 18 Положения о Контрольно-счетной палате Навлинского района, утвержденного решением Навлинского районного Совета народных депутатов от 29 октября 2021 года № 6-159.

Разместить акт плановой проверки на официальном сайте Администрации Навлинского района Брянской области в разделе «Поселения». 

        1. Произвести удержание с виновного лица двойной оплаты бывшей главе администрации ХХХХХХХ М.В. в сумме 1 447,84 рубля за 1 рабочий день, приходящийся на период очередного отпуска.

2.  Произвести доплату за выслугу лет ХХХХХХХ М.В. за сентябрь 2022 года за 14 рабочих дней в сумме 256,46 рублей.

3. Провести уведомительную регистрацию Коллективного договора в администрации Навлинского муниципального района.

        4. Выплаты муниципальной пенсии производить в соответствие с Положением «О порядке установления, выплаты и перерасчета пенсии за выслугу лет лицам, замещающим муниципальные должности муниципальной службы в органах местного самоуправления МО «Бяковское сельское поселение», утвержденное решением Бяковского сельского Совета народных депутатов от 25.12.2019 года № 1-45. Переплату муниципальной пенсии за выслугу лет бывшему главе администрации ХХХХХХ Н.П. в сумме 310 773,95 рублей возместить в бюджет Бяковского сельского поселения. Не допускать неэффективных расходов бюджетных средств.
5.  Не допускать остатка не исполненных плановых лимитов бюджетных обязательств на конец года. Учреждению исполнять принцип результативности, установленный статьей 34, 162 Бюджетного кодекса РФ.

        6. Строго руководствоваться положениями Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и иными нормативными правовыми актами о контрактной системе. Организовать контроль за соблюдением законодательства РФ при осуществлении закупок.

При заключении контрактов руководствоваться частью 2 статьи 34 Федерального закона от 05.04.2013 года № 44-ФЗ в которой говориться о том, что цена контракта является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта, а в случаях, установленных Правительством Российской Федерации, указываются ориентировочное значение цены контракта либо формула цены и максимальное значение цены контракта, установленные заказчиком в документации о закупке. При заключении и исполнении контракта изменение его условий не допускается, за исключением случаев, предусмотренных настоящей статьей и статьей 95 настоящего Федерального закона. 

Также обратить внимание на то, что закупка у единственного поставщика производится в соответствии с п. 4 ч. 1 ст.93 Федерального закона Российской Федерации от 05.04.2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». 

Председатель Контрольно – счетной

палаты 









            Е.П. Мурач
