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Информация
по результатам контрольного мероприятия
«Проверка целевого и эффективного использования бюджетных 
средств, выделенных на реализацию мероприятия «Приобретение специализированной техники для предприятий жилищно-коммунального комплекса» государственной программы «Развитие топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Брянской области» (2014-2020 годы)», за 2017-2018 годы и истекший период 2019 года» (совместное с контрольно-счетными органами муниципальных образований Брянской области)
Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 2.1.1.2 плана работы Контрольно-счетной палаты Навлинского района на 2019 год, утвержденного распоряжением председателя Контрольно-счетной палаты Навлинского района от 29.12.2018 № 16-р (в редакции от 30.04.2019 № 5-р).
Период проведения: сентябрь-ноябрь 2019 года. 
В ходе проверки обоснованности формирования НМЦК и выбора способа определения поставщика (подрядчика, исполнителя) администрацией Навлинского района Брянской области нарушений не установлено.
Поставка техники осуществлена в установленные контрактом сроки.
Проверкой полноты и своевременности размещения администрацией Навлинского района Брянской области в единой информационной системе в сфере закупок отчетов об исполнении муниципальных контрактов о закупках спецтехники нарушений не установлено.
Распоряжением администрации Навлинского района Брянской области техника принята в муниципальную собственность Навлинского района и передан в хозяйственное ведение МУП «Навлинский районный водоканал».
Установлено, отделом по управлению муниципальным имуществом администрации Навлинского района Брянской области несвоевременно отражена в бухгалтерском учете хозяйственная операция по передаче специализированной техники в хозяйственное ведение муниципальным унитарным предприятиям.
Председатель                                                                                         Г.А. Острянин
