О праздновании Всемирной недели качества и Дня качества
Администрация Джогинского муниципального образования сообщает, что ежегодно во второй четверг ноября в мире отмечают Всемирный день качества. «Качество как норма жизни» – главная цель международного Дня качества. В 2024 году День Качества отмечают 14 ноября. Неделя качества 2024 приходится на 11-17 ноября.
Активности этого года пройдут по девизом «Россия – страна со Знаком качества». День качества в России призван привлечь внимание к основным составляющим качества жизни: окружающей среды, социальной сферы, здравоохранения, семейных ценностей и традиций и стать площадкой для открытого диалога производителей отечественных товаров и представителей сферы услуг, торговых сетей и потребителей, которые своим выбором во многом формируют рынок.
С 11 по 15 ноября Роскачество совместно с Минпромторгом России, Министерством экономического развития РФ, Росстандартом и Росаккредитацией проведет масштабный Международный форум (далее – Форум) «Всемирный день качества» с целью обсуждения и популяризация лучших практик повышения качества и эффективности бизнес-процессов в различных отраслях. В рамках Форума с целью обсуждения лучших региональных и муниципальных практик будет организован региональный день, который будет проводиться 15 ноября в гибридном формате: онлайн подключение региональных площадок осуществляется на платформе Форума и также можно будет посетить мероприятие очно по предварительной регистрации на сайте Форума https://kachestvo.pro/vdk2024/.
С более подробной информацией о вышеуказанных мероприятиях можно ознакомиться по ссылкам: https://rskrf.ru/qualityday/; https://kachestvo.pro/news/qw/.
Почта для обратной связи с ответственными сотрудниками Роскачества (запрос на информационные материалы, дизайн-макеты и консультации): qd@roskachestvo.gov.ru.

