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	Проект
Управление потребительского 

рынка и услуг, контроля в 
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этилового спирта, алкогольной 
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Администрация района по вопросу организации ярмарок выходного дня на территории Навлинского района сообщает следующее:
В настоящее время с введением режима повышенной готовности на территории Брянской области в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19) администрация Навлинского района создает условия для ярмарочной торговли в соответствии с Постановлением Правительства Брянской области от 17.03.2020 №106-п «О введении режима повышенной готовности на территории Брянской области».

Участники ярмарок будут проинформированы о соблюдении социальной дистанции и обязательного использования средств индивидуальной защиты органов дыхания (маски, распираторы).
Во исполнение приказа Управления потребительского рынка и услуг, контроля в сфере производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции Брянской области от 29.07.2021г. № 304 «О проведении ярмарок выходного дня в 2021 году», в целях улучшения доступности и дополнительного обеспечения населения картофелем, плодоовощной продукцией, продуктами пчеловодства и продовольственными товарами местных производителей в районе с 14.08.2021г. по 30.10.2021г. планируется проведение ярмарок выходного дня еженедельно по субботам с 08.00 часов до 14.00 часов. 

Для проведения ярмарок определены 2 площадки, расположенные по адресу:

- п. Навля, ул. Генерала Петренко, вблизи магазина «Фрегат» на 15 торговых мест;

- п. Навля, 1-ый пер. Советский (около магазина «Восход» напротив входа) на 20 торговых мест, без взимания платы за место.

В период массовой уборки и реализации овощей будет работать дополнительная площадка по адресу: п. Навля, ул. Красных Партизан (вблизи д. 22) на 10 торговых мест.
Все площадки расположены в местах покупательского трафика и массового спроса населения.

Кроме того, реализация плодоовощной продукции осуществляется на постоянно действующей торговой ярмарке ООО «Навлинский рынок», где предусмотрены 56 торговых мест для реализации сельскохозяйственной продукции и площадка для торговли с автотранспорта.

Для информирования населения объявление о проведении ярмарок выходного дня будет размещено на официальном сайте администрации Навлинского района и газете «Наше время».
На ярмарках для удобства продавцов и посетителей будут установлены информационные указатели «туалет», «вода», «мусорные контейнера», растяжки.

В целях организации ярмарок выходного дня на территории района принято распоряжение администрации Навлинского района от 03.08.2021г. № 418-р «О проведении ярмарок выходного дня в Навлинском районе в 2021 году».

Утвержден план мероприятий по проведению ярмарок выходного дня, и порядок предоставления торговых мест.

Ответственным за проведение ярмарок выходного дня назначена заместитель главы администрации района-начальника отдела образования администрации района Малахова Т.Л.
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