
Мероприятия в рамках V Брянского антинаркотического месячника.

      С целью пропаганды здорового образа жизни и формирования у детей негативного отношения к вредным привычкам с 26 октября  по 26 ноября  2018 года в образовательных учреждениях Навлинского района проходил V Брянский антинаркотический месячник. В соответствии с планом мероприятий по проведению   антинаркотического месячника «Брянщина - жизнь без наркотиков» в школах разработаны   планы проведения  антинаркотического  месячника.  Профилактическая работа по данному направлению осуществляется с учетом возрастных особенностей учащихся на всех ступенях обучения. Большое внимание было уделено формированию  навыков здорового образа жизни.
На сайтах и стендах образовательных учреждений размещена социальная антинаркотическая информация, информация о мероприятиях месячника и контактных телефонах анонимной «горячей линии» для приема сообщений о местах продажи наркотиков и других правонарушениях, о телефонах доверия правоохранительных органов. 
          Во всех общеобразовательных учреждениях района в отчетный период проведения месячника состоялись:
          - в образовательных учреждениях были проведены беседы, круглые столы с педагогическими работниками с привлечением специалистов ГБУЗ «Навлинская ЦРБ», МО МВД России «Навлинский», КДН и ЗП администрации Навлинского района, психологов по вопросам профилактики наркомании, выявления первых признаков наркопотребления, методов работы с детьми и родителями «зоны риска»,  разъяснения действующего законодательства в сфере НОН;
        - встречи обучающихся  со специалистами ГБУЗ «Навлинская ЦРБ», МО МВД России «Навлинский», ФКУ УИИ УФСИН России по Навлинскому району, следственного отдела СУ СК РФ по Брянской области в Навлинском районе, прокуратуры Навлинского района, КДН и ЗП администрации Навлинского района, отдела по культуре, молодежной политике и спорту администрации Навлинского района, протоиереем и иереем Навлинского Храма, работниками местных ФАП, психологами на тему: «Наркомания, токсикомания и их последствия»;
- гражданский форум «Подростковая преступность в Брянской области: пути решения проблемы», участники: обучающиеся, студенты, представители Следственного комитета и правоохранительных органов, специалисты Комиссии по делам несовершеннолетних, сотрудники библиотеки (МБУК «Навлинская межпоселенческая библиотека»);
- участие в районном и областном этапах областной спартакиады среди несовершеннолетних, состоящих на учёте в субъектах системы профилактики и требующих помощи со стороны государства;
- участие в областном конкурсе плакатов «Сделай свой выбор» среди несовершеннолетних, состоящих на учете в субъектах системы профилактики и требующих помощи со стороны государства;
- участие в беседе «Мы против наркотиков» в МБУК «Навлинский РДК» на дискотеке для молодежи;
        - профилактические лекции – беседы, дискуссии и часы общения: «Алкоголь, наркотики, никотин – наши враги номер один», «Быть здоровым - быть сильным», «Скажи НЕТ-наркотикам!», «Не переступи черту, назад дороги нет!», «Учись быть здоровым!»;
         - родительские собрания по вопросам профилактики наркомании, выявления первых признаков наркопотребления на тему: «Об этом говорят с тревогой…», «Наркомания. Что о ней нужно знать», «Первые признаки наркопотребления. Действия взрослых в ситуации, если несовершеннолетний употребляет наркотики» (мероприятия проводились с распространением памяток); в классные родительские собрания были включены беседы из цикла «Родителям о негативном влиянии ПАВ на организм детей и подростков», «Профилактика наркомании, выявление первых признаков наркопотребления» с приглашением медицинского работника ФАП;
        - индивидуальные консультации педагогов-психологов с учащимися группы риска и их родителями;
        - классные часы антинаркотической направленности: «Мы – против наркотиков», «Вся правда о наркотиках», «Прежде, чем сделать, подумай», «Не говори «Да», если хочешь сказать «Нет!» «Даётся жизнь один лишь раз!», «Моя жизнь – мой выбор», «Умей сказать «Нет!», «Ступеньки, ведущие вниз», «Вместе против наркотиков»; 
        - классные часы, направленные на пропаганду здорового образа жизни: «В здоровом теле – здоровый дух», «Хорошо быть здоровым», «Я здоровье берегу»;
        - занятия антинаркотической направленности в рамках курсов «Обществознание, ОБЖ»  с целью  формирования у обучающихся представления о негативном воздействии наркотиков на физическое здоровье человека и его социальное благополучие и раскрыть негативные медицинские, психологические, социальные и морально-нравственные аспекты, связанные с наркоманией, интернет - уроки  антинаркотической направленности «Имею право знать!»; 
        - спортивные соревнования, направленные на антинаркотическое воспитание, пропаганду здорового образа жизни среди обучающихся: «Спорт – альтернатива пагубным привычкам», «Весёлые старты», пионербол,  волейбол, шахматам, настольному теннису; команды-победители были награждены грамотами;
        - конкурсы плакатов: «Наркотикам - бой!»,  «Дети против наркотиков», выставки творческих работ обучающихся  (выставки рисунков, фоторабот) «Моя альтернатива», рисунков «Раскрась мир в свои цвета»;
        -   на базе школьных библиотек проведены антинаркотические мероприятия, тематические выставки книжно-иллюстративного материала  антинаркотической направленности;
       - распространены листовки в местах скопления молодёжи, с информацией о вреде употребления психоактивных веществ;
      - было организовано посещение семей «зоны риска»;
      -  прошли флешмобы  «Мы за жизнь без наркотиков!»;
      -  разработали и распространили буклеты для обучающихся и родителей «Быть здоровым – здорово!»;
        В ходе проведения мероприятий обучающимся демонстрировались мотивирующие видеоролики антинаркотической направленности, вручались информационные листовки и памятки о вреде наркотиков.
       Всего в ходе месячника за отчетный период в образовательных учреждениях проведено свыше двухсот различных мероприятий антинаркотической направленности. 
      Обучающиеся посетили официальный Интернет - сайт ФСКН России (www.fskn.ru).  Также получили сведения о сайтах, страницах, иных ресурсах, в том числе об источниках официальной информации, имеющихся в сети Интернет, по вопросам, связанным с пагубными последствиями наркомании, ее профилактикой. Узнали о существующих интернет-приемных и телефонах доверия органов наркоконтроля, общественных и молодежных организаций, а также наличия возможности сети Интернет в части получения консультаций врачей, психологов, юристов и педагогов, специализирующихся в данной сфере.



