Новогодние мероприятия.
Детство! Что может быть прекрасней этой поры! Особенно зимой, под Новый год! Это самое чудесное время: запах мандаринов и свежей ели, аромат конфет и мечты! А в образовательных учреждениях  по уже давно сложившейся  традиции прошли новогодние представления для учащихся начальных классов, будущих первоклассников и других маленьких жителей нашего поселка.
В этом году в СОШ № 2 было сделано представление по мотивам «Бременских музыкантов». Подготовили его учащиеся 11-х классов. Около месяца ребята репетировали, шили костюмы, искали и создавали реквизит.
Добровольцы – одиннадцатиклассники открыли  праздники сказкой «Новогодние  приключения Бременских музыкантов», в которой главным героям предстояла трудная задача - спасти Деда Мороза и Снегурочку из рук Атаманши и разбойников. Что и говорить, ребята постарались на славу!
[bookmark: _GoBack]Ведущая Игнашкова Дарья прекрасно перевоплотилась в придворного мудрого Шута. Представление началось со знакомства ребят с самими бременскими музыкантами. Ослик (Якушева Е.), Пес (Сергачева Н.), Кот (Ефремова Ю.), Петушок (Сороченко В.) и Трубадур (Кравченко О.) не оставили зрителей равнодушными. Очень живыми и артистичными предстали перед ребятами эксцентричный Король (Каландин Д.), нежная Принцесса (Мурзюкова А.), строгий Охранник (Дяблов Е.). А Разбойницы  (Михалкина Д. и Жижикина Т.) во главе с Атаманшей (Лагуткиной Д.) никому не дали усомниться в своей подлинности! И гениальный сыщик (Рябых В.) надолго останется в памяти ребят, которые вместе с героями играли, пели и водили хороводы. Как всегда в любой сказке добро победило зло. Чудеса произошли, а Новый год стал еще ближе. Кульминацией праздника стало освобождение Деда Мороза (Малахов К.) и очаровательной русской красавицы Снегурочки (Гаридова Н.), которая и помогла ребятам зажечь огоньки на праздничной ёлочке. Завершилось представление флешмобом сказочных героев и вручением долгожданных подарков ребятам. А их одноклассники Казакова В., Мосина А., Рубекина К., Шатрова О., Качалина В. тоже не остались в стороне! Сказка   с  анимационными новогодними танцами не заставила скучать ни детей, ни взрослых.  Ребята с удовольствием выполняли различные сказочные задания, танцевали. В конце сказки они получили сладкие призы от Деда Мороза и Снегурочки, смогли сфотографироваться с героями и потанцевать. Стоит отметить, что в этом году одиннадцатиклассники сами смастерили замечательные декорации, и зал был действительно похож на королевский дворец! Ребята сыграли 5 представлений (23, 25 и 26 декабря), в том числе и для будущих первоклассников. А десятиклассники теперь надеются, что пролетит год, и уже они сами смогут подарить маленьким степановцам волшебство, улыбку, хорошее настроение и веру в то, что чудеса происходят. Надо только очень верить!
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