Праздничные мероприятия.

Самый долгожданный и любимый праздник у многих ребят — это Новый год. Они ждут его с волнением, надеясь и веря, что будет много подарков.  Ведь для них Новый год - это не только  зимние каникулы, но и всевозможные развлечения, конкурсы, игры.
Обучающиеся школы № 1 готовились к Новому году, словно маленькие помощники Деда Мороза, изготавливали из цветной бумаги фонарики и гирлянды для украшения школьной елки и своих классов. В школе прошли  конкурсы на лучшую новогоднюю поделку и рисунок, стенгазету с поздравлениями от  класса, адресованными всем ученикам и учителям школы.
На новогодних праздниках и зимних каникулах было много игр и приключений, но особенно увлекательно прошел День здоровья. Для ребят были проведены спортивные игры. С  интересом настоящих охотников они ходили «по следам зверей леса», быстро водили шайбу, ловко бросали  в цель снежки, а затем  убегали в укрытие   от Снежной Королевы. Ребята попробовали свои силы в ловкости, смелости, и конечно, в поддержке своей команды. В конце соревнований получили призы, все ребята смогли окунуться в праздничную атмосферу приключений, поучаствовать в интересных зимних  конкурсах.
Многие любят  зиму, потому что это самое красивое время года и потому что зимой такой прекрасный праздник – Новый год!
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