
Зимние мероприятия.
Несмотря на отсутствие сугробов, привычные для нас в зимние каникулы, ребятам из гимназии №1 п. Навля скучать было некогда.
27 декабря гимназии гимназисты 5-7 классов отправились на поиски пропавших новогодних подарков от Деда Мороза (КТД "Новогодний детектив"). А в это время гимназисты 8 - 11 классов отправились в кругосветное путешествие на "Новогоднем экспрессе" для того, чтобы познакомиться с новогодними традициями других стран и отпраздновать Новый Год вместе с другими народами. 
28 декабря прошли новогодние утренники "Приключения в царстве Снежной Королевы". 
С 29 декабря по 7 января гимназисты посетили "Экстрим парк", кинотеатры г. Брянска, конно-спортивный клуб «Журавка», поиграли в пейнтбол. Яркими и интересными были коллективно-творческие дела «Новый год шагает по планете» и показ кукольного спектакля. Гимназисты приняли участие в мастер-классах «Рождественская открытка», «Открытка в стиле хэндмейд. Были организованы просмотры фильма по мотивам произведений А.С. Пушкина, просмотр кукольного спектакля. В период каникул работали кружки: «ДЮП», «Вязание», «Школа безопасности», «ИЗО», «Театральная студия», «Современные танцы», «Кукольный театр».
В канун Рождества на новогодних каникулах у гимназистов 7-х классов совместно с классными руководителями Лебедевой Т.П. и Паршиковой Н.Н. стало уже традицией собираться на «Рождественские посиделки». Это теплая встреча, на которой учащиеся вместе с родителями делятся вкусной рождественской выпечкой за большим праздничным столом, играют в традиционные рождественские игры,  проверяют знания о традициях празднования Нового года и Рождества в России. В этом году посиделки проходили в сказочной атмосфере. Ведущими Паршиковой Марией и Маркиной Кариной были предложены интересные конкурсы: «Новогодняя викторина», «Лепим снеговика», «Ведьмина метелка», «Времана года» и другие. Звучали рождественские колядки в исполнении Лебедевой Анастасии и Паршиковой Веры. Одним из самых интересных моментов была дегустация предложенной учащимися выпечки и обсуждение рецептов их приготовления. Конечно, трудно определиться с победителями, но компетентное жюри в составе родителей: Кузнецовой Е.Н., Чичериной Г.В., Джимшелеишвили И.Н., Серегиной С.В. определило лучших. В номинации «Оригинальный внешний вид блюда» победила Филиппова Полина с выпечкой  «Рождественские  розочки». В номинации «История рождественского блюда» победительницей стала Маркина Карина с выпечкой «Рождественские капкейты». В номинации «Сохранение семейных традиций» приз достался Джимшелеишвили Кристине  за  «Рождественский» торт. А за самое оригинальное название  торта«Дед Мороз и лето» была присуждена победа Серегину Антону. Вкусной и оригинальной была выпечка и остальных участников мероприятия: Утриванова Даниила «Рождественское печенье», Чичериной Валерии кексы  «Новогодний жемчуг», Кузнецовой Анны «Радужный пирог», Алешина Федора торт «Муравейник», Задориной Елизаветы «Шоколадная колбаса». Гимназисты и родители были активны и с удовольствием принимали участие во всех игровых конкурсах. Посиделки удались!
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