
Региональный этап XIV ежегодного Всероссийского конкурса в области педагогики, воспитания и работы с детьми и молодежью            до 20 лет «За нравственный подвиг учителя»
Департамент образования и науки Брянской области информирует о проведении в период с 9 января по 31 марта 2019 г. регионального этапа    XIV ежегодного Всероссийского конкурса в области педагогики, воспитания и работы с детьми и молодежью до 20 лет «За нравственный подвиг учителя». 
Участниками Конкурса могут быть педагоги, воспитатели, коллективы авторов (не более 5 человек) и руководители образовательных организаций (независимо от их организационно-правовой формы), представители общественных объединений и клубов, осуществляющих реализацию программ духовно-нравственного воспитания детей и молодежи, постоянно проживающие на территории Брянской области. 
Номинации Конкурса:
1.За организацию духовно-нравственного воспитания в рамках образовательного учреждения.
2.Лучшая программа духовно-нравственного и гражданско-патриотического воспитания детей и молодежи.
3.Лучшая методическая разработка по предметам: Основы религиозных культур и светской этики (ОРКСЭ), Основы духовно-нравственной культуры народов России (ОДНКНР), Основы православной веры (для образовательных организаций с религиозным (православным) компонентом).
4.Лучший образовательный издательский проект года.
Этапы проведения конкурса:
1 региональный этап – 9 января - 31 марта 2019 г. (прием работ), 
                                      01 апреля – 10 мая 2019 г. (подведение итогов);
2 межрегиональный этап – 14 мая – 30 августа 2019 г.;
3 всероссийский этап - 1 сентября – 30 ноября 2019 г.
         Для участия в региональном этапе Конкурса претенденты  в срок  до                  31 марта 2019 года должны зарегистрироваться на электронном портале конкурса www.comp.podvig-uchitelya.ru и загрузить конкурсные материалы, согласно требованиям, указанным на портале.
Организационное, информационное и документационное обеспечение регионального этапа Конкурса осуществляется:
-департаментом образования и науки Брянской области (Иванова Ольга Александровна, 58-73-06; 8-980-310-68-33);
 edu@edu.debryansk.ru
-отделом религиозного образования и катехизации Брянской Епархии (руководитель отдела о.Иоанн Славинский, 8-910-735-56-46,
методист отдела Диденко Ирина Валерьевна, 8-991-318-29-07);
         bryansk.oroik@bk.ru
-ГАУ ДПО БИПКРО (Ткачева Наталья Николаевна, 8-980-302-20-80)
www.bipkro.ru 
