Аналитическая справка о повышении квалификации педагогических работников.
    
Отделом образования администрации Навлинского района проводится планомерная систематическая работа, направленная на повышение профессионального мастерства педагогических работников. Ежегодно в начале учебного года осуществляется мониторинг потребности в повышении квалификации на ближайшие три года. Данные из образовательных организаций обобщаются в отделе образования, после чего формируется заявка на следующий календарный год на внебюджетные курсы повышения квалификации в ГАУ ДПО БИПКРО. Между отделом образования, ГАУ ДПО «БИПКРО», департаментом образования и науки Брянской области заключено соглашение о взаимодействии по совместной реализации мероприятий, направленных на научно-методическое сопровождение профессионального развития педагогических работников и управленческих кадров образовательных организаций Навлинского района.
В 2021-2022 учебном году педагогические и руководящие работники ОО района участвовали в различных курсовых мероприятиях.
Курсы повышения квалификации в различных формах прошли             427            педагогических и руководящих работников. На бесплатной основе в БИПКРО – 240 человек. Из них: 29 руководителей общеобразовательных организаций (директора, заместители директоров), 29 учителей начальных классов, 30 –  учителя химии, биологии, географии, 25 – педагоги, преподающие  ОРКСЭ, ОДНКНР, классные руководители – 35, 3 – учителя английского языка, 10 – учителя технология, социальные педагоги – 5 человек,  учителя физической культуры, ОБЖ -3, история, обществознание -3 человека, русский язык – 13 учителей, ИЗО – 10 педагогов, математика – 10 учителей, музыка – 3 педагога, информатика – 2 учителя, функциональная грамотность – 15, педагоги-психологи – 2, наставничество – 6 педагогов, региональный методический актив – 2, педагоги доп. образ. – 3, руководители центров «Точка роста» - 2 .  
Из общего количества участников курсовых мероприятий персонифицированное адресное  повышение квалификации в форме индивидуального образовательного маршрута с учетом результатов входной диагностики прошли 	57 педагогов: педагоги, преподающие  ОРКСЭ, ОДНКНР – 25, учителя физической культуры, ОБЖ – 2, учителя математики – 3, учителя технологии – 2, иностранного языка – 2, русского языка – 3, истории – 1, искусства – 1, начальных классов – 1, функциональная грамотность – 15, преподаватели центров «Точка роста» - 2. 
В рамках оказания методической поддержки учителей по реализации обновленных ФГОС НОО и ООО обучились 25 человек.
 В целях развития профессионального общения  и реализации целевой модели наставничества 4 руководителя РМО ( начальные классы, технология, история, искусство) и 2 члена областного методического актива  прошли курсы повышения квалификации по наставничеству. 
 На дистанционных курсах на платформе Академии Минпросвещения России обучился 79 педагогов (ШСУ – 20 (история,  география, русский язык, математика, обществознание; генетика – 2, родной язык – 15, Точка роста – 27, цифровые технологии – 2, классные руководители – 3, этнокультурное образование – 5, воспитатели ДОУ -5 (разработка программы воспитания).
 На внебюджетной основе повысили свою квалификацию 88 учителей по различным направлениям деятельности, 2 тренера-преподавателя. Профессиональную переподготовку прошли 14 педагогов (химия, физика, биология, нач. классы, музыка, педагог - дефектолог) 4 руководителя (менеджмент в образовании: 2 заместителя, 1 директор).  Отдельные учителя в течение года прошли несколько курсов повышения квалификации по разным направления.

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                
Повышение квалификации осуществляется и через участие и проведение теоретических и практических семинаров в рамках РМО, областных семинарах, конференциях, вебинарах.
  В текущем учебном году в областных очных и онлайн- семинарах, организованных БИПКРО, департаментом образования и науки Брянской области приняли участие  более 100 педагогических и руководящих работников: руководители ОО, учителя химии, биологии, географии, русского языка и литературы, иностранного языка, истории и обществознания, математики, физики, начальных классов, педагоги-психологи, воспитатели ДОУ, ОБЖ.   Педагоги района были не только слушателями курсов и семинаров, но и сами представляли свой опыт. Так, в рамках курсов повышения квалификации руководителей образовательных организаций, учителей начальных классов были проведены стажировочные площадки на базе МБОУ «Гимназия №1 п. Навля», МБОУ «Навлинская СОШ №2». 	Кроме того, многие педагоги и руководители участвовали во всероссийских  вебинарах и онлайн-семинарах по различной тематике (функциональная грамотность, подготовка к ЕГЭ, ОГЭ, ВПР, подготовка к реализации обновленных ФГОС, особенности работы с детьми с ОВЗ, организация работы по подготовке к олимпиадам и др.). 
Ежегодно педагоги нашего района принимают участие в оценке предметных и методических  компетенций, проводимых Академией Минпросвещения (решают кейсы по предмету, методике, информационным компетенциям). По итогам предметных и методических компетенций, проводимых в прошлом учебном году, двое наших учителей Лебедева Т.П. (учитель русского языка и литературы МБОУ «Гимназия №1 п. Навля»), Панащенко Ю.В. включены в методический актив БИПКРО.
В текущем учебном году в оценке предметных,  методических и информационно-коммуникационных компетенций  участвовали еще 6 наших учителей. 
Решение.
1. Методическому кабинету ОО, РМС, руководителям РМО продолжить работу по развитию профессиональной компетентности педагогических и руководящих работников через непрерывное повышение профессионального мастерства в различных формах на основе мониторинга профессиональных затруднений и потребностей и с учетом индивидуальных запросов.
2. Руководителям ОУ проводить работу по привлечению педагогов к участию в открытых уроках, мастер-классах, обучающих семинарах и вебинарах. 
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