ИТОГИ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ 
НАВЛИНСКОГО РАЙОНА ЗА 1 ПОЛУГОДИЕ 2022Г.

Итоги социально-экономического развития Навлинского района в истекшем периоде свидетельствуют об умеренном росте в основных секторах экономики.

ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО
Промышленный сектор экономики представляют предприятия машиностроительной отрасли, пищевой, лесной и деревообрабатывающей промышленности, производства строительных материалов.
Объем промышленного производства по итогам первого полугодия составил свыше 485,3 млн. руб. или 103,9% к уровню прошлого года.
Структура промышленного производства по отраслям составила:
Машиностроение – 37,6%;
Пищевая отрасль– 29,0%;
Лесная отрасль –21,1%;
Производство строительных материалов – 12,3%.
Стабильно поддерживают темпы производства ПАО Навлинский завод «Промсвязь», ООО «Транслес»; ООО «Навлинские продукты»; ООО «Брянский кирпичный завод».
Динамика промышленного производства этих предприятий такова: 
· ПАО Навлинский завод «Промсвязь»: отгружено продукции в объеме 140,1 млн. руб., темп роста – 113,0%. На предприятии работает 243 человека, среднемесячная заработная плата – 43935,0 руб.
· ООО «ЦТК» ОП Навля: отгружено продукции в объеме 439,6 млн. руб., темп роста к уровню прошлого года – 221,5%. Среднесписочная численность работников предприятия – 41 человек, среднемесячная заработная плата – 38705,0 руб.
· ООО «Транслес»: отгружено продукции в объеме 102,2 млн. руб. На предприятии работает 113 человек, среднемесячная заработная плата – 37 857,5 руб.
· ООО «Навлинские продукты»: отгружено продукции в объеме 183,4 млн. руб., темп роста – 151,0%. На предприятии работает 75 человек, среднемесячная заработная плата – 24 000,0 руб.
· ООО «Брянский кирпичный завод»: отгружено продукции в объеме 148,1 млн. руб., темп роста –158,0%. На предприятии работает 87 человек, среднемесячная заработная плата – 42 529,0 руб.
ИНВЕСТИЦИИ
В развитие производственной и социальной сферы за последние пять лет инвестировано свыше 1,5 млн. руб. В отчетном периоде в развитие инфраструктуры инвестировано 114,1 млн. руб., в том числе около 7 млн. руб. бюджетных средств.
Основными инвестиционными проектами, реализуемые на территории района в текущем году за счет средств бюджета, являются проекты модернизации инженерной и социальной инфраструктуры, в том числе ведутся капитальные ремонты:
·  систем водоснабжения: водопроводов по ул. Мелиораторов, Орловская и пер. Лесной в р.п. Навля; ул. Новая в с. Алешинка; ул. Молодежная и Садовая в с. Бяково; водонапорной башни с. Ревны.
· двух зданий МБОУ "Навлинская СОШ №2". 
Значительные средства в модернизацию и расширение производства направляют сельскохозяйственные и промышленные предприятия: Агрохолдинг «Добронравов АГРО», завод «Промсвязь», ООО «ЦТК».
В районе сформировано 9 инвестиционных площадок, имеются свободные площадки для организации и развития сельскохозяйственного производства, жилищного и производственного строительства.
В настоящее время ООО «АПК Добронравов-Агро» готовится документация для реализации инвестиционного проекта «Комплексный селекционный семеноводческий центр» (вторая очередь строительства).
СТРОИТЕЛЬСТВО И ЖКХ
Большое внимание уделяется улучшению инженерной инфраструктуры и благоустройству территорий населенных пунктов: обустраиваются общественные территории, ремонтируются объекты инженерно-коммунальной инфраструктуры, ведутся работы по обеспечению безопасности дорожного движения.
В рамках программы «Современная городская среда» осуществлено благоустройство двух дворовых территорий (ул. Красных Партизан д.№26, ул. Генерала Петренко д.№8).
Осуществлен ремонт подъездной дороги к многоквартирному дому №8 по ул. Генерала Петренко.
Проведен капитальный ремонт дороги по пер. Полины Осипенко (0,348 км), по ул. Карачевская (устройство тротуара, 0,990 км). 
Ведутся работы по капитальному ремонту дороги по ул. Ленина (0,988 км). 
Навлинский район ежегодно принимает участие в региональном конкурсе проектов инициативного бюджетирования. В текущем году в рамках инициативных проектов произведены восстановительные работы (Братская могила воинов погибших в боях в 1943г., д. Алексеевка).
В целях вовлечения населения в решение местных проблем на конкурсной основе шестой год подряд реализуется и районная программа поддержки местных инициатив (ППМИ). 
В текущем году на реализацию 4-х проектов местных инициатив, заявленных на конкурс Алешинским, Бяковским и Чичковским сельскими поселениями, привлечено свыше 897 тыс. руб., в том числе из районного бюджета направлено 592 тыс. руб.
 ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК И МАЛОЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО
Ситуация в сфере торговли и услуг уже второй год формируется в условиях ограничительных мер, однако за счет стойкости бизнеса показатели не только не упали, но и достигли положительной динамики.
На территории района функционирует 160 торговых объектов, одна постоянно действующая ярмарка и 18 объектов общественного питания.
Для обеспечения населения района плодоовощной продукцией, а также продукцией пчеловодства регулярно проводились ярмарки выходного дня.
Сельское население обеспечивалось товарами первой необходимости через стационарную сеть магазинов и по методу выездной торговли.
Товарная насыщенность потребительского рынка устойчива и в полной мере соответствует спросу населения на важнейшие продукты питания, товары легкой промышленности и культурно-бытового назначения.
В настоящее время объекты потребительского рынка района работают в штатном режиме с учетом рекомендаций Роспотребнадзора.
СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО
Производством сельскохозяйственной продукции в районе занимаются 28 сельхозпредприятий с численностью работающих 288 человек, в том числе 11 крестьянских фермерских хозяйств, средний размер заработной платы за первое полугодие сложился в размере 46 193 руб.
Общая посевная площадь сельскохозяйственных культур составляет 26,074 тыс. га, в том числе 12,7 тыс. га – зерновые и зернобобовые культуры, 2,8 тыс. га – картофель, 4,1 тыс. га – кормовые культуры, 6,5 тыс. га – иные культуры. 
Поголовье крупного рогатого скота составляет 2029 ед., в том числе коров - 742 головы. Произведено 1,615 тонн молока, продуктивность дойного стада 2,2 кг/на одну фуражную корову.
По итогам первого полугодия 2022 года на развитие сельхозпроизводства аграриями района получено государственной поддержки на сумму свыше 4,2 млн. руб.
УРОВЕНЬ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ
ТРУД И ЗАНЯТОСТЬ 
Численность постоянного населения по состоянию на начало года составляет 25 983 человек (15833 чел. - городское население, 10150 чел. - сельское население). Удельный вес городского населения – 60,9 %, сельского – 39,1%. 
Для стабилизации численности населения и формирования предпосылок к последующему демографическому росту реализуется комплекс мероприятий национальных проектов «Демография» и «Здравоохранение», комплекс мер по пропаганде демографической политики, выплачивается «материнский капитал», производится ежемесячная денежная выплата при рождении (усыновлении) третьего или последующих детей, выплаты семьям с невысокими доходами (выплата на детей до 3 лет, выплата на детей от 3 до 7 лет, пособие на детей от 8 до 17 лет), мероприятия по профилактике массовых и хронических заболеваний, социальная защита населения.
Среднесписочная численность работников предприятий и организаций по полному кругу предприятий составляет около 3,5 тыс. чел. 
Среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям района по итогам первого полугодия 2022 года составила 42 386,40 руб., темп роста к уровню прошлого года – 128 %.
Численность безработных по району составила 111 человека, уровень официально зарегистрированной безработицы – 0,7%. 
Содействие в трудоустройстве получило 122 человека, 130 человека получили профориентационные услуги, участие в общественных работах приняли 4 безработных. В банке вакансий службы занятости 241 вакансия. Таким образом, видно, что вакансий больше, чем людей, зарегистрированных в качестве безработных.
ДЕМОГРАФИЯ
В районе с 2012 года реализуется проект по поддержке многодетной семьи. В целях реализации прав многодетных семей ведется прием заявлений на предоставление земельных участков для индивидуального жилищного строительства. В текущем году на учет поставлено 16 семей, всего на учете стоит 87 семей.
С начала старта проекта многодетным семьям безвозмездно предоставлено в собственность 312 земельных участков, в том числе 2 участка в истекшем периоде, во 2 полугодии 2022 планируется передать еще 4 земельных участка.                                         
На учете в органах опеки и попечительства состоит 93 ребенка из числа детей сирот. В 2022 году приобретено 3 квартиры для детей сирот, до конца года планируется приобрести еще 3 квартиры (путем участия в долевом строительстве многоквартирного жилого дома).
В рамках реализации программы «Обеспечение жильем молодых семей» в период 2016-2022гг.  9 молодых семей приобрели жилье с помощью бюджетных субсидий (около 17 млн. руб.), в том числе за первое полугодие текущего года выдано одно свидетельство на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения многодетной семье Костиной О.Н. на сумму 676,62 тыс. рублей.
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