Отчет
главы администрации Навлинского района
«Об итогах социально-экономического развития
Навлинского района за 2021 год и задачах на 2022 год»
Традиционно мы даем объективную оценку нашей совместной работе за истекший год, сделать выводы, что получилось, а что пока нет, определить планы на будущее, наметить стратегию дальнейшего социально-экономического развития нашего района.
Уже два года мы живем в условиях пандемии, бросившей вызов всем сферам нашей жизнедеятельности. Деятельность администрации района в отчетном периоде была нацелена на реализацию мер по обеспечению стабильной ситуации в социальной сфере, укреплению экономики, рациональному использованию бюджетных средств всех уровней.
Поэтому весь год приходилось работать с учетом быстро изменяющихся условий, корректировать цели и находить новые инструменты для их достижения.
Остановлюсь на главном.
БЮДЖЕТ
Доходы консолидированного бюджета Навлинского района за 2021 год составили 881 млн. 162 тыс. рублей или 99,4% к годовому плану. По сравнению с прошлым годом объем доходов консолидированного бюджета увеличен на 337 млн. 384 тыс. рублей. 
Собственные доходы здесь составили 211 млн. 177 тыс. рублей, или 104,3% к годовому плану. По сравнению с предыдущим годом объем собственных доходов увеличился на 35 млн. 788 тыс. рублей. 
В структуре доходов доля налоговых и неналоговых доходов составила 24% от общего объема.  В основном это поступления от уплаты налога на доходы физических лиц, от уплаты акцизов, единого сельхозналога, патентов, доходов от использования имущества и земельного налога, доходы от продажи земельных участков, находящихся в государственной и муниципальной собственности. 
Расходы консолидированного бюджета района выросли на 330 млн. рублей и исполнены в объеме 857 млн. 385 тыс. рублей или на 87,6% годового плана. 
На развитие социальной, коммунальной и дорожной инфраструктуры Навлинского района из областного бюджета было привлечено 362 млн. 226 тыс. рублей.
Бюджет района, как и прежде, социально – ориентированный.  Расходы на социальную сферу (образование, социальную политику, культуру, спорт) составили 523 млн. 974 тыс. рублей (61,1%).
Приоритетным направлением в расходовании бюджетных средств также остается и финансирование благоустройства территорий населенных пунктов, мероприятий по улучшению инженерно-коммунальной и дорожной инфраструктуры. На эти цели направлено 273 млн.143 тыс. рублей (31,9%).
По итогам 2021 года местные бюджеты в целом сбалансированы. Консолидированный муниципальный бюджет исполнен с профицитом в объеме 23 млн. 777 тыс. рублей.
Обеспечена своевременность и полнота бюджетных расчетов. Просроченная кредиторская задолженность не допущена.
Одним из механизмов повышения эффективности расходования бюджетных средств является обеспечение конкурентной и прозрачной системы закупок для обеспечения муниципальных нужд. 
В результате осуществления конкурентных закупок в 2021 году получена экономия бюджетных средств в объеме свыше 22,5 млн. рублей. 
На 2022 год утверждены сбалансированные по доходам и расходам местные бюджеты с совокупным объемом средств в размере 623 млн. руб.
ИНВЕСТИЦИИ
Инвестиции – главный инструмент развития территории.
По итогам 2021 года в развитие экономики, инженерной и социальной инфраструктуры района инвестировано свыше одного миллиарда рублей (1 023,3 млн. руб.). По отношению к уровню предыдущего года объем инвестиций за счет всех источников финансирования вырос более, чем в 5 раз.
Структура инвестиций в основной капитал представлена на слайде. 
Структура инвестиций в основной капитал: 
	Источник финансирования
	Сумма, тыс. руб.
	Удельный вес, %

	Всего
	1 023 326
	100

	Из них:
	
	

	Собственные средства
	320 591
	31,3

	Привлеченные средства
	702 735
	68,7

	в том числе:
	
	

	- кредиты банков
	136 428
	13,3

	- бюджетные средства
	380 873
	37,3

	- прочие
	185 434
	18,1


В 2021 году основную долю в структуре инвестиций по источникам финансирования составили привлеченные средства – 702,7 млн. рублей, на их долю приходится 68,7%. Собственные средства предприятий и организаций составили 320,6 млн. рублей (31,3%). 
Более трети объема инвестиций привлечено из средств бюджетной системы РФ – 380,9 млн. рублей (37,3 %).
Основными инвестиционными проектами, реализуемые на территории нашего района, в 2021 году являлись:
· строительство школы (137,8 млн. руб.);
· строительство автомобильной дороги «Подъезд к производственной площадке ООО «Агропромышленный холдинг «Добронравов АГРО» (116,4 млн. руб.);
· строительство очистных сооружений в пос. Навля Навлинского района Брянской области (1 этап) (101,2 млн. руб.).
Серьезные вложения в расширение собственной производственной базы обеспечены Агрохолдингом «Добронравов АГРО», заводом «Промсвязь», кирпичным заводом, предприятием ООО «ЦТК».
В районе имеется потенциал и для организации и развития новых производств: сформировано 9 инвестиционных площадок; определены свободные площадки для организации и развития сельскохозяйственного производства, жилищного и производственного строительства.
ЭКОНОМИКА
В 2021 году объем отгруженных товаров собственного производства составил 3 миллиарда 163 миллиона рублей, темп роста – 282,2%. 
Начисленная среднемесячная заработная плата за 2021 год составила 38 990,60 рубля, темп роста –123,8%.
Основу экономической базы Навлинского района составляют промышленное и сельскохозяйственное производство: 
ПРОМЫШЛЕННОСТЬ
Промышленное производство представлено предприятиями машиностроительной, пищевой, лесной и деревообрабатывающей отраслей, производством строительных материалов.
Объем отгруженных товаров собственного производства по итогам года составил 1 миллиард 833 миллиона рублей, темп роста – 128,7%.
В структуре промышленного производства машиностроение занимает 24,4%; производство сельскохозяйственных удобрений – 34,5%; лесная отрасль – 20,6%; пищевая отрасль – 13,9%; производство строительных материалов – 6,5%.
Стабильно поддерживают темпы производства ПАО Навлинский завод «Промсвязь», ООО «ЦТК»; ООО «Транслес»; ООО «Навлинские продукты»; ООО «Брянский кирпичный завод».
Динамика промышленного производства этих предприятий такова: 
· ПАО Навлинский завод «Промсвязь»: произведено и отгружено продукции в объеме 448,2 млн. руб., темп роста – 101,8%. На предприятии работает 239 человек, среднемесячная заработная плата – 42251 руб.
· ООО «ЦТК» ОП Навля: произведено и отгружено продукции в объеме 632,7 млн. руб., темп роста к уровню прошлого года – 170,0%. Среднесписочная численность работников предприятия – 33 человека, среднемесячная заработная плата – 26646 руб.
· ООО «Транслес»: произведено и отгружено продукции в объеме 284,3 млн. руб., темп роста –166,0%. На предприятии работает 114 человек, среднемесячная заработная плата – 41276,0 руб.
· ООО «Навлинские продукты»: произведено и отгружено продукции в объеме 254,9 млн. руб., темп роста – 101,0%. На предприятии работает 75 человек, среднемесячная заработная плата – 19800 руб.
· ООО «Брянский кирпичный завод»: отгружено продукции в объеме 206,4 млн. руб., темп роста к уровню прошлого года – 187%. На предприятии работает 95 человек, среднемесячная заработная плата – 33 365 руб.
СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО
На территории района хозяйственную деятельность осуществляют 28 сельхозпредприятий с численностью работающих 283 человек, в том числе 11 крестьянских фермерских хозяйств, средний размер заработной платы 44 922 руб.
Основными направлениями хозяйственной деятельности являются растениеводство и животноводство.
Результаты года подтверждают устойчивость сельскохозяйственного сектора экономики нашего района.
Общая посевная площадь сельскохозяйственных культур составляет 26,1 тыс. га, в том числе 12,7 тыс. га – зерновые и зернобобовые культуры, 2,8 тыс. га – картофель, 4,1 тыс. га – кормовые культуры, 6,5 тыс. га – иные культуры. 
За последние 3 года в севооборот введено около 10 тыс. га земли, в том числе за 2021 год – 1,6 тыс. га.
Валовый сбор зерна по итогам года составил 68,2 тысяч тонн, темп роста – 119%. Производство картофеля – 58,3 тыс. тонн, темп роста – 113%.
Основным производителем сельхозпродукции выступает ООО «Агропромышленный холдинг «Добронравов-АГРО»», под посевными площадями которого занято 14,6 тыс. га. 
В 2021 году холдингом получено 5,8 тыс. тонн зерновых (темп роста –125%) с урожайностью 73,9 ц/га, картофеля – 58,1 тыс. тонн (темп роста – 113%) с урожайностью 280,9 ц/га. Среднесписочная численность работающих – 211 человек, среднемесячная заработная плата – 43 304 рублей (темп роста –118,4%)
ООО «ЭкоПродукт» – 3,02 тыс. тонн зерновых с урожайностью 52,7 ц/га, а также технических культур рапс 1,1 тыс. тонн (темп роста –110%) с урожайностью 40,4 ц/га.
Местные фермеры, применившие новые технологии, так же существенно улучшили результаты: ИП «Сережкин» –58,0 ц/га (101% к АППГ), КФХ Осипов – 21,4 ц/га (105% к АППГ), ИП ГКФХ Гордеев 23,9 ц/га, ИП ГКФХ Сережкин Ю.В. – 36,0 ц/га.
Другая значимая сторона сельского хозяйства района – животноводство. В сельскохозяйственных предприятиях по состоянию на 1 января 2022 года содержится 1910 голов крупного рогатого скота, в том числе коров – 753 головы. Имеется 77 голов свиней и 193 голов овец. 
Валовой сбор молока в 2021 году составил 3,1 тыс. тонн (темп роста 101%), продуктивность дойного стада 4099 кг/на одну фуражную корову (4187 - 2021).
Наиболее успешно животноводством занимается КФХ Гордеева. В хозяйстве имеется 210 голов коров дойного стада, приобретается племенной скот. Фермерским хозяйством собрано 3,6 тыс. тонн зерна (темп роста – 125,6%) с урожайностью 28,5 ц/га, произведено 1165 тонн молока (темп роста – 123,6%). 
В 2021 году аграриями района получено государственной поддержки на сумму свыше 38 млн. руб., в том числе: на развитие семейных животноводческих ферм (Цыбанков) – 4,1 млн. рублей; поддержку производства зерновых, зернобобовых, масленичных и кормовых с/х культур – 5,8 млн. рублей (Маяк, Экопродукт, Гордеев, Рябых, Сережкин); поддержку собственного производства молока – 1,3 млн. рублей (Княжеское, Гордеев); инженерно-техническое оснащение АПК – 6,4 млн. рублей (Добронравов АГРО, Гордеев); поддержку отдельных подотраслей растениеводства и животноводства – 4,7 млн. руб.; развитие элитного семенноводчества (Рябых, Гордеев, Маяк) – 535,3 тыс. рублей; мероприятия в области мелиорации земель сельхоз назначения – 610,1 тыс. рублей (Добронравов АГРО); развитие животноводства – 210,0 тыс. рубле (Гордеев) и др. 
Особенно хочется отметить, что с ростом экономических и производственных показателей в сфере сельского хозяйства, руководители сельхозпредприятий не забывают о своих сотрудниках. Анализ среднемесячной заработной платы за предшествующие пять лет показывает её ежегодный рост, значительно превышающий темпы инфляции.
ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК И МАЛОЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО
Ситуация в сфере торговли и услуг уже второй год формируется в условиях ограничительных мер, однако за счет стойкости бизнеса показатели не только не упали, но и достигли положительной динамики.
На территории района функционирует 160 торговых объектов, одна постоянно действующая ярмарка и 18 объектов общественного питания.
Для обеспечения населения района плодоовощной продукцией, а также продукцией пчеловодства регулярно проводились ярмарки выходного дня.
Сельское население обеспечивалось товарами первой необходимости через стационарную сеть магазинов и по методу выездной торговли.
Товарная насыщенность потребительского рынка устойчива и в полной мере соответствует спросу населения на важнейшие продукты питания, товары легкой промышленности и культурно-бытового назначения.
В настоящее время объекты потребительского рынка района работают в штатном режиме с учетом рекомендаций Роспотребнадзора.
БЛАГОУСТРОЙСТВО И ГОРОДСКАЯ СРЕДА
В целях создания условий для комфортного проживания и отдыха граждан, повышения качества жизни населения, поддержания и улучшения санитарного и эстетического состояния территории в нашем районе реализуется комплекс мероприятий по благоустройству и озеленению территорий населенных пунктов.
Важной частью благоустройства являются дороги. На строительство, ремонт и содержание муниципальных автомобильных дорог направлено 150,4 млн. рублей, в том числе:
· дороги сельских поселений – 10,9 млн. рублей; 
· дороги Алтуховского городского поселения – 1,1 млн. рублей; 
· дороги Навлинского городского поселения – 138,5 млн. рублей
Работы по строительству, ремонту и содержанию автомобильных дорог администрацией район осуществлялись на основе контрактной системы.
В рамках государственных программ в дорожной сфере выполнены:
· капитальные ремонты автомобильных дорог по ул. Ленина (1-й этап) – 7,7 млн. руб. и пер. Спортивный – 4,3 млн. руб.; 
· текущие ремонты автомобильной дороги по ул. Леонардо Гарсиа (устройство тротуара) – 1,9 млн. руб. и пер. Партизанский – 1,0 млн. руб.
Продолжена работа по организации уличного освещения населенных пунктов района, на эти цели направлено свыше 1,0 млн. руб.
Для накопления твердых бытовых отходов на территории п. Навля размещено 72 площадки, (общее количество 87 контейнеров, в том числе единичные). Осуществляется контроль состояния используемых контейнеров. К сожалению, часто контейнерные площадки становятся несанкционированным местом сбора крупногабаритного мусора. Жители окрестных домов складируют здесь строительный мусор, старую мебель и прочее. В целях обеспечения санитарного благополучия ведётся ежедневная работа по выявлению и ликвидации стихийных мест накопления отходов.
С целью улучшения санитарного состояния территории в районе систематически проводятся месячники чистоты, субботники, в которых принимают участие сотрудники администрации, предприятий и учреждений района, общественные организации, неравнодушные жители. 
В 2021 году Алтуховское городское поселение, Алешинское и Бяковское сельские поселения приняли участие в региональном конкурсе программ (проектов) инициативного бюджетирования. Четыре проекта инициатив жителей этих поселений попали в состав призеров конкурса, на их реализацию привлечено свыше 2,3 млн. руб. 
В рамках инициативного бюджетирования были установлены и обустроены детские игровые площадки в н.п. Алтухово, Пролысово и Соколово, проведены работы по благоустройству территории кладбища с. Салтановка.
В районном конкурсе проектов местных инициатив участвовали Алешинское, Синезерское, Чичковское и Бяковское сельские поселения. На реализацию инициативных проектов жителей привлечено 662,4 тыс. руб., в том числе из районного бюджета выделено 516,7 тыс. руб.
В рамках реализации инициативных проектов были установлены и обустроены детские игровые площадки в н.п. Синезерки и Пластовое; заменены на энергосберегающие светильники уличного освещения с. Чичково; благоустроена братская могила воинов и партизан, погибших в 1941 - 1943 г.г. с. Салтановка.
Ещё одним важным направлением деятельности в сфере жилищно-коммунального хозяйства района является осуществление полномочий по организации эксплуатации муниципального жилого фонда 
В рамках реализации нацпроекта «Формирование комфортной городской среды» проведены работы по благоустройству 2-х дворовых территорий МКД по ул. Красных Партизан д.№70, по пер. Дмитрия Емлютина д.№2, инвестировано – 1,3 млн. руб., проведены работы по благоустройству парка им. М. Князева в п. Навля Брянской области – 2,4 млн. руб.
В рамках региональной программы «Проведение капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов на территории Брянской области» проведен капитальный ремонт кровли по пер. Дмитрия Емлютина, д. 3, инвестировано – 3,9 млн. руб.
ТРУД И ЗАНЯТОСТЬ
В составе Навлинского района 85 населенных пунктов, в которых проживает 26 060 человек.
В 2021 году, по- прежнему, в сложных условиях ограничений и принятия мер по недопущению распространения короновирусной инфекции, с особой нагрузкой работала вся социальная сфера.
В целях поиска подходящей работы в службу занятости населения Навлинского района обратились 552 человека, 339 из которых были трудоустроены.
 На начало 2021 года численность граждан, зарегистрированных в качестве безработных, составляла 248 человек, сегодня эта цифра уменьшилась почти в два раза и составляет – 137 человек.
Уровень регистрируемой безработицы на рынке труда Навлинского района составляет 1,1%. Это ниже почти в 2 раза аналогичного периода прошлого года.
В банке вакансий службы занятости 188 вакансий. Таким образом, видно, что вакансий больше, чем людей, зарегистрированных в качестве безработных.
На учете в пенсионном фонде состоят и получают пенсию 8722 человека. Средний размер пенсии составил 14 994,61 рубля или 105,7% к уровню прошлого года.
СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА
Сегодня основная задача социальной защиты – это борьба с бедностью.
Органами социальной защиты совместно с органами местного самоуправления создана база семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, которая поддерживается в актуальном состоянии и используется при проведении мероприятий, направленных на сокращение уровня бедности населения района.
Одним из таких мероприятий является заключение социального контракта. В 2021 году заключено 83 контракта и оказано помощи на сумму 10 млн. руб.
В целом, на различные меры социальной поддержки за год направлено свыше 240 млн. руб. бюджетных средств, в том числе субсидии на оплату жилищно- коммунальных услуг – 2,2 млн. руб.
Путевками на санаторно-курортное лечение обеспечено 143 человека, из них 12 детей - инвалидов.
Сертификаты на улучшение жилищных условий по федеральной программе «Жилище» получили 2 человека (1 вынужденный переселенец и 1 гражданин инвалид).
По программе «Обеспечение жильем молодых семей» одной молодой многодетной семье на приобретение жилья из бюджета выделено 845,8 тыс. руб. 
В районе успешно реализуется проект по поддержке многодетной семьи. С начала реализации Закона (2012г) многодетным семьям безвозмездно предоставлено в собственность 317 земельных участков, в том числе 4 участка в 2021 году. В 2022 году планируется предоставить еще 15 земельных участков.                                            
На учете в органе опеки и попечительства Навлинского района состоит 67 детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 42 из которых воспитывается в замещающей семье. В 2021 году на воспитание в семьи было передано 18 детей-сирот.  
С 2012 года для обеспечения жильем лиц из числа детей-сирот было приобретено 75 жилых помещений, в том числе 7 квартир приобретено в 2021 году.
В текущем году планируется продолжить работу по приобретению жилых помещений для детей-сирот. 
ЗДРАВООХРАНЕНИЕ
Состояние здоровья населения, возможность получения доступной медицинской помощи являются индикаторами социального благополучия общества. 
В районе работает сеть медицинских учреждений: центральная районная больница, поликлиника, 22 фельдшерско-акушерских пунктов, врачебная амбулатория в п. Алтухово.
С 01.06.2021 года для оказания первичной специализированной медико-санитарной помощи в амбулаторных условиях и условиях дневного стационара был открыт Центр амбулаторной онкологической помощи на 6 пациенто-мест. 
Медицинское обслуживание населения ведут 47 врачей и 176 специалистов среднего медицинского персонала.
В 2021 году на модернизацию районной системы здравоохранения из областного бюджета выделено свыше 15 млн. руб.
Проведены капитальные ремонты Прилепского ФАП (1,2 млн. руб.)  и подвальных помещений, а также отделения реанимации главного корпуса ЦРБ (1,3 млн. руб.
Заменено осветительное оборудование на энергосберегающее (250 тыс. руб.).
Приобретено медицинское оборудование (свыше 14,8 млн. руб.) 
По программе «Реализация региональных программ модернизации первичного звена здравоохранения» (Оснащение и переоснащение автомобильных транспортом медицинский учреждений) за счет средств федерального бюджета приобретено 4 легковых автомобиля – 3,2 млн. руб.
Департаментом здравоохранения передано безвозмездно 38 компьютеров и 22 планшета (для участковых врачей терапевтов и педиатров). 
В рамках государственной программы «Земский доктор» привлечен один врач-терапевт, а всего же за время действия программы было привлечено 24 врача. 
На 2022 год в рамках мероприятий по развитию паллиативной медицинской помощи государственной программы Российской Федерации «Развитие здравоохранения» планируется приобретение оборудования на сумму 675 тыс. руб. и приобретение автомобиля стоимостью 760 тыс. руб.
ОБРАЗОВАНИЕ
Систему образования района представляют 14 школ, гимназия, 3 учреждения дополнительного образования, 8 детских садов, 2 структурных подразделений (д. Алексеевка, с. Борщово) 5 групп дошкольного образования на базе 4-х школ. 
В школах района обучается 2432 человека, дошкольные учреждения посещают 756 воспитанников. 
100% школьников обеспечено горячим питанием. Во исполнение поручения Президент РФ В. В. Путина с 1 сентября 2020 года в районе ученики 1-4 классов (986 чел.) обеспечены бесплатным горячим питанием. 
В лагерях с дневным пребыванием отдохнуло 750 школьников, в лагерях загородного типа - 28 детей.
Успеваемость школьников по району составила 100%. 31 выпускник получил аттестаты с отличием и медали «За особые успехи в учении». 
На едином государственном экзамене около 70% школьников по разным предметам получили выше 80 баллов.
В рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» выдано 868 сертификатов персонифицированного финансирования, заключено и исполнено в полном объеме 1728 договоров об образовании – 3,7 млн. руб.
Ученики образовательных учреждений района активно участвовали и достигали высоких результатов во всероссийских и областных конкурсах, соревнованиях и фестивалях. В региональных конкурсах исследовательской, экологической и патриотической направленности участвовали и заняли призовые места учащиеся гимназии, школы №1 и №2, Алтуховской, Чичковской, Синезерской, Салтановской, Пролысовской, и Клюковенской школ. 
На базе 3-х школ (Синезерской, Алтуховской и Чичковской) созданы центры естественно-научной направленности «Точка Роста», для учащихся гимназии и школ №1 и №2 работал мобильный технопарк «Кванториум».
В программу «Развитие цифровой образовательной среды» включено 15 школ, из них 5 школ полностью переведено к сети «Интернет» с высокой скоростью (50 Мбит/с и выше), что составляет 33,3% от общего количества школ.
В рамках реализации федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» построен и введен в эксплуатацию новый корпус Навлинской основной общеобразовательной школы на 131 место.  
На улучшение материальной базы образовательных учреждений (проведение ремонтов, приобретение учебников, учебного оборудования, мебели, спортивного инвентаря и др.) из бюджета направлено свыше 80 млн. руб., в том числе:
· дошкольные учреждения – 18,2 млн. руб.;
· общеобразовательные учреждения – 44,1 млн. руб.;
· учреждения дополнительного образования – 15,9 млн. руб.
В 5-ти образовательных учреждениях заменены оконные блоки –1,8 млн. руб. 
Проведен капитальный ремонт кровли в детском саду №3 – 2,4 млн. руб.
Осуществлена частичная замена (установка) ограждений в Бяковской и Щегловской школах, ДЮСШ и д/сад №4 – 2,3 млн. руб.
Отремонтированы санузлы и помещения пищеблока Гимназии –1,7 млн. руб.; санузлы Синезерской школы – 1,5 млн. руб.
Утеплены стены фасада Соколовской школы – 266,2 тыс. руб.
Установлены турникеты в Гимназии №1 – 482,3 тыс. руб. 
Отремонтированы кровля овошехранилища и входа, а также система водоотведения в детском саду п. Клюковники – 794 тыс. рублей.
Приобретено 2 котла в Пролысовскую СОШ – 442,0 тыс. руб.
В образовательных учреждениях проведен текущий ремонт помещений, 7,6 млн. руб. 
Приобретены школьная мебель для Гимназии, школ №1, №2, Алтуховской, Чичковской и Синезерской –2,5 млн. руб.; мебель для столовой Щегловской школы– 200,6 тыс. руб.; спортивное оборудование для школ №1, №2 – 753,1 тыс. руб.; бактерицидные рециркуляторы всем образовательным учреждениям – 504,0 тыс. рублей.
Получен новый школьный автобус марки ПАЗ для МБОУ Салтановская СОШ в 2021 г (сертифирован и оборудован системой ГЛОНАСС и тахографом).
В соответствии с брендбуком «Точки роста» отремонтированы помещения Синезерской, Алтуховской и Чичковской школ – 512,6 тыс. рублей (областной бюджет) и обновлена школьная мебель – 1,3 млн. рублей (районный бюджет).
КУЛЬТУРА
Услуги населению в сфере культурно - досуговой деятельности оказывают 23 дома культуры и 20 библиотек.
Значимые мероприятия были проведены в районе в рамках празднования 76-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне.  
Открытие «Вахты памяти - 2021»  и автопробег «Дороги Победы» по местам боевой Славы;  акции: «Георгиевская ленточка»,  «Сирень Победы», «Сад Победы»; перезахоронение останков советских воинов погибших в годы войны на территории района; участникам Великой Отечественной войны  были вручены поздравительные открытки от Губернатора Брянской области, Брянского регионального отделения партии «Единая Россия», администрации Навлинского района, депутатов Брянской областной Думы, сертификаты от Брянскфармация, а также цветы и подарки. Для каждого ветерана звучала песня «Катюша», а Юнармейцы прошли около их домов торжественным маршем.
На территории нашего района стартовала Всероссийская патриотическая акция «Снежный десант РСО», с участием отряда снежного десанта «Горячие сердца» Брянского филиала Российского экономического университета имени Г. В. Плеханова. В рамках акции оказана адресная помощь ветеранам, благоустройство памятных мест и воинских захоронений.
Завершился цикл мероприятий открытием памятника летчикам, погибшим 3 сентября 1941 года в п. Новая Жизнь. Даже через 80 лет важно сохранить память о героях, которые ценой своей жизни завоевали Победу
В 2021 году исполнилось 150 лет со дня рождения великой русской певицы, уроженке п.Алтухово Анастасии Дмитриевны Вяльцевой.  На месте ее отчего дома (1871-1913 гг) был установлен и торжественно открыт памятный знак в честь нашей землячки, звезды русской эстрады.
В селе Алешинка, в рамках празднования Дня России и 800- летия со Дня рождения Благоверного князя Александра Невского, прошли съёмки телепередачи «Играй, гармонь!» с участием Анастасии и Захара Заволокиных, в которой приняли участие гармонисты, частушечники, вокальные ансамбли из многих районов Брянской области, в т.ч. и наши навлинские артисты.
В 2021 году новый облик приобрело здание районного Дома культуры, на ремонт фасада здания выделено более 3 млн. рублей, из них свыше 1,1 млн. рублей - из бюджета района, проведен ремонт внутренних помещений и водосточной системы, приобретено звуковое оборудование.
Отремонтировано здание и установлено ограждение Алексеевского СДК (свыше 317 тыс. руб.
Художественному руководителю районного Дома культуры, руководителю детского хореографического коллектива «Калинка» Цуриковой Татьяне Петровне за большой вклад в развитие, сохранение и популяризацию культуры присвоено почетное звание «Заслуженный работник культуры Брянской области».
Библиотечным обслуживанием охвачены все возрастные категории жителей района.
На улучшение материально-технической базы Межпоселенческой и Детской библиотек в 2021 году из районного бюджета района выделено 769 тысяч рублей (приобретены книги, сплит-системы и рециркуляторы, произведены ремонты пожарной сигнализации и электропроводки)
Из областного бюджета на комплектования книжных фондов библиотек Навлинской библиотеке выделено 193,9 тыс. рублей.
В 2021 году Детская библиотека заняла первое место в областном конкурсе «Лучшая Детская библиотека».
ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ
С 2016 года в районе начался этап внедрения Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО). 
В 2021 году нормативы ГТО выполнили более 150 человек: в том числе 136 человека сдали на золотой знак, 5 человек – на серебряный знак.
Спортивно-массовая и физкультурно-оздоровительная работа ДЮСШ и образовательных учреждений также имела высокие результаты. Ученики детско-юношеской спортивной школы неоднократно становились победителями и призерами областных соревнований по волейболу.
В целях повышения социальной активности и укрепления здоровья детей в школах и гимназии организована работа 36 кружков и секций спортивного направления по различным видам спорта. Эти кружки и секции посещает свыше 70% школьников.
В 16-ти школах функционируют 19 площадок по игровым видам спорта, 12 футбольных полей.
Футбольная команда района стала серебряным призером в Первенстве Брянской области по мини-футболу
В районе продолжает развиваться волонтерское движение. В 2021 году волонтерами Навлинского района было принято болеет 60 заявок, так же в этом году в районе появились «Серебряные волонтеры», это люди старше 55 лет. 
Добровольно и безвозмездно в штабе «Мы Вместе» работают 22 волонтера из них старше 55 лет 4 чел.
ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ
Информационные технологии внедряются в сферу управления и взаимодействия с населением. Активно развивается предоставление услуг через многофункциональный центр, в истекшем году жителям оказано почти 15 тыс. услуг.
ПРАВОПОРЯДОК И ОБЩЕСТВЕННАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ
В минувшем году продолжилась работа по обеспечению безопасности граждан. По итогам года наблюдается положительная динамика, за что хочу отдельно поблагодарить сотрудников органов внутренних дел.
Для оказания содействия органам внутренних дел в обеспечении правопорядка на территории района осуществляли свою деятельность общественные объедения – народные дружины.
Скоординирована профилактическая работа Комиссии по делам несовершеннолетних с органами и учреждениями системы профилактики.
Контроль за ситуацией в районе круглосуточно осуществляет Единая дежурно-диспетчерская служба, обеспечивая оперативное взаимодействие всех жизнеобеспечивающих служб района.
На протяжении ряда лет существует взаимодействие между райвоенкоматом и администрацией района, план направления на военную службу выполнен на 100%.
Уважаемые жители района!
В заключении хотел бы сказать:
Подводя итоги 2021 года, мы понимаем, что много вопросов можно решить сегодня и сейчас. 
Так, на развитие инфраструктуры района в текущем году запланировано свыше 100 млн. рублей. Бюджетные средства будут направлены на:
· благоустройство дворовых территорий по ул. Красных Партизан д.№ 26, ул. Генерала Петренко д.№ 8 в п. Навля;
· благоустройство общественной территории (обустройство хоккейного корта) в парке им. Князева; 
· капитальные ремонты автомобильных дорог по ул. Ленина, ул. Карачевская, пер. Полины Осипенко;
· капитальные ремонты водопроводных сетей по пер.Лесной, ул. Орловская, ул. Мелиораторов п.Навля; ул.Садовая н.п. Бяково; ул. Новая н.п. Алешинка
· капитальный ремонт водонапорной башни с. Ревны;
· устройство спортивной площадки в парке культуры и отдыха;
· капитальный ремонт спортивного зала Алтуховской школы;
· капитальный ремонт кровель Клюковенского и Зубовского детских садов, Щегловской и Пролысовской школ;
· капитальный ремонт и приобретение нового оборудования школы №2;
· замену окон в Бяковской и Щегловской школах, Алексеевском и Клюковенском детских садах).
Но есть такие вопросы, которые требуют долговременной перспективы: это расширение производственных мощностей и строительство новых спортивных объектов; строительство дорог и инженерно-коммунальной инфраструктуры; и многое другое. 
Сегодня перед нами стоит много задач, но наша основная цель – создавать в Навлинском районе благоприятные условия для проживания, работы, обучения и отдыха.
И достичь этой цели возможно только при тесном взаимодействии администрации и общественности, когда правилом становится неформальное отношение к проблемам всего района и каждого из его жителей.
Уверен, наши сплочённость и настрой на успех позволят преодолеть любые трудности. 
Как сказал Эйнштейн: «В сердце каждой трудности кроется возможность». И мы видим эти возможности, понимаем, куда необходимо двигаться и развиваться.
В завершении хочу поблагодарить всех жителей нашего района за работу в этом непростом году.

Спасибо за внимание!
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