Отчет 
главы администрации Навлинского района
«Об итогах социально-экономического развития
Навлинского района за 2020 год и задачах на 2021 год»
В начале своего выступления хочу отметить, что 2020 год стал самым непростым годом для всего человечества. Мы все столкнулись с новыми реалиями жизни, которые принесла с собой эпидемия коронавирусной инфекции. Нам пришлось изменить свои планы, принять ограничительные меры и рекомендации, установленные нормативными актами Губернатора Брянской области и Роспотребнадзора, по согласованию и рекомендациям которого проводится и сегодняшнее наше мероприятие.

Итоги прошедшего года - это общий результат работы органов местного самоуправления района, поселений, трудовых коллективов предприятий, учреждений, организаций, представителей бизнеса, всех без исключения, кто живет и трудится в Навлинском районе.
В состав Навлинского района входит 85 населенных пунктов, в которых по состоянию на 01.01.2021 года по предварительным статистическим данным проживает 25 940 человек.
МУНИЦИПАЛЬНЫЙ БЮДЖЕТ
Главным инструментом проведения социальной, финансовой и инвестиционной политики на территории района является муниципальный бюджет.
Консолидированный муниципальный бюджет составляют семь местных бюджетов: районный и шесть поселенческих бюджетов. 
Совокупный объем доходов муниципального бюджета увеличен к уровню предыдущего года более, чем на 70 млн. руб. и составил 544 млн. руб., темп роста – 115%.
В течение пяти последних лет отмечается устойчивый рост поступлений собственных доходов. 
Не стал исключением и отчетный год. Объем собственных доходов вырос почти на 7 млн. руб. и составил свыше 175 млн. руб., темп роста составил более 104%.
Одним из механизмов повышения эффективности расходования бюджетных средств является применение контрактной системы закупок. По итогам проведения закупок для муниципальных нужд конкурентными способами в соответствии с Федеральным законом №44-ФЗ получена экономия бюджетных средств в объеме свыше 14 млн. руб. 
В целом расходная часть бюджета в 2020 году относительно 2019 года увеличилась на 80 млн. руб. (или на 17,8%) и составила 527 млн. руб. 
Приоритетным направлением в расходовании бюджетных средств остается финансирование отраслей социально - культурной сферы, благоустройство территорий населенных пунктов, улучшение инженерной и дорожной инфраструктуры. На эти цели направлено свыше 90% средств бюджета или 477 млн. руб., что на 83 млн. руб. больше уровня 2019 года.
Наибольший удельный вес в отчетном периоде занимают расходы на социальную сферу: 2019 год – 69,3%; 2020 год – 77,5%. 
На 2021 год утверждены сбалансированные по доходам и расходам местные бюджеты с совокупным объемом средств в размере 748 млн. руб.
Основу экономической базы в районе составляют промышленное и сельскохозяйственное производство.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ
Промышленное производство представлено в районе предприятиями машиностроительной, пищевой, лесной и деревообрабатывающей отраслей, производством строительных материалов.
Негативное влияние на развитие промышленного производства в 2020 году оказала пандемия COVID-19.  В связи с введением ограничительных мероприятий в отдельных сферах деятельности, производители столкнулись с проблемами, связанными с доступностью сырья и комплектующих, нарушением кооперационных связей, но тем не менее предприятия справились с трудностями.
Объем промышленного производства за 2020 год составил один миллиард 365 миллионов рублей.
Структура промышленного производства по отраслям составила:
· машиностроение - 32,5%; 
· производство сельскохозяйственных удобрений – 29,2%; 
· лесная отрасль – 17,7%; 
· пищевая отрасль – 12,1%; 
· производство строительных материалов – 8,2%.
Не сбавили темпы производства такие предприятия, как: ПАО Навлинский завод «Промсвязь», ООО «ЦТК»; ООО «Транслес»; ООО "Навлинские продукты"; ООО «Брянский кирпичный завод».
Динамика промышленного производства этих предприятий такова: 
· ПАО Навлинский завод «Промсвязь»: произведено и отгружено продукции в объеме 443,8 млн. руб., темп роста – 156,8%. На предприятии работает свыше 260 человек, среднемесячная заработная плата – 39260 руб.
· ООО «ЦТК» ОП Навля: произведено и отгружено продукции в объеме 371,8 млн. руб., темп роста к уровню прошлого года – 161,0%. Среднесписочная численность работников предприятия – 21 человек, среднемесячная заработная плата – 28551 руб.
· ООО «Транслес»: произведено и отгружено продукции в объеме 170,7 млн. руб., темп роста –115,3%. На предприятии работает 92 человека, среднемесячная заработная плата – 29573 руб.
· ООО "Навлинские продукты": произведено и отгружено продукции в объеме 165,2 млн. руб., темп роста – 156,9%. На предприятии работает 72 человека, среднемесячная заработная плата – 14929 руб.
· ООО «Брянский кирпичный завод»: отгружено продукции в объеме 110,0 млн. руб., темп роста к уровню прошлого года – 89%. На предприятии работает 93 человека, среднемесячная заработная плата – 29039 руб.
Хорошие результаты в 2020 году показало новое предприятие ООО «АсфальтМастер» (производство асфальтобетонной смеси и выполнение ремонтов автомобильных дорог), объем производства составил 26,7 млн. руб., среднемесячная заработная плата – 27757 руб.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО
На сегодняшний день рынок производства сельскохозяйственной продукции стабилен. По состоянию на первое января текущего года в структуре агропромышленного комплекса функционируют 28 предприятий, с численностью работающих 283 человек, в том числе 11 крестьянских фермерских хозяйств, средний размер заработной платы 32 581,00 руб.
Сельское хозяйство района, в основном, специализируется на производстве зерновых и кормовых культур, картофеля, овощей.
Выручка от реализации сельскохозяйственной продукции за 2020 год составила 1 млрд. 611 млн. 252 тыс. руб. (темп роста к АППГ 120,3) уплачено налогов в разные уровни бюджетов 313,8 млн. руб.
Общая посевная площадь сельскохозяйственных культур составляет 25,2 тыс. га, в том числе 10,5 тыс. га зерновые и зернобобовые культуры, 2,8 тыс. га картофеля, 5,9 тыс. га кормовых культур, 6,0 тыс. га занимают иные культуры. 
По результатам мониторинга в районе за последние 3 года введено в севооборот 7,6 тыс. га земли. В том числе за 2020 год введено 2,7 тыс. га.
Валовой сбор зерна увеличился почти в 1,2 раза, по итогам 2020 года собрано 57,5 тысяч тонн. Производство картофеля за 2020 год составило 51,5 тыс. тонн.
Основным производителем сельхозпродукции выступает ООО «Агропромышленный холдинг «Добронравов-АГРО»». Под посевными площадями холдинга занято почти 12 тыс. га, в том числе в 2020 году введено в севооборот 1600 га. Предприятием получено 42,9 тысяч тонн (115% к АППГ) зерновых с урожайностью 85,9 ц/га, также картофеля 51,5 тыс. тонн с урожайностью 281,2 ц/га. Среднесписочная численность работающих – 178 человек, среднемесячная заработная плата – 36581 рублей.
Высокая урожайность зерновых и технических культур (соя, рапс) получена предприятием– ООО «ЭкоПродукт». Всего за 2020 год собрано 3803 (276% к АППГ) тонн зерновых с урожайностью 53,3 ц/га, а также технических культур рапс 956 (108% к АППГ) тонн с урожайностью 41,6 ц/га (249% к АППГ)
Местные фермеры, применившие новые технологии, так же существенно улучшили результаты: ИП «Сережкин» –57,4 (172% к АППГ) ц/га, КФХ Осипов – 21,4 (105% к АППГ) ц/га.
Другая значимая сторона сельского хозяйства района – животноводство. В сельскохозяйственных предприятиях по состоянию на 1 января 2021 года содержится 1736 голов крупного рогатого скота, в том числе коров – 725 голов. Имеется 90 голов свиней и 219 голов овец. 
Валовой сбор молока в 2020 году составил 3 (107% к АППГ) тыс. тонн, продуктивность дойного стада 4187 кг/на одну фуражную корову (116,2% к АППГ).
Наиболее успешно животноводством занимается крестьянско-фермерское хозяйство А.С. Гордеева. В хозяйстве имеется 210 голов коров дойного стада, приобретается племенной скот. Фермерским хозяйством собрано 2,8 тыс. тонн зерна (темп роста к АППГ составил 140%) с урожайностью 28,5 ц/га, произведено 942,3 тонн молока (темп роста к АППГ составил 104,7%). 
На развитие сельхозпроизводства хозяйствам района ежегодно выделяются бюджетные субсидии, в 2020 году - 52,3 млн. руб., в том числе:
· Поддержка отдельных подотраслей растениеводства и животноводства – 9,1 млн. руб.
· Стимулирование развития приобретенных подотраслей АПК и развития малых форм хозяйствования гранты на сумму - 17,6 млн. руб.;
· Возмещение затрат на создание и модернизацию объектов АПК – 20,2 млн. руб.
· Развитие мелиоративного комплекса– 5,3 млн. руб.

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК И МАЛОЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО
Товарная насыщенность потребительского рынка носит устойчивый характер и в полной мере соответствует спросу населения на важнейшие продукты питания, товары легкой промышленности и культурно-бытового назначения. 
На территории района действует 170 торговых объектов, постоянно действующая ярмарка и 25 объектов общественного питания. Для обеспечения населения района плодоовощной продукцией, а также продукцией пчеловодства организованы ярмарки выходного дня. 
Сельское население обеспечивается товарами первой необходимости через стационарную сеть магазинов и по методу выездной торговли.
Средняя обеспеченность торговыми площадями на тысячу жителей составляет 639,7 кв. м. или свыше 160% к утвержденному районному нормативу.  
Серьезным испытанием деятельности сегмента малого и среднего предпринимательства муниципального образования в 2020 году стало преодоление последствий кризиса COVID-19.
В связи с введенными ограничениями на территории Навлинского района из 170 предприятий торговли в марте-апреле прошлого года продолжали работать только 100 предприятий. 
Финансовую меру поддержки в условиях распространения коронавирусной инфекции получили 499 субъектов малого и среднего бизнеса района на эти цели направлено 9,8 млн. руб.
В целях оказания поддержки субъектам малого бизнеса во втором квартале 2020 года была снижена налоговая ставка по единому налогу на вмененный доход с 15% до 10% для субъектов МСП, в наибольшей степени пострадавших в результате распространения коронавирусной инфекции.
ИНВЕСТИЦИИ
В развитие производственной и социальной сферы за 2020 год инвестировано 202,7 млн. руб., в том числе за счет бюджетных средств – 130,2 млн. руб. (темп роста к АППГ почти 209%).
Хочу сразу отметить, что в 2021 году планируется привлечь свыше 360 млн. руб. бюджетных инвестиций.
Серьезные вложения в расширение собственной производственной базы обеспечиваются Агрохолдингом «Добронравов АГРО», заводом «Промсвязь», кирпичным заводом, предприятием ООО «ЦТК».
В районе сформировано 9 инвестиционных площадок, имеются свободные площадки для организации и развития сельскохозяйственного производства, жилищного и производственного строительства.
В настоящее время район включился в реализацию национальных проектов: здравоохранение, образование, демография, культура, безопасные и качественные дороги, жилье и городская среда.
За 2020 год в рамках целевых программ построены, отремонтированы и введены в эксплуатацию следующие объекты:
В рамках реализации проекта «Формирование комфортной городской среды»: проведены работы по благоустройству ул. Красных Партизан, отремонтирована пешеходная часть, инвестировано более 5-ти млн. руб.
Выполнен ремонт двух дворовых территорий по ул. Кр. Партизан, 27 и ул. Розы Люксембург, д. 2, 
В дорожной сфере выполнены:
· капитальные ремонты дорог по ул. Розы Люксембург – 2,9 млн. руб.; ул. Советская – 2,3 млн. руб.;
· капитальный ремонт дороги и устройство тротуара по 1-му переулку Советский – 5,7 млн. руб.;
· отремонтирована привокзальная площадь на сумму – 4,9 млн. руб.;
· осуществлен ремонт подъездной дороги к МБДОУ "Детский сад №3 п. Навля – 0,2 млн. руб.;
Проведены ямочные ремонты автомобильных дорог по улицам п. Навля (5,8 тысяч м2), организованы работы по содержанию дорог в зимний и летний период в п. Навля и в сельских населенных пунктах на сумму – 34 млн. руб.
БЛАГОУСТРОЙСТВО
Продолжается работа по улучшению уличного освещения районного центра и сельских поселений на эти цели направлено свыше 2-х млн. руб.
В целях повышения энергоэффективности приобретено и установлено 100 энергосберегающих светильников на общую сумму 713 тыс. руб.
Организован сбор и вывоз несанкционированного мусора, проведены работы по ремонту и ограждению контейнерных площадок ТКО.
Второй год подряд Навлинский район участвует в региональном конкурсе программ (проектов) инициативного бюджетирования:
В 2020 году победителями конкурса стали 4 поселения района: Навлинское г/п, Алтуховское г/п, Чичковское, Алешенское сельские поселения. Проведены работы по благоустройству памятных мест и мест захоронений, устройству спортивных и детских площадок, обустройству зон отдыха для населения, на эти цели привлечено 1,2 млн. руб.
В юбилейный год – год 75-летия Великой Победы обустроена Аллея Славы, увековечены имена Героев Советского Союза и полных кавалеров ордена Славы, наших земляков, уроженцев Навлинского района.

ТРУД И ЗАНЯТОСТЬ
Важный индикатор экономики - ситуация на рынке труда.
[bookmark: _Hlk55551364]В 2020 году введенные карантинные меры, направленные на борьбу с распространением коронавирусной инфекции, оказали существенное влияние на рынок труда Навлинского района. 
Численность безработных по району составила 248 человек (2019 год 103 человека), уровень официально зарегистрированной безработицы составил 2,0% (2019 год - 0,7%).
Содействие в трудоустройстве получило 242 человека, 
Средняя заработная плата работающих по отраслям экономики за 2020 год составила 29 280,60 рубля, темп роста 110%.
По состоянию на 01.01.2021 года в районе зарегистрировано 8 867 пенсионеров. Средний размер пенсии составил 14 181,91 рубль или 105,6% к уровню прошлого года.
На сегодняшний день имеется 203 вакансии:
-  из них 62 вакансии требуется на ПАО завод «Промсвязь» (с связи с открытием нового цеха электротехнической направленности);
- 13 вакансий для работы в  ООО «Агропромышленный холдинг «Добронравов-АГРО».
СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА
На социальную поддержку жителей района направлено свыше 246,8 млн. руб. бюджетных средств, в том числе субсидии на оплату жилищно- коммунальных услуг - 2,9 млн. руб.
Путевками на санаторно-курортное лечение обеспечено 100 человек, из них 12 детей - инвалидов.
Сертификаты на улучшение жилищных условий по федеральной целевой программе «Жилище» получили 3 человека (1 вынужденный переселенец и 2 гражданина, подвергшиеся воздействию радиации в следствии аварии на ЧАЭС).
По программе «Обеспечение жильем молодых семей» две молодые семьи улучшили жилищные условия и приобрели жилье с помощью бюджетных субсидий в объеме свыше 3,3 млн. руб.
В районе успешно реализуется проект по поддержке многодетной семьи. С начала реализации Закона (2012г) многодетным семьям безвозмездно предоставлено в собственность 310 земельных участков, в том числе 7 участков в 2020 году.
В 2021 году планируется предоставить еще 61 земельный участок.                                            
На учете в органе опеки и попечительства Навлинского района состоит 67 детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 50 из которых воспитывается в замещающей семье. В 2020 году на воспитание в семьи передано еще 3 ребенка.
С 2012 года для обеспечения жильем лиц из числа детей-сирот было приобретено 68 жилых помещения. В 2020 году было приобретено 6 квартир для детей-сирот в новом построившемся доме, свыше 6,3 млн. руб. 
В текущем году планируется продолжить работу по приобретению жилых помещений для детей-сирот. 
ЗДРАВООХРАНЕНИЕ
Основная задача – приблизить медицинскую помощь к каждому жителю.
В районе работает сеть медицинских учреждений, представленная центральной районной больницей, поликлиникой, 21 фельдшерско-акушерскими пунктами, врачебной амбулаторией в п. Алтухово.
 Медицинское обслуживание населения ведут 49 врачей и 179 специалистов среднего медицинского персонала.
Благодаря помощи и поддержке Губернатора и Правительства Брянской области автопарк центральной больницы пополнился 2 автомобилями скорой помощи.
В 2020 году на модернизацию системы здравоохранения нашего района из средств областного бюджета выделено свыше 154 млн. руб.
Проведены  :
- капитальные ремонты помещений ЦРБ, на эти цели направлено свыше 90 млн. руб.:
· капитальный ремонт Соколовского и Привольевского ФАПов Навлинского района; около 5 млн. руб.
Приобретено медицинское оборудование на сумму свыше 44 млн. руб. 
По программе «Обеспечение жильем медицинских работников (врачей) приобретено 10 квартир (6 однокомнатных, 4 двухкомнатных), направлено 14,8 млн. руб. 
В рамках государственной программы «Земский доктор» привлечен один врач-терапевт. А всего же за время действия программы было привлечено 24 врача. 
В предстоящем году планируется провести капитальный ремонт Прилепского ФАПА на сумму 1,7 млн. руб.
ОБРАЗОВАНИЕ
Систему образования района представляют 14 школ, гимназия, 3 учреждения дополнительного образования, 8 детских садов и 5 групп дошкольного образования на базе 3-х школ. 
В школах района обучается 2432 человека, дошкольные учреждения посещает 762 воспитанника. 
В целях обеспечения в образовательных учреждениях доступности, качественного образования, отвечающего современным потребностям,  из бюджета района было выделено в 2020 году свыше 28 млн. руб.  
   Средства направлялись на содержание дошкольных учреждений, школ района, учреждений дополнительного образования (в том числе проведение ремонтных работ, приобретение учебников, учебного оборудования, мебели, спортивного инвентаря, и много другого).
В рамках национального проекта «Демография» в 2020 году была возведена пристройка к  Детскому  саду № 3 п. Навля на 55 мест для детей раннего возраста от 1,5 до 3-х лет, что позволило решить существующую до этого проблему обеспеченности местами детей раннего возраста. 
В 2020 году проведены капитальные ремонты кровель  в  Навлинской школе № 1, и школе  № 2, а за счет полученной по торгам экономии, проведены капитальные ремонты кровель Соколовской и  Клюковенской школах – всего направлено 10,3 млн. руб.;
· в рамках государственной программы «Развитие образования и науки Брянской области» в 2020 году в 7 образовательных учреждениях заменены оконные блоки на сумму  1,7 млн.
· проведены работы по частичной замену (установке) ограждения в Синезерской, Пролысовской , Ревенской и Соколовской школах  направлено - 1,5 млн. руб.
· осуществлен ремонт спортивных залов в Навлинских школах №1 и  №2 - на сумму более 4 млн.рублей;
·  ремонт санузлов детского сада №5 - на сумму свыше 1,6 млн. руб.;
· в рамках реализации проекта «Решаем вместе» проведены работы по капитальному ремонту кровли и ремонту отопления  ДЮЦа  из областного бюджета на сумму свыше 4,9 млн. рублей, а также проведен ремонт фасада -1,9 млн. рублей;
· за многие годы в Навлинской детской школе искусств впервые проведена огромная работа по реконструкции здания. В рамках Федеральной программы «Модернизация региональных и муниципальных детских школ искусств по видам искусств»  заменили кровлю и полы, благоустроили крыльцо, котельную, а также другие помещения - на эти цели было направлено почти 4 млн. руб.
· за счет средств федерального и областного бюджетов для Соколовской школы  в 2020 г приобретен новый школьный автобус  
· на подготовку котельных к работе в осенне-зимний период было  направлено  1,5 млн. рублей, на частичную замену отопления в Навлинской школе №1 – 490 тыс. руб.
Обучающиеся образовательных учреждений района  активно участвовали и достигали высоких результатов во всероссийских и областных конкурсах , соревнованиях и фестивалях :
Так в областных конкурсах исследовательской, экологической и патриотической  направленности: «Будущие ученые», «Юные исследователи», «Растим патриотов», «Во славу Отечества», « Музееведы», областной слет школьных лесничеств и др.- призовые места у школьников гимназии, Навлинской школы №1, Навлинской школы №2, Алтуховской школы. 
Основным  показателем в образовании является аттестация выпускников. В 2020г.  успеваемость школьников по району составила 100%. 15 выпускников получили аттестаты с отличием и медали «За особые успехи в учении». На едином государственном экзамене около 70%  школьников  по разным предметам получили  выше 80 баллов.
Важнейшим фактором формирования здоровья подрастающего поколения является питание. 100% школьников обеспечены горячим питанием. Во исполнение поручения Президент РФ В. В. Путина с 1 сентября 2020 года в районе ученики 1-4 классов (987 чел.) обеспечены бесплатным горячим питанием. 
ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ
С 2016 года в районе начался этап внедрения Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО). В 2020 году приступило к сдаче нормативов ГТО 110 человек из них выполнили нормативы 106 человек: в том числе 92 человека сдали нормативы на золотой знак, 14 человек – на серебряный.
Спортивно-массовая и физкультурно-оздоровительная работа ДЮСШ и ОУ также имела высокие результаты: 
- обучающиеся Навлинской детско-юношеской спортивной школы неоднократные победители и призеры областных соревнований по волейболу.
В целях повышения социальной активности и укрепления здоровья детей, приобщения их к физической культуре и массовому спорту в школах и гимназии организована работа 36 кружков и секций спортивного направления по различным видам спорта. Эти кружки и секции посещает свыше 70% школьников.
В 16-ти школах функционируют 19 площадок по игровым видам спорта, 12 футбольных полей.
Отдельно хочу остановится на новом для района конном спорте.  На прошедшем  чемпионате  Брянской области по конкуру  команда из конно-спортивного клуба Журавка заняла первое место. Впереди теперь поездка на троеборье в г. Курск.)
 Развитие волонтерства. В марте 2020 года на территории района, как и по всей стране, был создан волонтерский штаб «Мы вместе». Волонтеры принимали заявки по телефону и выполняли просьбы жителей района по обеспечению продуктами питания и лекарственными препаратами, оплачивали услуги ЖКХ. Их своевременная помощь была необходима тем, кто оказался в сложной ситуации самоизоляции.
КУЛЬТУРА
  Услуги населению в сфере культурно - досуговой деятельности оказывают 23 дома культуры и 22 библиотеки.
    2020 год объявлен Президентом Российской Федерации Годом памяти и славы в ознаменование 75-летия Победы в Великой Отечественной войне.
 Многие запланированные к проведению мероприятия пришлось отменить из-за угрозы распространения коронавирусной инфекции и введенного режима самоизоляции на территории Брянской области или перевести  в онлайн- режим.
Не смотря на это наши главные герои – ветераны Великой Отечественной войны – не остались без внимания. Им, а также малолетним узникам   и труженикам тыла были вручены юбилейные медали "75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов". 
 Под окном каждого ветерана п. Навля прозвучали 9 Мая   песни Победы и теплые слова поздравления. 
Так же были проведены акции с участием волонтеров, поисковиков, учащихся образовательных учреждений, жителей района: «Поздравь ветерана с Победой!», «Георгиевская ленточка», «Бессмертный полк», «Народная Победа», «Звезда Победы», «Свеча памяти», «Вахта памяти».
Совместно с Навлинским лесничеством была проведена Всероссийская акции «Сад Памяти». В сквере им. П.И.Деревянко были посажены саженцы рябины, сирени, черемухи  и калины. Так же в этот день состоялась акция «Палисадник Победы». Саженцы сирени были посажены около каждого  дома ветеранов Великой Отечественной войны.
В 2020 году наш знаменитый Партизанский дуб принял участие в конкурсе «Российское дерево года», который является национальным отборочным этапом ежегодного международного конкурса «Европейское дерево года». По результатам открытого электронного голосования - Партизанский дуб занял 3 место.
Ярким культурным событием прошлого года стало проведение на территории района Всероссийского фольклорного фестиваля «Деснянский хоровод», посвященного 75-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов
На фестиваль приехали фольклорные коллективы из г. Москвы, Санкт-Петербурга; Белгородской, Воронежской, Калужской, Курской, Орловской, Смоленской, Тульской областей.
В рамках реализации федерального проекта «Культура малой Родины» в отчетном периоде был частично отремонтирован Чичковский сельский Дом культуры – направлено около 1,0 млн. руб. Также благодаря помощи и поддержке депутатов областной Думы Д.К. Добронравова и А.А. Богатикова, были проведены работы в танцевальном зале и установлено новое ограждение.
В 2020 году наша Межпоселенческая библиотека отметила 100 –летний юбилей. К юбилейной дате, сотрудниками библиотеки, был собран материал об истории библиотечного дела в Навлинском районе, о первых библиотекарях. В итоге появилась красочная брошюра «Дорога длиною в век» и видеофильм «Времён прослеживая связь…» 
  На подключение муниципальных общедоступных библиотек к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» Салтановская сельская и Навлинская поселковая библиотеки получили гранты по 78,5 тыс.руб.
На комплектование и обновление книжных фондов из средств местного бюджета выделено 300,0 тыс. руб.
На улучшение материально-технической базы Межпоселенческой и Детской библиотек из средств местного бюджета направлено 140,0 тыс. руб 
Ревенская библиотека заняла первое место в областном конкурсе  «Библиотечный дворик».

ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ
Информационные технологии внедряются в сферу управления и взаимодействия с населением. Активно развивается предоставление услуг через многофункциональный центр, в истекшем году жителям оказано почти 16 тыс. услуг.
ПРАВОПОРЯДОК И ОБЩЕСТВЕННАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ
В минувшем году продолжилась работа по обеспечению безопасности граждан. По итогам года наблюдается положительная динамика, за что хочу отдельно поблагодарить сотрудников органов внутренних дел.
Для оказания содействия органам внутренних дел в обеспечении правопорядка на территории района осуществляли свою деятельность общественные объедения – народные дружины.
Скоординирована профилактическая работа Комиссии по делам несовершеннолетних с органами и учреждениями системы профилактики.
Контроль за ситуацией в районе круглосуточно осуществляет Единая дежурно-диспетчерская служба, обеспечивая оперативное взаимодействие всех жизнеобеспечивающих служб района.
На протяжении ряда лет существует взаимодействие между райвоенкоматом и администрацией района, план направления на военную службу выполнен на 100%.
Подводя итоги ушедшего года, мы ставим и задачи на будущее. 
В 2021 году предстоит серьезная работа над инфраструктурными объектами района,  куда запланировано направить свыше 360 млн. руб. бюджетных средств, в т.ч. :
- строительство очистных сооружений в пос. Навля Навлинского района Брянской области» (1 этап), свыше 103 млн. руб.;
- строительство автомобильной дороги «Подъезд к производственной площадке ООО «Агропромышленный холдинг «Добронравов АГРО» в Навлинском районе Брянской области», около 120  млн. руб.;
- строительство МБОУ «Навлинская ООШ» корпус №1, свыше 140 млн. руб.;
   Хочу отменить, что на площадках очистных сооружений и дороги  подрядчики уже размещают технику и проводят планировочные работы, а к строительству школы приступили с первых дней января и сегодня вы можете увидеть завершение кирпичной кладки второго этажа.
           Также будут проводиться капитальные ремонты дорог по ул. Ленина и переулку Спортивный, газификация ФАПов, благоустройство дворовых и общественной территорий и многое другое.
 Безусловно, моему отчету предшествовала плодотворная совместная работа с депутатами всех уровней, руководителями органов государственной власти, главами поселений, руководителями предприятий и учреждений, общественными организациями и просто не равнодушными гражданами
Дорогие друзья!
Я хочу поблагодарить Вас за совместный труд, поддержку и взаимопонимание.
В 2021 - году  совместными усилиями мы должны сделать все возможное для улучшения уровня жизни населения, сохранения стабильности и уверенности в завтрашнем дне.

Спасибо за внимание!
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