ИТОГИ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ 
НАВЛИНСКОГО РАЙОНА ЗА 1 ПОЛУГОДИЕ 2023Г.

Итоги социально-экономического развития Навлинского района в истекшем периоде свидетельствуют об умеренном росте в основных секторах экономики.

ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО
Промышленный сектор экономики представляют предприятия машиностроительной отрасли, пищевой, лесной и деревообрабатывающей промышленности, производства строительных материалов.
Объем промышленного производства по итогам первого полугодия составил свыше 795 млн. руб. или 164% к уровню прошлого года.
Структура промышленного производства по отраслям составила:
Машиностроение – 44,5%;
Пищевая отрасль– 37,8%;
Лесная отрасль – 9,7%;
Производство строительных материалов – 7,9%.
Стабильно поддерживают темпы производства ПАО Навлинский завод «Промсвязь», ООО «Транслес»; ООО «Навлинские продукты»; ООО «Брянский кирпичный завод», Керемшпон
Динамика промышленного производства этих предприятий такова: 
· ПАО Навлинский завод «Промсвязь»: отгружено продукции в объеме 354,3 млн. руб., темп роста – 253,0%. На предприятии работает 275 человек, среднемесячная заработная плата – 60 715 руб.
· ООО «Транслес»: отгружено продукции в объеме 77,543 млн. руб. На предприятии работает 88 человек, среднемесячная заработная плата – 34 293 руб.
- ООО «Керемшпон»: отгружено продукции в объеме 50,048 млн. руб. На предприятии работает 49 человек, среднемесячная заработная плата – 31 000,00 руб.
· ООО «Навлинские продукты»: отгружено продукции в объеме 300,5 млн. руб., темп роста – 164,0%. На предприятии работает 80 человек, среднемесячная заработная плата – 28 000,0 руб.
· ООО «Брянский кирпичный завод»: отгружено продукции в объеме 93,0 млн. руб. На предприятии работает 93 человека, среднемесячная заработная плата – 50 608,0 руб.
ИНВЕСТИЦИИ
Основными инвестиционными проектами, реализуемые на территории района в текущем году за счет средств бюджета, являются проекты модернизации инженерной и социальной инфраструктуры, в том числе:
-  очистных сооружений в пос. Навля Навлинского района Брянской области» (2 этап);
·  систем водоснабжения: водопровода по ул. Березинка (450м), водопровод по ул. Ленина (181м), водонапорной башни ул. Орловская; павильонов водоснабжения с. Гремячее и с. Лески.
· реконструкция системы водоснабжения рп. Навля 3,5км. +строительство скважины.
· двух зданий МБОУ "Навлинская СОШ №1" и МБОУ «Щегловская СОШ»
· [bookmark: _Hlk149749138]приобретение современного оборудования для оснащения образовательных учреждений в рамках государственной программы "Развитие образования и науки Брянской области" на реализацию мероприятий по модернизации школьных систем образования
· техническое перевооружение котельной школы по адресу: Брянская область, Навлинский р-н, с. Бяково, ул. Клубная, д.6. Замена котлов КЧМ-7 «Гном»
· капитальный ремонт неврологического отделения ГБУЗ «Навлинская ЦРБ» по адресу Брянская обл., п. Навля, ул. Полины Осипенко, 38а.
· капитальный ремонт кровли крыльца Главного корпуса (5-ти этажный корпус) ГБУЗ «Навлинская ЦРБ» по адресу: Брянская обл., п. Навля, ул. Полины Осипенко, 38а
·   выполнение строительно-монтажных работ по объекту «Газификация ФАП н.п. Борщово»
· выполнение строительно-монтажных работ по объекту «Газификация ФАП н.п. Пролысово»
Значительные средства в модернизацию и расширение производства направляют сельскохозяйственные и промышленные предприятия: Агрохолдинг «Добронравов АГРО», завод «Промсвязь», ООО «ЦТК».
В районе сформировано 9 инвестиционных площадок, имеются свободные площадки для организации и развития сельскохозяйственного производства, жилищного и производственного строительства.
СТРОИТЕЛЬСТВО И ЖКХ
Большое внимание уделяется улучшению инженерной инфраструктуры и благоустройству территорий населенных пунктов: обустраиваются общественные территории, ремонтируются объекты инженерно-коммунальной инфраструктуры, ведутся работы по обеспечению безопасности дорожного движения.
В рамках программы «Современная городская среда» осуществлено благоустройство трех дворовых территорий (пер. 1-й Калинина д.№5, №7, пер. Дмитрия Емлютина, д.№3, ул. 30 Лет Победы д. 12).
Осуществлен ремонт участков автомобильных дорог по ул. Ленина, ул. 3 Интернационала, съезд на 3-й пер. Л. Гарсиа с ул. Ленина (1,152 м2)
выполнены работы по капитальному ремонту автомобильной дороги по ул. Генерала Петренко + строительство тротуара
Капитальный ремонт автомобильной дороги по ул. Карла Маркса в р.п. Навля (988м2)
Проведено исправление профиля (грейдирование) грунтовой автомобильной дороги по ул. Марии Дунаевой с подсыпкой щебнем.
Приобретены светодиодные светильники для проведения дальнейшей модернизации уличного освещения в количестве 95 шт.
Проведена укладка бесшовного резинового покрытия на спортивной площадке в близи Гимназии №1 рп Навля Навлинского района Брянской области
Выполнены работы по благоустройству места общественного пользования от ул. Красных Партизан до входа в сквер П.И. Деревянко (отремонтировано 1450м2 дорожного полотна)
Ведется текущий ремонт в здании Межпоселенческой библиотеки (покраска стен, замена напольного покрытия в холле библиотеки, замена электропроводки в здании, ремонт лестничного проема)
Планируется капитально отремонтировать автомобильную дорогу по ул. Центральная д.Щегловка. провести ямочный ремонт грунтовых автомобильных дорог по ул. Раздольная п.Пурвинка, ул.Озерная, п.Черемушки.
Навлинский район ежегодно принимает участие в региональном конкурсе проектов инициативного бюджетирования. В текущем году в рамках инициативных проектов будет осуществлено устройство детской игровой площадки с. Вздружное.

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК И МАЛОЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО
Сектор экономики района «Малое предпринимательство» представлен 89 юридическими лицами и 584 индивидуальными предпринимателями. Одной из ведущих отраслей данного сектора является потребительский рынок.
Потребительский рынок Навлинского района представляет собой важнейшую сферу социально-экономического развития муниципального образования. Здесь реализуются повседневные потребности населения, уровень удовлетворения которых определяет эффективность функционирования экономики района в целом.
Ситуация в сфере торговли и услуг уже второй год формируется в условиях ограничительных мер, однако за счет стойкости бизнеса показатели не только не упали, но и достигли положительной динамики.
Розничный товарооборот за отчётный период составил 909,3 млн. руб., темп роста к уровню соответствующего периода прошлого года составил 110,8%.
На территории района функционирует 154 торговых объектов, одна постоянно действующая ярмарка и 20 предприятий общественного питания.
В целях улучшения доступности и дополнительного обеспечения населения картофелем, плодоовощной продукцией, продуктами пчеловодства и продовольственными товарами местных производителей в р.п. Навля организованы 2 площадки.
Сельское население обеспечивалось товарами первой необходимости через стационарную сеть магазинов и по методу выездной торговли.
Товарная насыщенность потребительского рынка устойчива и в полной мере соответствует спросу населения на важнейшие продукты питания, товары легкой промышленности и культурно-бытового назначения.
В настоящее время объекты потребительского рынка района работают в штатном режиме с учетом рекомендаций Роспотребнадзора.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО
Производством сельскохозяйственной продукции в районе занимаются 28 сельхозпредприятий с численностью работающих 288 человек, в том числе 11 крестьянских
 фермерских хозяйств, средний размер заработной платы за первое полугодие сложился в размере 40 009 руб.
Общая посевная площадь сельскохозяйственных культур составляет 25,967 тыс. га, в том числе 9,232 тыс. га – зерновые и зернобобовые культуры, 3,1 тыс. га – картофель, 3,8 тыс. га – кормовые культуры, 9,8 тыс. га – иные культуры. 
Поголовье крупного рогатого скота составляет 1579 ед., в том числе коров - 589 голов. Произведено 1,492 тонны молока, продуктивность дойного стада 2,6 кг/на одну фуражную корову.
По итогам первого полугодия 2023 года на развитие сельхозпроизводства аграриями района получено государственной поддержки на сумму свыше 84,1 млн. руб.

УРОВЕНЬ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ
ТРУД И ЗАНЯТОСТЬ 
Численность постоянного населения по состоянию на начало года составляет 26 741 человек (17 159 чел. - городское население, 9582 чел. - сельское население). Удельный вес городского населения – 64,2 %, сельского – 35,8%. 
Для стабилизации численности населения и формирования предпосылок к последующему демографическому росту реализуется комплекс мероприятий национальных проектов «Демография» и «Здравоохранение», комплекс мер по пропаганде демографической политики, выплачивается «материнский капитал», производится ежемесячная денежная выплата при рождении (усыновлении) третьего или последующих детей, выплаты семьям с невысокими доходами (выплата на детей до 3 лет, выплата на детей от 3 до 7 лет, пособие на детей от 8 до 17 лет), мероприятия по профилактике массовых и хронических заболеваний, социальная защита населения.
Среднесписочная численность работников предприятий и организаций по полному кругу предприятий составляет более 2,5 тыс. чел. 
Среднемесячная заработная плата по полному кругу предприятий района по итогам первого полугодия 2023 года составила 37 973,3 руб., темп роста к уровню прошлого года – 107 %.
Численность безработных по району составила 89 человека, уровень официально зарегистрированной безработицы – 0,6%. 
Содействие в трудоустройстве получило 97 человека, 8 человека получили профориентационные услуги, участие в общественных работах приняли 4 безработных. В банке вакансий службы занятости 245 вакансия. Таким образом, видно, что вакансий больше, чем людей, зарегистрированных в качестве безработных.
ДЕМОГРАФИЯ
В районе с 2012 года реализуется проект по поддержке многодетной семьи. В целях реализации прав многодетных семей ведется прием заявлений на предоставление земельных участков для индивидуального жилищного строительства. В текущем году на учет поставлено 5 семей, всего на учете стоит 50 семей.
С начала старта проекта многодетным семьям безвозмездно предоставлено в собственность 320 земельных участков.
С начала года 14 семей получили единовременную денежную выплату в размере по 200,0 тыс. руб. взамен предоставляемого им земельного участка в собственность бесплатно 
На учете в органах опеки и попечительства состоит 63 ребенка из числа детей сирот. 
В 2023 году приобретено 8 квартир для детей сирот (6- г. Брянск, 2- п. Суземка).
В настоящее время начаты работы по подготовке проектной документации и выполнению инженерных изысканий.
В текущем году планируется начало строительства двух многоквартирных жилых домов для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лицам из их числа.
В рамках реализации программы «Обеспечение жильем молодых семей» в первом полугодии текущего год выдано одно свидетельство на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения многодетной семье Шарапаевой К.С. на сумму 870,23 тыс. рублей.



Глава администрации Навлинского района                                                                    А.А. Прудник
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